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Umanizarea parlamentului Respectul tratatelor
Simt ani întregi de când, în co

loanele acestui ziar, denunțăm cu 
o neclintită stăruință decadenta 
progresivă a personalului nostru 
politic, accelerată de un regim 
conrupător. care nu-și consolidează 
temeliile decât prin ruinarea dis; 
splinelor morale ale tării, și prin 
degradarea sufletului românesc- 
Ani dearândul, cu o perseverență 
mereu ratificată de experiență, am 
verificat aci disolvante.e virtuți 
ale parlamentarismului democra
tic. — regim nutrit cu seva urii, a 
egoismului și a invidiei, — in care 
indivizii „suverani" ispășesc necon
tenit, în calitatea lor de contribua
bili, greșelile comise de ei m ca
litate de alegători.

Evenimentele, — cu o dureroa
să și promptă punctualitate. — au 
întărit mereu silogismele și con- 
cluzitinlle noastre. Sub presiunea 
inexorabilelor legi ale regimului 
electiv, s’a desăvârșit treptat di
vorțul din ce în ce mai iremedia
bil dintre popuiațiunea activă a ța 
rii șl echipele de partizani îmbul
zite la conducerea Statului. Stra
turile producătoare ale teritoriului 
national s’au izolat cu un progre 
siv dispreț de zonele politicei mi 
litante, părăsind cu o imprudentă 
scârbă sectorul superior al auto 
rității executive, ramas sub suv - 
rana stăpânire a unor bande de 
politiciani înfometați și inconștienți 
Acaparați din ce în ce mai tiranic 
de obligațiunile agitați mm aem*  
gogice, cei mai multi dintre acești 
șatrapi de suburbie și au părăsit 
insensibil profesiunea cinstită cu 
care pășiseră pragul maturității, 
improvizându-și o noua meserie 
din îndeletnicirea de oameni iară 
căpătâi, de samsari administrativ:, 
și de impresari ai răbdării od 
șifișUi Titulari ai unei ocapațiuni 
rémuiieratoare, dar inavuabile, — 
ni iveău altă năzumță decât aceea 
de a se specializa cât mai deplin în 
strategia furturiloiț de urne, m 
acrobațiile escrocheriilor progra 
matice, șl în funambulismui opm- 
tunismului electoral. In acest ah 
ject și pestilențial domeniu ue 
tivltate negativă, — deveneau ci: 
vremea din ce în ce mai compe- 
tenți. O competentă hidoasă șt : es 
pingatoare, care nu avea nici un 
caracter comun cu adevărata 
petintă politică, indispensabili omu
lui ce aspiră la temuta cinste ne a 
accepta conducerea Statuiui. O 
specializare care se desăvârșea cu 
abdicarea la orice aspirațiune cin 
stită. și cu renunțarea la orice în
deletnicire într’adevăr fecundă.

De o parte, așadar, pe bontul 
platoului politic, — o negură de 
parazită specializați în bacara 
electorală, și lipsiți de orice con 
tact cu viața profundă a Neannr 
lui; de cealaltă parte, în văile de
vastate de uraganul fiscal sau elec
toral, un norod devorat de mizerie 
șl demoralizat de desnădejd«. Sus. 
egoismul și venalitatea, — jos, is
tovirea și desgustul. Despicate -p 
cartierul general al politicei mili
tante prin prăpastia mărăcinoasa 
a cluburilor, — profesiunile actb 
vc ale țării întâmpinau o dușniă 
noasă indiferență, oridecâteori e- 
rau constrânse să facă apel la .ti- 
bltrajul politic. Ce mijloace legale 
posedau, de altfel, spre a onțme 
audienta autorității executive ?... 
Regimul democratic care se preiea 
lă atât de docil la reprezentarea 
oficială a urilor și a invidîiloT, — 
iu acorda nici o posibiiitai« de 
expresiune și de grai intereselor 
vitale ale categoriilor producătoa
re Parlamentarismul democratic, 
- in veacul concurentei economi
ce. — înlătură total delà conduce
rea Statului votul corporațiuri’or 
la care pulsează energia efectivă 
i Națiunii, — înlocuindu-1 cu efu- 
zlunlle incohérente ale unei meu 
fizice perimate.

Astăzi, pentru întâia oară în is
toria noastră politică, — asocia- 
jlunile profesionale sunt chemate 
să-și spună cuvântul în desbateri'e 
unui parlament dornic să reia 
contactul cu Neamul. Țara legală 
aspiră să se identifice cu țara a de 
.virată, — alcătuită din meșteșu
garii îndeletnicirilor producătoare. 
Pentru prima dată, interesele ies-, 
pectabile ale corporatiunilor acti- 
ln dobândesc un contact oficial, 
permanent și direct cu autoritatea 
politică. Pentru a-și susține reven
dicările, nu mai au nevoie să re 
curgă la căile piezișe ale uneltiri
lor clandestine, bătute sub fanio
nul vreunui impresar de interven- 
țiuni lăturalnice.

Nu este exact ceeace am fi dorit 
noi,—deoarece reprezentanta pro- 

î IWonală nu poate funcționa ideal 

decât în cadrul unei întocmiri con 
sultative, realizate prin disolva- 
rea așezămintelor democratice. 
Este însă un început, — preludiul 
unei izbânzi care poate fi pe bună 
dreptate recunoscută ca o noastră.

ion Dimitrescu

Teatrul ae păpuși
Duminica trecută, am asistat la un 

spectacol, a cărui magie m’a făcut să 
retrăesc, timp de mai bine de o oră, 
fericitele vremuri ale copilăriei. O 
nepoțică a mea, elevă în clasa întâia 
primară, m’a luat, cu zorul, la „Tea
trul de păpuși“...

Mărturisesc sincer că am încercat 
să mă eschivez. (Perspectiva nu mă 
încânta de loc). Dar e cu mult mai 
greu să convingi un copil, decât un 
om mare. Astfel ci, in cele din urmă, 
a trebuit să mă dau bătut. Și iată-mă 
instalat, într’un fotoliu, în fața unei 
cortine minuscule, alături de mica 
mea... tirană, ale cărei picioare tre
murau de nerăbdare.

Un zumzet, ca de albine, umplea 
toată sala. Publicul __ imensa majo
ritate o formau copilașii, între 5 și 
10 am — se agita nervos în scaune, 
cerând, pe șoptite, [el de fel de ex
plicații și reclamând — timid dar stă
ruitor — începerea spectacolului».

In [ine, trei lovituri, tn podeaua 
scenei. Și, după „uvertură“, înțeleptul 
piesei — o păpușă, sugestiv îmbră
cată — apăru in [ața cortinei și se 
ploconi în fața publicului, cerăndu-și 
voe să expuie subiectul basmului ce 
avea să se reprezinte.

Prologul acesta nu [ăcu decât să 
ațâțe curiozitatea micilor spectatori. 
De acum, ei știau la ce să se aștepte. 
Știau, de pildă, că Păcală é fial cél 
mai mic al Morarului, că smeul Bu- 
turug vrea să fure pe jupânița Tur- 
turina, fiica lui Vodă și că „Motanul 
încălțat“ nu-i in realitate decât un 
învățat care pentru prea marea lui 
trufie, a fost blestemat să se pre
schimbe în motan, până va isbuti 
să-l înghită pe smeu...

Pe urmă, spectacolul a urmat într’o 
atmosferă de însuflețire, ce nu se 
poate descrie. Hohote argintii, de 
râs, făceau să răsune sala teatrului, 
la fiecare apariție a unui nou per
sonaj. (Barem, când apăreau pe scenă 
„Măgarul” sau intrigantul „Gumilas- 
ti.cos", exclamațiile și râsetele publi
cului acopereau până și replicele 
„actorilor“)...

Am plecat, încântat, dela teatru. 
Petrecusem de minune, nu numai de 
veselia micilor spectatori, dar — o 
mărturisesc cu oarecare sfială — 
spectacolul mă furase chiar pe mine 
însumi...

Sfântă magie a întoarcerii în tre
cut! Dumnezeiescule dar al ținerii de 
minte! Vouă vă datorez ceasul acesta 
de reconfortantă veselie.

Căci ochii cari urmăreau, atenți, 
desfășurarea basmului și pe cari îi 
stergeam, din când în când, de lă- 
crămi de râs, nu erau ai mei; ci ai 
unui copil pe care l-am cunoscut 
bine... acum treizeci și ceva de ani,..

Grigore Patriciu

Ciliți în pag. 8-a s

Cartaiul guvernului 
cu liberalii ducișii 

Tratativele duse până 
in prezent

întrevederea
Regelui Carol co Regele 

Alexandru

Comoara jefuită dela Căvăran
de A. PECETARU

Fr. Sieburg în cartea sa binecuno
scută sub titlul ,.Dieu est-il fran
çais”, laudă șovinismul spiritului 
francez, amintind ca o mare virtute 
faptul că Franța a considerat ca o o- 
fensă personală orice progres reali
zat dincolo de hotarele ei.

Cuvintele nu trebuesc luate în va
loarea lor absolută. Asta vrea mai cu 
rând să arate că poporul francez a 
fost dominat de ambiția de a valori
fica tot ce e national și propriu, chiar 
cu riscul de a întâlni pe această cale 
ambiții străine, tot așa de legitime-

Anul trecut, prin Octombrie s’au 
făcut în Banatul românesc niște ex-

D, MADGEARU : In Bulgaria, după două săptămâni de criză, neputân- 
du-se constitui un guvern de coaliție, guvernul demisionat și-a retras de
misia ...

D. MIRONESCU : l-auzi, domnule ! Cum de nu mi-a venit și mie in gând 
așa ce va ?

Adevăruri uitate
In timp ce „Ferro-Chimlca“ pă

tează corectitudinea armatei, iar 
îndrăzneala fraudei atinge cifre 
fantastice, un alt proces se desfă
șoară. luminând brusc — o fulgera
re în noaptea tuturor nesiguranțe- 
lor — o latură a problemei apără
rii naționale. Nu vom spune că în
treg corpul ofițeresc, fără excep 
ție, este alcătuit numai dintr’o ade
vărată elită morală. Abateri une 
ori grave, scăderi deprimante, nu 
lipsesc, ca uscăturile într o pădu
re, dar aceste poticneli de ținută, 
formează oxcepțiuni dureroase și 
împotriva lor conștiința întregu
lui corp ofițeresc, reacționează, 
dorind pedepsirea exemplară și 
eliminarea celor păcătoși din rân
durile lor. Insă starea de spirit a 
ofițerilor își menține intacte toate 
caKtățile de orgoliu românesc, de. 
credință în menirea lor. Ni se în
fățișează ceva cu totul inedit: par 
ticiparea activă a unui ofițer în
tr’o organizație sovietică de spio
naj. Nu poate îi vorba de simple 
bănueli; suntem în fața chiar a de
clarațiilor făcute de maiorul Vâr- 
zaru. Să nu se piardă din vedere 
că maiorul Vărzaru este proveni 
din fosta armată austro-ungară, 
deci un proaspăt integrat armatei 
române. întrebat cum a cunoscut 
la București pe acuzatul Șikora — 
un factor important în organiza 
rea păenjenișului de spionaj — 
maiorul Vărzaru răspunde: .Prin 
colonelul Hinten din aviație“ și — 
adăugăm noi — acesta tot prove 
nit din fosta armată austro-ungară 
Tot din depoziția maiorului Vărza
ru, cităm această nouă mărturisi 
re: ..Mi-a oferit 1(1 mii Iei iunar și 
mi-a cerut material informativ mi
litar. Propunerea m’a pus pe gân 
duri. Mi-am dat seama că ani de a 
face cu o organizație suspectă 
Mi s’a spus că odată ajuns în țară, 
cineva va lua contact cu mine pen 
tru a lua materialul. Am stat câte
va z le pe gânduri. Banii nu mă 
tentau, pentrucă eu am avere de 
acasă”.

Deci maiorul Vărzaru știa per 
fect că i se propune să devină 
agent de spionaj militar, iar banii 
ce i se ofereau nu-1 ispiteau fiindcă 
avea avere de acasă și totuși a fâ 
cut spionaj, s’a pus în serviciul de 
informații al Sovietelor. Ce demon

trem de interesante săpături, la Că- 
văran, pe valea Timișului.

Arheologul maghiar Milleker știa 
de așa numita ,,cetate”, că e o sim
plă movilă de pământ, înconjurată 
la Nord. Vest și Est, cu apă. împre
jur se mái deslușiau niște șanțuri. In 
vârful movilei, resturi de piatră veche 
și cărămidă. „E o cetate preistorică 
de pământ folosită și de Romani, de 
la cari provin resturile de zidă
rie” *)  Cum e firesc, poporul ame
steca legendele privitoare la origina 
acestei cetăți. D- Miloia, care a cer- 

l-a determinat s’o facă, dacă n’a 
existat în acest suflet de nemernic 
măcar ispita banilor ? Din fantezia 
crimei? Nu se poîate concepe fap
tă omenească fără o determinan
tă. Nu cumva, latent, în fundul su
fletului acestor proveniți din fosta 
armată austro-nhgară, tălăzuesc 
rezidii de vrăjmășie alimentate ae 
nostalgia trecutului ? Cazai Văr 
zaru pune o problemă cu mult mai 
mare, depășind cazul în sine, im 
brățișând situația tuturor ofițerilor 
proveniți din armatele eri vrăjtna 
șe. Fără a zvârli bănueli asupra 
nimănui, fără a mâhni suflete Invâ 
luindu-le in suspiciuni ușor gene
ralizate și plecând dela un caz 
Izolat, pentru a îngloba oameni co- 
recți, pentru a isbi în moralul unor 
ofițeri cu nimic vinovațl de ispra
va nemernicului Vărzaru.

Dar nu e mai puțin adevărat că 
nu ne este îngăduit să trecem cu 
prea marea și obicinuita noastră 
ușurință asupra unei îngrijorări ce 
se impune atenției noastre.

Pe când jugoslavii n’au primit 
în cadrele active ale armatei ab
solut nici un ofițer din fosta arma 
tâ austrorungară, respectându-te 
firește anii de pensie, noi am făcut 
exces împingând pe primul plan 
in posturi de comandă, dându-le 
ch ar grade în plus, pe toți ofițerii 
proveniți din armatele eri vrdjma 
șe. Admițând însușiri excepționale 
de pregătire militară, o deosebită 
corectitudine, plus toate calitățile 
militare, nu e mai puțin adevărat 
că formația sufletească a acestor 
ofițeri nu este românească. Idea 
turiie pentru cari au luptat până 
eri, au fost doar protivnîce Idea 
lorilor noastre, Iar o rupere dc 
continuitate, nu înseamnă și o ștei 
gere a trecutului, o curmare brus 
că a graiului amintirilor. Sunt niște 
desrădăcinați, poartă în sufletul 
lor toată strivitoarea dramă a des- 
rădăcinaților, iar inadaptabilitatea 
lor sufletească este evidentă.

Ni se semnala izolarea in care 
se complac când sunt în mijlocul 
camarazilor lor români, deși voio
șia, calda camaraderie a ofițerilor 
români de baștină ar fi putut să-j. 
îndemne la o participare vie în 
viața de corp. Nu se cuvine să le 
atribuim această izolare unor sen 
timente de ostilitate, ci unei forma*  
ții sufletești cu totul străină de rit-

cetat și a scris un foarte frumos stu
diu asupra „bisericei medievale dela 
Căvăran’’, spune că Turcii ar fi bom
bardat cetatea de pe muntele Pleșuv, 
și că din cetate ar fi pornit cândva 
un coridor până la Caransebeș, un 
coridor subteran, lung de 20 kilome
tri.

Acelaș arheolog maghiar Milleker 
crede că cetatea ar fi jucat odinioa
ră rolul unui avantpost spre Vest al 
Pibiscului.

Alt arheolog știe că de pe movilă 
au adus sătenii bucăți pătrate de 
marmură, pe care au îolosit-o la 
construirea caselor lor.

Până în toamna anului trecut când 
rl. Daicovici, conferențiar la Univer
sitatea din Cluj, a început săpăturile 
de recunoaștere și identificare a. ace
stui misterios monument, nu s’a mai 
spus nimic nou despre cetatea dela 

mul românesc, unor idealuri cu 
aripele frânte ce-și sbat agonia în 
trîsteța izolării în care se com
plac. Dar tocmai această tempera 
tură morală de convalescenți ai 
desrădăcinăril, tocmai această ine
vitabilă singularizare de ritmul ro 
mânesc, îi iac improprii pentru 
posturile de comandă, pentru 
puncte vitala ale apărării noastre 
militare. Un general Sclimklt are 
un frate în armata ungară; un 
Flebs până mai eri la Statul-Ma- 
jor cu o situație excepțională, are 
un frate în armata ungară și s’ar 
putea întocmi o listă întreagă de, 
cazuri similare. Unui ofițer nu i se 
cere numai o corectitudine impeca
bilă de funcționar în uniformă, ci 
acea svâcnire pe care ți-o dă che
marea pământului, toată năvala de 
iubire fațăl de tot ce te leagă de 
această țară, tot freamătul de poe
zie epică a trecutului, tot orgoliul 
național. De ce s’au uitat aceste 
axiome ale sufletului militar?

Din corectitudine un om poate 
să facă un bilanț impecabil, din 
corectitudine un om poate să ad
ministreze bine o întreprindere, 
dar din corectitudine nimeni nu 
este dispus să moară; mal trebue 
și acel imponderabil, acea mistică a 
pământului care nu se capătă 
printr’un simplu act de încetățe- 
nire. Avem dreptul să amintim 
aceste Imperative morale, sistema
tic ignorate și care trebue să se 
instaleze și în cugetarea statului 
nostru major. Greșeala făcută de 
noi, greșală pe care Jugoslavia a 
evitat-o cu un robust instinct de 
conservare, neprimind în cadrele 
armatei ofițeri din armata fostei 
monarhii, greșeala inițială trebue 
să-și primească ulterior corective
le necesare: în posturi de coman
dă numai români de baștină; în 
punctele esențiale, vitale, ale apă
rării militare numai ofițeri ai pă 
mântului. Ei n’au un contract 
proaspăt, ci contractul intregei 
noastre istorii pe care îl au în su
flet. Firește, problema este delica
tă, dar mai presus de eleganța mo 
rală a delicatetii, stă aspra necesi
tate a siguranții apărării noastre.

Și avem, nu dreptul, ci porunci
toarea datorie să amintim adevâ 
rurile uitate.

Pamfil Șeicaru

Căvăran. Atunci însă, a fost desco
perit. la adâncime de 1 metru, un 
zid gros de 1.40 m., cum și niște țigle 
romane, cărămizi și ceramică.

Poziția strategică, dominând văile, 
din care e situată ..cetatea”, îndrep
tățea cele mai anevoioase cercetări.

într’adevăr, pentru cine cunoaște
P.anatul și oamenii lui pătimași de 
ceeace este al lor, de istoria, de cul
tura, și de bravura lor de peste vea
curi, nu este de mirare, că țăranii 
cari știu să facă atât de frumoase co
ruri, s’au angajat de bunăvoie să a- 
jute savantului pornit să lămurească 
odată pentru totdeauna, grăuntele de 
adevăr al unei legende-

Săpăturile de caro vorbesc au dus 
la complecta desvăluire a unei bise
rici, din care nu s’a păstrat decât te
melia.

Dealungul zidurilor s'au descoperit

Un răufăcător nedescoperit pânăteresate și ele, în respectarea tra- 
acuma, desigur un anarhist șugu
băț, a tăiat firul telegrafic, ce ur
ma să transmită Parisului și de- 
acolo lumii întregi, discursul ținut 
Duminică, la La Courneuve de că
tre d. Laval, președintele consiliului 
de miniștri al Republicii Franceze.

■Din fericire, tehnicienii P. T. 
T.-uIui francez au (restabilit în 

grabă legătura întreruptă, așa în
cât am putut afla la timp ce gân
dește Franța despre multe din pro
blemele, care ne interesează și pe 
noi în chip atât de arzător, astăzi 
mai ales, câțid miniștrii de Ex
terne ai statelor 
sunt adunați, în 
București.

D. Laval a făcut 
nerală asupra 
franceze.

Două din pasagiile acestui ex
pozeu ne atrag în mod deosebit 
atenția. Pe cel dintâiu îl găsim în 
preambul, acolo adică unde d. La
val, înainte de a intra în materie, 
a ținut să precizeze că Franța, 
respectând tratatele, a preconizat 
o politică de înțelegere internațio
nală și de largă cooperație econo
mică’’.

Al doilea pasagiu formează 
chiar miezul discursului premieru
lui francez ,care, criticând ma
niera încheierii acordului vamal 
austro-german, a afirmat: „In 
mijlocul relei stări economice, noi 
nu ne vom închide în egoismul 
nostru strâmpt, însă trebuie să pre
tindem respectarea tratatelor, ga
ranția cea mai sigură împotriva 
războiului, și să se organizeze ra
porturile economice între popoare, 
ca o altă garanție a păcii”.

România nu poate fi decât ab
solut de acord cu acest punct 
de vedere al guvernului francez.

Dar declarația d-lui Laval ne 
îhdeamnă Ia unele observații, de 
cea mai mare importanță socotim, 
pentru traducerea în practică a 
idealurilor politice franceze, 
planul internațional.

Respectul tratatelor stă și 
baza politicii noastre*externe;  
acest respect trebuie asigurat, 
orice moment, față de orice 
prejurare. Or, asigurarea aceasta 
nu se poate realiza prin declarații 
de principii, nici prin propagandă 
pacifistă; respectul tratatelor nu 
va putea fi. menținut, drept postu
lat al politicii europene, decât atâta 
timp cât acei ce au interes ca 
aceste tratate să fie respectate 
vor fi destul de puternici, ca să 
nu permită celor cu interese pro- 
tivnice, o eșire violentă din pru
denta atitudine de acceptare re
semnată a ordinei de lucruri, sta
bilite la Versailles, Trianon, Saint- 
Germain, Sevres și Neuilly.

Iar puterea apărătorilor tratate
lor trebuie menținută pe două căi: 
prin întărirea statelor interesate în 
respectarea tratatelor și prin so
lidarizarea lor permanentă în do
meniul economic, imperativul eco
nomic dominând și orientând as
tăzi situațiile, cu mult mai multă 
enengie decât a făcut-o vreodată 
imperativul politic.

Aceste considerente, odată 
mulate, ne amintesc, firesc și 
tal (cu atât mai mult cu cât 
Laval a vorbit și despre înțelege
rea ce s’ar fi realizat la Roma în 
chestiunea cerealelor) că Polonia, 
Iugoslavia 
state direct interesate în 
tarea tratatelor, 
sunt bântuite azi 
economice, cu 
mente agrar.

La Roma, — ca și la Paris, ca 
și la Geneva — nu s’a eșit 
drul discuțiunilor platonice 
remedierii crizei agricole, 
ceste discuțiuni, nu s’a 
nici întărirea acestor trei state în 
suferință, și nici nu s’a făcut ni
mic pentru solidarizarea lor eco
nomică cu statele industriale, in-

Micii înțelegeri 
conferință, la

o expunere ge- 
politicii externe

pe

ta 
dar

In 
îm- 

for- 
fa- 
d.

și România sunt trei 
respec- 

și că toate trei 
de cumplite crize 
caracter esențial-

din ca- 
asupra 
Cu a- 
realizat

încă șase forturi și patru bastioane- 
Materialul de construcție al zidurilor 
este piatra de râu —opus inoertum—, 
iar biserica a fost zidită în cărămi
dă, în Evul mediu.

S’a găsit și ,.un fragment dintr’un 
piedestal de marmură, cu un profil 
de toată frumusețea, atât ca desen 
cât și ca șlefuire“.

In apropiere, s'a scos din molozul 
zidului un obiect de bronz, probabil 
un cârlig de lanț, făcând parte din
tr’o poftă ce n’a putut fi găsită. A- 
ceste obiecte nu sunt mai vechi decât 
din Evul Mediu.

In jurul pristolului s’a găsit sub 
nivelul dușumelei altă firidă cu sche
lete, și acestea într’o complectă de- 
sordine, ca și cele dintâi, ceeace a- 
rată că biserica a fost cercetată și je
fuită în diferite rânduri. Arheologul 
român raportează că ..în favoarea a

țațelor-
Vremea trece, noua recoltă vine 

șl nu vedem de nicăeri, dinspre 
Apus, un semn de înțelegere a pri
mejdiilor economice și politice, pe 
care agravarea crizei agricole în 
estul și sudestul european le poate 
determina.

„La spatele fraternității de cu
vinte, trebuie să apară solidarita
tea de fapte“ a mai spus d. Laval, 
în discursul d-sale.

Suntem de acord și cu această 
lozincă. O așteptăm însă aplicată 
pe teren.

Victor Rodan

O neliniște 
Justificată

Povestea este simplă fi s’a petre
cut în condiții obișnuite, tntr’o casă 
oarecare din București. După cam 
relatează rubrica faptelor diverse, _
necunoscuți binefăcători de rele — 
suficient de numeroși ca să ne rea- ■ 
mintească din când in când de exis
tența circumscripțiilor de poliție, s’au 
introdus după tradiție, prin surprin
dere într’o locuință, deposedându-l 
pe gospodarul respectiv de banii a- 
gonisiți și de mai multe rânduri de 
haine. Până aici „accidentul“, dacă 
poate fi numit astfel, nu are nimic 
excepțional. In împrejurări similare, 
oricine poate cădea victima unui furt 
obișnuit, și atunci, se pogoară din 
sfera preocupărilor confortabile — 
ducăndu-se cu vădită ^liniște cifre, 
circumscripția polițienească.

Aici, este întâmpinat cu flegmatiam 
de către agentul respectiv care-l in
formează cu o netăgăduită pricepere,1 
că strada în care s’a petrecut furtul 
depinde de altă circtutiacripție — 
că. In consecință, In sarcina el cadet' 
cercetarea caztiltii.

Omul păgubit, crezând că întdade- 
văr a căzut victima unei confuzii —» 
înșfacă pălăria și se repede ia cir
cumscripția „respectivă“.

După o bună alergătură — omul 
nostru intră la comisar și gâfâind îi 
spune cum „devine“ cazul. Dar, spre 
surprinderea Iții scena se repetă, căci 
din nou este trimis la udrcumacripția 
„respectivă” adică de unde venea, 
și de unde fusese rău îndrumat. Reîn
tors de unde a plecat, păgubașul de
venit de astă dată o victimă a dezo
rientării polițienești, face eforturi 
considerabile de memorie și dialecti
că izbutind să convingă pe d, comi
sar că Într’adevăr casa cu pricina se 
află in circumscripția domniei sale.

Dacă la mijloc a fost o simplă glu
mă, impusă de necesitatea unui con
fort stomacal, nimeni nu ar putea să 
afle. Mai de grabă ne vine să credem 
că într’adevăr d. ipistat era victima 
unei regretabile ignoranța, neștiind 
până unde se întinde raza domniei 
sale de activitate.

într’o capitală șcldită și întortochia- 
tă, în care o stradă începe fără nume 
și se continuă 'cu numele alteia: când 
nici un ghid n’a putut pune la punct 
învălmășeala arhitectonică a străzi
lor pentru că mărgihindu-se la o sim
plă inventariere trebuia să le pre
zinte așa cum sunt, încurcate și ne
determinate, această dezorientare e 
oarecum scuzabilă.

Dar considerațiunile acestea nu-șt 
pot evidenția valoarea în fața omu
lui păgubit care riare timp să ascul
te justificările neroade ala d-ltti co
misar, combinate cu planurile muni
cipale ale d-lui primar. El știe că plă
tește tot felul de taxe, și impozite — 
chiar și pe lătratul câinelui, și de a- 
ceia are dreptul să întrebe de care 
circumscripție depinde și încotro să-și 
îndrepte speranțele cănd are ne
voie de ajutorul autorităților. Este 
o întrebare care nu poate supăra nici 
pe d. primar, și nici pe domnii corni-' 
sari dela cele două circumscripții,

Nicolae Roșu

cestei ipoteze a jafului, pledează de
taliul că pristolul a fost găsit scobit tn 
mijloc, săpat cu dălți de fier de cătrg 
țăranii căutători de comori, cari tot
deauna au existat în această regiua 
ne și cari probabil au scos cândvai 
de aici obiecte de preț, sau bani. Se 
mai dovedește acest jaf și din lipsa 
totală a obiectelor de preț, cum a«i 
fi cele aparținând cultului religios,! 
găsindu-se între molozul răscolit»! 
doar obiectele ce nu prezintă nici v 
valoare în sine“. . (

Somptuozitatea zidirii, mulțimea 
scheletelor depuse confortabil în fi-' 
ride. acestea arată că altarul a fost, 
odată bogat, dar că totul a fost 
cărat de pe-acolo, de mâini nepioase.

O dovadă mai mult este ceramica. 
Olăria a fost furată- Ea nu valora ni-

(Continuare tn pag. ll-a)
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„PREVEDEREA“
SOCIETATE MMMM «MIMA DE ttIGUDARE 

sirada Hicu Fiiipescu no. 21
CAPITAL SOCIAL DEPLIN VALSAT LEI 10.000.0H

AtoARÎFA

1 CALCĂ PE
CARNETUL ZILEI

galoane de săpun Crampele..
Premiera 

jjNuntei lui Figaro" 
Premiera piesei „Nunta lut Figaro"- 

de Beaumarchais, a fost definitiv fi
xată la Teatrul Național pentru seari 
de Vineri 8 Mai cr., când se ou juca 
într’o montare fastuoasă în regia 
d-lui C. Nottara.

Sâmbătă 9 Mai a. c. seara, se na re. 
prezenta „Elisabetha, regina Angliei" 
de Ferdinand Bruckner.

Sărbătorirea 
profesorului lorga 

La 6 Iunie a. c. urmând să lie săr
bătorită aniversarea nașterii marelui 
cărturar și profesor N. Iorga, țlicea- 
fiații universitari din întreaga țară 
sunt invitați a veni în acea zi la Bu
curești. Programul detailat se va a. 
nunța la timp. Cei cari vin sunt ru
gați să-și anunțe participarea. Secțiile 
își vor trimite delegații respectivi. Cei 
cari pot și vor să se producă cu ceva 
o vor anunța de urgență „Asociației 
generale a licențiaților universitari*  
din România" (Pavilionul „Bucovina” 
Parcul Carol București Sectorul V).

Sărbătorirea va fi precedată de o 
serie de conferințe ce se vor ține pen
tru popor, în fiecare Duminică după 
amiază, în pavilionul „Bucovina" din 
Parcul „Carol” având ca subiect com 
plexa personalitate a marelui savant 
și om de stat.

Conferința d-lui 
Josserand

D. prof. Louis Josserand, decanul 
Facultății de drept din Lyon va ține 
Miercuri 6 Mai 1931, ora 7 seara, în 
aula Academiei de înalte Studii .Co
merciale și Industriale (Piața Ro. 
mană 6) o conferință despre: „Con
tractul de muncă și teoria abuzului de 
drept", sub auspiciile „Asociației 
Române pentru Progresul Social”.

Cărți-revîste 
No. 16 ..l'morul”. rtvist’i 
culori. Prețul lei (>.

,.Oglinda Lumii” No 19.

«rgumentul lui KohnSeria IX-a Cupon No. 28 |
e șs 

sCititorii ziarului „Curentul" cari vor strânge și trimite administrați g 
gziarului nostru seria IX-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o poliță de ș 
^asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortisment cu trageri lu- = 
snare la sorți) în valoare de lei 20.000 a Societății „PREVEDEREA” cu g 
g care vor participa în mod gratuit la a noua =
§ tragere de amortizare g
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4>REVEDEREĂM
Societate Anonimă Română de Asigurări, București, str. Nic. Fiiipescu 21 

înființată 1919
Capital social Lei 10.000.000. — Fonduri de garanții inclusiv capital 

la 31 Decembrie 1929 Lei 110.788.333
Firmă Înscrisă în registrul de firme sociale sub No. 57/930 Trib. Ilfov, 
S. I. Com. Actul Constitutiv și Statutele, precum și modificările Statute
lor publicate în Monitorul Oficial No. 142 din 12 Octombrie 1919, No.

202 din 14 Decembrie 1920 și No. 14 din 17 Ianuarie 1929 și No. 
200 din 6 Septembrie 1930.

In ramura „ASIGURĂRI POPULARE DE VIAȚA CU AMORTIS' 
MENT*,  FARA EXAMEN MEDICAL, procedându-se în ziua de 28 
APRILIE 1931 la sediul Societății în prezența autorităților și a unui 
numeros public, la tragerea lunară pentru amortizarea polițelor, au eșit 
la. sorți polițele mai jos notate în sumă de :

LEI 210.000
și anume ;
Lei 10.000 GRIIGORE ST. GRIGORIU, com. Ploșca, Jud. Teleorman, 

Pol. No. 2.670 ;
Lei 1CIOOO GRIGORE ST. GRÎGOalați, Mercur 5, Pol. 5.967 ;
Lei 10.000 IONIȚA N. MARIN, Com. Dobra, Jud. Dâmbovița, Pol. 8.895; 
Lei 10.000 DEBORA S. SIMOVICI, Brăila, Rahova 182, Pol. 52.454 ;
Lei 10.000 NATALIA CRAINIC, Chișinău, Unirei 22, Pol. 51.600 ; 
Lei 20.000 IRINA BUIU, București,Sf. Ionică 6, Pol. 13.532 ;
Lei 20.000 IOAN Z. GRIGORE, Brăila, Imp. Traian 12, Pol. 16.773 ; 
Lei 50.000 ANA ESCHENAZY, Chișinău, Ioachimov, Pol. 251.955 ;
Lei 20.000 C. PETRESCU, București, str. G. No. 16, Cart C. F. R. cu 

Pol, 106.579 la tragerea „specială“ pentru cititorii ziarului 
„CURENTUL'1 București, efectuată la 4 Aprilie a. c. ;

’-ei 10.000 D-lui LEON IACOBOVICI, Galați, Portului 197, Pol. 79.936 
la tragerea „specială“ pentru abonații și cititorii ziarului „VO

CEA GALAȚILOR*',  efectuată la 11 Aprilie a. c. ;
Lei 10.000 D-lui IOAN MĂRGĂRIT, Galați, Farica Ploi 10 cu Pol. 80.862 

idem, ider.i ; ,
Lei 10.000 D-lui ABRAM FINKELS’i'EIN, Chișinău, Pavlovscaia 4, cti 

Pi l 29 625 i;i tracerea „specială” pentru abonații și cititorii 
ziarului „POȘTA BASARABIEI" efectuată la 13 Aprilie a. c. 

Lei 210.000 în total, eșite la sorți în luna APRILIE 1931.

CJE știe că insectele sunt printre cei mai 
periculoși propagatori ai boalei. Ele trăesc 

în murdării și de acolo sboară spre Dvs., adu
când germenii boaleior de multe ori fatale. 
Ucideți-le înainte ca ele să va ucidă. Pulverizați 
Flit.
Flit ucide muște, țânțari, purici, furnici, 
molii, ploșnițe, gândaci și ouăle lor. Ucigător 
pentru însecte, dar nevătămător pentru om. 
întrebuințare ușoară. Nu pătează. Nu confundați 
Flit cu alte Insecticide. Cereți 
bidon galben cu bunda neagră.

ati

grenadierul pe

FLIT
pentru garanția Dvs. Flit nu se vinde decât în bidoane 

oriainole în-bis-
Exclusivitatea generală 1 Drogueria Standard, 2 Strada Zorilor 

București

Oferta de coproprietatel 
oricine poate deveni coproprietar 
;:i unei invenții, cart va revolu-, 
ion» în curând industria motoarelor.' 

informa'-- dă ia cerere 
Cv.nHMui tfe inițiativă 

cffrAic'i t <riH.aeeti etsoctețle „INVENTA“
Buci'tești III. Str. Fecioarei 2 î 

prin Dl. inginer Lecca |

Mâine apare No. 200 din OA- 
ZETA NQASTRA, număr festiv în 
40 pagini, lei 10. La toți vânzătorii 
si depozitarii de ziare.

Marți 5 Maiu, 1931

Citiți :
Mica Publicitate

ORT.: S-ta martiră Irina și St. Neo
fit (315).

CAT. : Sf. Părinte Piu V. Papa 
(I*  1572).

ISR-: 18 Ijar 5691. Lag Be Omer, 
MUS.: 17- Giul-Hegè 1349.

TEATRu

Vizitele d an prof. J. L. Faure
Sâmbătă dim. d. prof. dr. J. L.' 

Faure a asistat la Clinica gynecolo- 
gică cin spitalul Colțea la o serie 
de operațiuni abdominale făcute de 
prof. dr. C. Daniel. D-sa a executat 
cu abilitatea d-sale bine cunoscută 
două mari operațiuni abdominale și 
a fost felicitat de prof. Faure, pen
tru technica cu care a operat. Sala 
de operațiuni era arhiplină de nume
roși medici și studenți, cari au făcut 
o frumoasă manifestație marelui chi
rurg francez.

•

D;amm'.că cim. d piol. Faure a vi
zitat clinica chirurgicală a d-lui con
ferențiar universitar, dr. C. Leonte 
dela spitalul Pantelimon. D-sa a fost 
însoțit de d. prof. Juvara și dr. Mir
cea Ionescu și a fost condus în tot 
spitalul de șeful serviciului d. dr. 
Leonte împreună cu asistenții d-sale 
dr. Dan Teodorescu. Hristu, etc. D. 
prol. Faure a fost viu impresionat de 
organizata perfectă a acestui ser
viciu și l’au interesat foarte mult ca
zurile variate de bolnavi operați de

d. dr. Leonte, mai ales cei cărora li 
s’au făcut intervențiuni de chirurgie 
osoasă și abdominală.

OPERA ROMANA: ora 8.30 seara : 
„M-ma Butterfly".

NAȚIONAL: ora 8.30 
zalianța**.

REGINA MARIA: ora 
limpia" și .,Un, doi,

VENTURA: ora 9 Seara:

seara: >,Me-

9 seara: ,0- 
trei!” 

„Roxy*.

LEONARD: „Adio Madrid“ cu Ramon 
Novarro, sonor și vorbitor ți o co
medie cu câini vorbitori.

CERCUL SUBOFIȚERILOR; „Bruta” 
și completare o comedie.

UNIREA : (str. Ziduri 58) : „Marti
ra**  cu Charles Vanei ți Suzy 
Vernon.

ȘERBAN VODĂ: „Circul" cu Char- 
lie Chaplin. Compania Georgescu- 
Iași; „Dai cu flit 1“

BARCELONA : (instalație vorbitoare 
ți sonoră).- „Patru draci* ’ film so
nor și vorbitor și „Stan ți Bran in
stalează radio’*.

Patru vaci avea colonelul Tessilă, 
una mai frumoasă ca alta. Nu că 
erau de cine știe ce soiu ales. Dim
potrivă, erau vaci moldovenești, mai 
mult mici la trup și cu cornițele nu
mai de două degete. Dar în 
erau... lăptoase, cât nici nu 
poate...

Colonelul — care unea, in 
na lui, însușirile unui bun comandant 
de regiment, cu acelea de... mare iu
bitor de animale — hotărîse să le 
țîe în grajdul regimentului, fiindcă*.  
vorba lui: unde mănâncă atâția cai, 
mai mănâncă și patru vacii Și ca 
să nu poată fi acuzat de egoism, co
lonelul nu-și oprea decât 3—4 kilo
grame de lapte, pe zi, iar restul îl 
vindea ofițerilor din regiment... cu 
preț redus. (Doi lei mai eftin, ca 
pe piață)..., ,

Paza și îngrijirea prețioaselor ani
male era încredințată lui Ibrahim, un 
albanez mustăcios și încruntat, fost 
văcar în tinerețe iar actualmente sol
dat, în regimentul colonelului.

— „Măi băete i-a zis colonelul,
înscăunându-l în noua lui dregătorie. 
„Măi, ia seama: ochii și vacile! Și 
să nu carecumva să aflu că s’a în
fruptat vreun măgar de soldat _
sau gradat — din laptele meu, că al 
tău e dracul!..,"

De aceia albanezul rămânea surd la 
orice rugăminte, în chestia asta. In 
schimb, în fiecare seară, când le mul
gea. nu putea rezista ispitei Și tră
gea pe gât câte o jumătate de kilo, 
din laptele — cald, încă — adunat 
în șiștar... , ,

Intr’un asemenea moment l-a sur
prins, odată, furierul Izac Kohn, dela 
magazia de efecte.

— ,Măi turcule” se rugă el, sim
țind că-i lasă gura apă „dă-mi și 
mie să trag un gât!,..'

Turcul îi aruncă a privire fioroasă 
și continuă să-și bea porția, liniștit.

— „Vasăzică... nu vrei! Bine! Să 
știi c’am să te zic lui domnu colo
nel..."

Ibrahim mărâi. printre dinți, o în
jurătură, in limba lui și se ridică, a- 
menințător, de pe scăunelul pe care 
stătea. Dar Izac Kohn era, deja, de-

schimb 
se mai

persoa-

era 
6ă- 
iși 
in-

parte...
_  „Ce*i  băete?;.,” îl întrebă co

lonelul, dând cu ochii de el, în ușa 
biuroului său.

—- „Să trăiți, domnu’ colonel, aș 
vrea să vă zic ceva.,.“ Și-i povesti 
toată istoria, omițând să mai pome
nească despre zadarnica lui încercare 
de a trage și el un gât de lapte.

— „Phii!...“ făcu colonelul, indig
nat. „Auzi ticălosul! Să-mi bea din 
laptele meu!..,“ Pe urmă, cu ochii 
umezi de recunoștință, către Kohn:

_  „Bravo, băete! Să știi co să 
te am în vedere, pentru modul cum 
ți-ai făcut datoria. De azi înainte, ai 
să asiști în fiecare zi la mulsul va
cilor și tu ai să fii acela care ai să 
împărți laptele, la domnii ofițeri. 
Acuma, du-te și mi-l adă aici pe mă
garul de Ibrahim!...“

Peste un sfert de oră, situația 
clarificată: albanezul mâncase o 
tae, soră cu moartea iar Kohn 
luase, deja, în primire, noua lui
săteinare de... inspector al laptelui 
d-lui colonel...

Dar de a doua zi, chiar, un kilogram 
de lapte fierbea, regulat, pe mașină 
— în bucătăria dela popotă — pen
tru... d-l caporal-furier Izac Kohn.

Asta a mers câteva săptămâni. Co
lonelul habar n'avea și nu avea ni
meni curajul să i-o spuie...

Dar într’o bună zi, intrând pe neaș
teptate în bucătărie, îl găsi pe „in
spector" cu cana cu lapte la gură.

— „Pezevenghiule, vasăzică de 
ăștia îmi erai? Eu te pun să mă aperi 
de hoți și tu mă furi!,..“ Și ridică 
mâna, să-l plesnească.

— „Domnu’ colonel, să vă zic 
ceva..." se bălbâi vinovatul.

— „Ce să-mi zici?... făcu colone
lul, reținăndu-și, pentru o clipă, bra
țul. „Eu numai atât te’ntreb: „mai 
furat, ori nu?.,." ,
___ Domnu’ colonel iatca ce-ain să 
vă zic: până acuma vă furau mai 
mulți, pe când acuma nu iau decât... 
numai eu singur. Pe onoarea mea/..." 

Peste cinci minute, situația era... 
limpezită, pentru a doua oară, în 
curs dc câteva săptămâni...

Geer Pairick

A apărut 
ilustrată în

A apărut

Medicală" No. 9 cil rola- 
A iigeleseii.

Jr. G. .Vari-

un salon de artă plastică 
Octombrie

„România 
bora rea d-lor: prof. dr. 0. 
dr. G. Buzoianu. conf. 
uescii, dr. Emile Verul. doccii» <lr t)
Milliun. dr. h’adu Moise, dr. <ii>. Se,-în
că, dr. Mircen Ionescu. conf. B. P 
Tomescii. dr. Șlefau N. lorgn- Med.- 
cina preventivă in formele ci <1<_ apli
care.

— ..Viitorul” revistă relii,?i ți 
didactica No. 10 la?j 15 Aprilie I9>1. 
anul Î9.

Duminică la ora 5 d. a., ilustrul 
chirurg francez, J. L Faure a ținut o 
foarte interesantă conferință la Fun
dația Universitară Carol I, despre 
„La lutte contre le cancer”.

Erau prezențL d-nij. ministru al 
Franței, G. Puaux ți d-na, prof. dr. 
Gh. Marinescu, d-na Torna Ionescu, 
d. și d-na prof. dr. Minovici, deca
nul facultăței de medicină prof. Ju- i 
vara, conf. dr. C. Leonte, Emil Ghe
orghiu, Henry, directorul institutu
lui franco-român ; dr. A. Daniel cu 
d-na, dr. Mircea Ionescu, dr Bar- 
descu. prințul Brâncoveanu, dr. Ba- 
beș. Berlndey etc., etc.

D. prof. J. L. Faure a părăsit Ca
pitala Luni, ora 8.30 dim. plecând la 
Cluj, unde va ține o serie de confe
rințe. D-sa este însoțit de d. dr, Mir
cea Ionescu.

G,Acn- 
Morlay 
André

cu Do-

^Urmare din pag. 1
nuc in ochii unor tâlhari nocturni. 
Oalele pictate foarte frumos, o urnii 
mare sfărâma lâ, niște urcioare și 
niște farfurii smălțuite, pe care se 
mai deslușesc degetele artistului me
dieval care le-a dat forma, vor intia 
într'un nmzeu regional. cine știe 
< ând.

„O parte infimă din ceramica i 
silă, raportează d. MiJoia, este de 
rigină romană, de culoare roșie, 
vând pasta fină, din 
mai multe ori.

Cum anotimpul se 
jnai multe societăți 
România organizează călătorii costi
sitoare și puțin profitabile, în striu- 
nătate, poate că nu ar fi tocmai ră’i 
ca aceste societăți să lanseze și mo- 
*țfc călătoriilor de studii în țară. O 
trecere prin Banatul românesc, plin 
de bogății și de aspecte de viață ne
cunoscute. ar întări pe activii voia
jori asocia ți, în convingerea că tu
rismul nu trebue să mijlocească 
transportul neapărat al banilor în 
străinătate, pentruca de aci să 
dată dela Căvăran. Studiile asupra 
acestei recente descoperiri se fac în
cet, cu bani puțini și singură revista 

Analele Banatului“, scoasă eu 
multe sacrificii, le înmănunchiază, 

nu se piardă.
D. Miloi a scrie:
„Dacă în primul moment prezența 

materialului roman a permis presu
punerea că ne aflăm în fața unei 
construcții romane, odată desgropate 
mai multe elemente archi:ecion'"e, 
această ipoteză a fost abandonată. 
Caracterul construcției, uzul pentru 
care a 
ipoteză 
rioară 
runo.-c
'dovedesc că stațiuni romane au 
materialul necesar bisericilor crc.ști- 
jie de mai târziu.”

D. Miloia, care s*a  ocupat de a- 
gesțe interesante descoperiri, trage

lut cernut

anunță bun 
de turism

gă- 
‘ u-

•l*
de

fost destinată, exclude orice 
în legătură cu o epocă anle- 
Evului mediu. Deallcum se 
destuii-, i-azuri similare etici 

dat

Farmaciile de serviciu
In noaptea de 5 Mai 1931

Al. Albim cal. Victoriei (Piața 
Palatului regal) 86 tel. 382/62; Dr. 
N. Wasserman cal. Moșilor 249 tel. 
202/74; Dr. Sofia C. Volceanu str. 
11 Iunie 49 tel. 331/91; Aristița Be- 
jan Parcul Radorln (Calea Dudeștij 
133 tel. 348/63; C. Hertzenberg cal. 
Văcărești 25; Sebastian NițeScu prel„ 
Vodă 63; N. Caranica (Emil Belcot) 
A Voitinovici cal. Victoriei 206 tel. 
207/76; Gh. Dan cal. Griviței 183; 
b-dul Ferdinand 8; Dr. Einhorn 
(Rissdörfer) strada Carol 19 telefon

se

Comoara jeluita dela Câvdran )
concluziuni cari rectifică istoria In 
anume puncte.

E vorba de o biserică papală, cato
licii, așezată în mima Banatului, di
strusă de Turci în secolul XV și pră
dată iu urmă de locuitorii ținutului, 
poate tocmai din resentimentul viu 
al acestui centru românesc și ortodox 
împotriva opresiunii bisericii Apuse
ne. exercitată două secole. Cum nu 
poate fi îndoială ci zidirea cea nouă, 
din materialul antic, datează din Se
colul al 12-lea, ,,unul din punctele 
ce prin importanța lor atât politică 
și socială, cât și spirituală, trebuiau 
controlate deaproapc și înglobate în 
sistemul de convertire al catolici
smului, era și Căvăianul. Acesta 
fiind unul dintre primele nuclee de 
organizație politică a Românilor, a- 
mintit ca district încă din secolul 
XIII, ridicarea acestei biserici
poate pune în acest secol, cu atât 
mai vârtos, cu cât el prezintă ele
mente identice cu biserica dela 
Bulei, a cărei înființare este docu- 
mentală la 1225.

,,Se poate formula ipoteza că oda
tă părăsitil de ordinele catolice, a- 
ceastă biserică a trecut în posesia 
băștinașilor.

In. mice caz, în secolul, XVII, erm 
acmislă b'senea medievală nu mai 
supraviețuia decât un zid de piatră.

Prin faptul că nu s’au făcut săpă
turi la acest punct, istoricii vechi au 
pus concluziunile lor greșit, orien- 
tându-se superficial după materialul 
roman, iar necunoașterea caracte
rului. acestei construcții a atras după 
sine și o eroare istorică ce se cere 
rectificată azi, cu atât mai vârtos că 
este vorba de o prea frumoasă dova
dă ,t unui organism românesc, locali
zai de islorici, greșii, în altă parte’’. 

Cei cari vor trece anul acesta din- 
de frumoasa Ada-Kalek, se pot 
o zi, cu folos la comoara jefuită 
Căvăran.

A*  Pecetaru

colo 
opri 
delà

CINEMATO '4
TRIANON: „Dragoste din poruncă“ 

(Liebe auf Befehl) cu Olga Tsche- 
ohova, Tala Birell, Arnold Korif, 
Hans Junkermann.

CAPITOL: „Grock" cu Liane Haid, 
Betty Bird, Harry Hardt etc.

REGAL: „Ciocoii" film românesc cu 
Iva Dugan realizat de Horia Igi« 
roșeanu.

SELECT: ,,Femeia lui Stephan Ttom- 
holt" cu Lewis Stone, Leila Hyams, 
Peggy Wood.

ROXY : ,,Grock" cu Liane HaidL 
VOX: .»Accusée, levez-vous” 

zată, apără-te") cu Gaby 
Camille Bert, Jean Dax, 
Roane, Mihalescu, etc.

FEMÏNA : ,,Madona străzii” 
lores Costello.

BULEVARD-PALACE: „Unchiul 
provincie, Ralph A. Roberts și 
ny Ahlers, completare jurnal Fox. 

CORSO : »Liebeslied" cu Gustav 
Froehlich și Renate Mueller vor
bit șl cântat în limba germană.

OMNIA: „Carmen" cu Dolores del 
Rio ți o complectate.

CINEMA A, R. P. A. (Sala Franklin); 
,,Vâltoarea valsului” cu Suzy Ver
non, Liane Haid și Willy Fritsch.

CINEMA A. R.P. A. (Sala Episcopiei; 
„Vacanțele căsătoriei" cu Lilian 
Harvey, Ida Perry și Hary Halm.

GLORIA : „Simfonia albă” film în 
limba germană cu Renate Mueller, 
Maria Solweg și o complectate.

LIDO: „4 Draci" cu Janet Gaynor. 
John Farrell, Mary Duncan ți 
Chari Drexler.

MARNA: „Mitai n non pe hantul de 
»«F șf ttupa de revista Titi Mf- 
hăilescu și Violeta Ionescu.

MARCONI; „Cântecul deșertului" cu 
John Boles, eroul din Rio-Rita 
film sonor și cântat. Trupa de re
viste N. Burmaz

VOLTA-BUZEȘTI: „Televiziune” film 
vorbit și cântat cu Vracca, Storin, 
Sofica Ionescu, Paula Iliescu ți 
„Chelie" comedie muzicală.

DICHIU: >,îngerul albastru**,  film 
vorbit în limba germană cu Emil 
Jannings ți ^larlene Dietrich.

RAHOVA: „Trei băeji și o fericire" 
film sonoț cu Lilian Harvey, Willy 
Flitsch, Oskar Karlweiss, Olga 
Tschecova și Heinz Rühmann.

TERRA : „Unde mi-e nevasta" cu 
Malec și Richard Talmadge. Seara 
artiști.

REX; „Trei băeți și o fericire“ cn 
Willy Fritsch și Lilian Harvey.

LUCIFER: „Refugiul**  cu William 
Collier șl Alma Bennett și „Rusia 
de eri" coruri cântate și jocuri ru
sești.

AMERICAN: „David Golder**  și o co
medie cu Stan șî Bran în 4 acte.

ATENEUL OBOR: „Un regat pentru 
o femee" cu Ossi Oswalda și Hans 

Stüwe.
ILEANA: „Cazacii* 1 cu John Gilbert 

și Renée Adorée, film sonor și o 
comedie cu Stan și Bran.

FILANTROPIA: „Pentrucă te iubesc" 
cu Nicolas Rimsky și o completare. 

ROMA: „Unde mi-e nevasta” cu Ma
lec ți ,,Călărețul întunericului" cu 
Don Douglas.

din 
An-

Prinderea șefului handel 
delà Otopeni

BRAILA, 4- — In urma semnal
mentelor căpătate dela siguranța 
generală a statului, comisarul sigtt 
ranței buzoiene dela poliția locală, 
a reușit să aresteze în treimi Ce
tatea-Alba-București pe un ind.vid 
anume lacob Glieorgîie, care după 
Indicațiile siguranței este șeful 
care a dat încă mulet atacuri la 
drumul mare, între care și aceLa 
dela Otopeni, șl Miercurea Ciocu
lui.

El Intenționa să vie la Bucure 
ști, de unde urma să ia trenul pen
tru Giurgiu spre a trece îu Bulga
ria.

Odată cu prinderea lui se va cu 
noaște și adevărul in chestiunea 
celor două mari atacuri ce au tul
burat câtva timp liniștea cetățe
nilor acestei țări.
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Se aduce la cunoștință arlijiilor, 
pictori sculptori și decoratori ea A- 
sixuațja artiștilor diplomaji ai și ra , 
lei de belle-arte de stat ..Curentul ar
tistic românesc”, a organizat pentru 
luna Octombrie 1931 salonul de artă 
plastica (pictură, sculptura și deco
rativă).

Salonul va avea loc în palatul Ar
telor, șoseaua Kiselef 2 București, le 
la 1 la 30 Octombrie a. e.

Pot expune toți artiștii indiferent 
dacă sunt sau nu membri ,m asocia
ție. Expunerea lucrărilor se va tace 
absolut gratuit, chcltuelile pentru reu 
șita salonului suportându-le as.v.ua 
ția.

Tot odată se mai aduce la cunoș
tința artiștilor că se vor aeorJa ți pre 
mii în bani pe lângă cel de onoare și 
medalia de aur, pe anul 1931. Nu se 
primesc lucrări care au mai tu?t ex
puse la alt salon.

In urma invitației guvernului frm-

cez de a organiza un salon de uită 
plastică românească în Fruut-i, se a- 
trage atenția că lucrările In mare 
parte vor fi .selecționate din acjst sa
lon de otamnă.

In conformitate cu regulamentul 
de organizare, juriul va fi lormat. 
astfel: directorul școalei de belle.arte. 
directorul pinacotecei statului, <1. mi
nistru al instrucțiunei sau un repre
zentant al său, și 5 artiști cunoseiiți 
desemnați de asociație.

Informațiuui se pot lua di i < ilea 
Griviței No. 22, București 11, secro- 
lon de toamnă.

♦

A apărut : PARLAMENTUL RO
MANESC, No. 11—12 din 30 Aprilie- 
cu următorul sumar : Principiul' * 
salvat, de N. Russu Ardeleanu ; Paris 
sau Londra ? de d. Natim ; Prestigiul 
demnităților în stat, de Al. Topicianu; 
Revoluția spaniolă, de I. Paleolegu ; 
Al treilea partid, de G. Grozea, Cro
nica politică, etc. Desenuri de A. Dra
go? și Steriu.

Zi ele acestea Editura „Cugetarea» 
pune în vânzare : 

FETE și VĂDUVE 
Roman de dragoste din viata dela țară 
de DAMIAN STANOIU

Nohî revizori școlari
delegați ca revizori școlari

RADIO
Marți 5 Mai 1931

Au fost 
domnii:

Simion
D-tru Floașu la jud. Târnava mică, 
Lambrino la jud. Dorohoi, Cesar Stra- 
tula la jud. Ismail, Ion Moldovanu 
la jud. Someș .Tăcu Iordan la jud. 
Prahova, Ștefan Ionescu la jud. Ro- 
manați.

Jula la jud. Hunedoara,

UIMI r«——.——»

Prețui abonamentelor:
Lei 709 pe timp de un an 
„ 350 „ „ „ 6 luni
„ 200 if i> «*  3 m

REPERTORIUL TEATREUR
Dels 4 la IO Mai 1931

OPERA ROMANA TEA IRUL 
NAȚIONAL

TEATRUL 
REGINA MARIA

TEÁIRUL 
VENTURA
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D-na Butterfly Mezalianța Olimpia și Un, doi 
trei 1 Roxy

Cavaleria Rusticană

Paiațe
Ovidiu Olimpia și Un, doi Șoarece de biserica

Căsătoria secretă

D-na Butterfly

Boris Godunov

Concert, Sal et, i
Cavaleria Rusticană

Concert, Balet 
Oianni Schlecht

Femeia și Paiața |°llmp‘atr£ f7"’ düi

Mezalianța

Nunta Ivi Figaro

Femeia și Paiața

Elisabetha

Vlaicu Vodă

Ovidin

Olimpia și Un, doi 
trei !

Olimpia și Un, doi 
trei!

Olimpia

Soc. Grădinița 
de copii

Soc. Grădinița 
de copii

Poste-restante

Roxy

Șoarece de biserică

Olimpia și Un, doi 
trei 1

Poste-restante

Roxy

conducerea

D, Neagu iivêteâeir (In 
iarnă în Bucegi.
Muzica militară a feviinen- 
infanterie: Lt. Alex. Ma

394 m. BUCUREȘTI
13; Muzică inslruinentalii (plăci de 

gramolon).
13.30: lnfoiina(iurii, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cola apelor 
Dunării și semnal orar.

15.30 : Muzică ușoară ; (plăci de 
gramofon).

17.00: Muzica militară a regiinun 
tului 21 infanterie sub
d-lui subit. Stamafiade: Balfe: U- 
verlură la „Țiganca”, lt. Alex. Ma
rian: Valurile vieții; subit. Starn.a- 
tiade; Lida tango; it.-col- Culrupi : 
O zi de toamna, piesă caracteristică: 
Becker . Pe lacul lin, vals; subit. Sta 
maliade: Amintiri din tinerețe.

1S. lutomrnțmm. larlu-i.Hul .,1 sem
nal orar.

18.16. 
drum de

18.30: 
tului 21
rian : Flori de Primăvară, tango; Gc- 
daeitt: Lacul amoiului. uvertură; lt- 
Marian: Fantezia Primăverii.

19; Ion Pillat ; Poezia lui O. 
Carp.

19.20: D. Paul Zarifopol: Reacția 
naturalistă.

19.40: D-na Alice Voinescu: Silă- 
kespeare (Drama istorică).

20: Muzică românească (plăci de 
gramofon).

20.40: D. prof. Al. Nasta: Rolul ști 
inței în combaterea crizei agricole.

21: Orchestra Radio : Fucik Mari- 
narella-uvertură. D-na Roși Ban- 
mann-Rădulescu, canto acomp. de 
orchestra. Radio; Schubert. Ave Ma- 
ria; Schubert: Tu ești liniștea-, R. 
Slrf.uss: Serenadă; R. Strauss: Ghir
landă de trandafiri; R. Wagner; Ana 
Elisabetei din ..Tannhâuser".

21.30: D. Mircea Heroveanu: Vâr
sta pământului.

21.45: Orchestra Radio: Pucclni: 
Fantezie din opera „Fata din Far- 
West’’; Ketelbey: By the blue fla- 
rvai'an Waters: Tschikowsky : Dans 
rus; Komzak: Souvenir din Bade, 
vals; Dvorak; Dans slav No. 10’ Dvo 
rak: Dans slav No. 1; Ketelbey: 
Pendula și figurinele de Saxu.

22.45: Informațiuni.
STRĂIN ATATEA

BELGRAD 12.30: Plăci.

cert. 18.40: Concert de țiței ă- 19: 
Concert. 21: Ghicitori muzicaie. 
21.30: Trans. diu Zagreb- 23.50: 
Concert. 24: Cântece populare.

BUDAPESTA 1305: Concert dc 
orch. rusă. 17: Pentru copii. 10: 
Causerie. 18.35: Concert- 20.05: Caii- 
sene. 20.30: „Traviala* 1 uperâ de 
Verdi.

KATOVICE 17.45: Plăci. 18.15: 
Concert simfonic popular. 19-46: Un 
sfert de oră literară. 20.40: Comuni
cate. 21; Foileton. 21.15: Concert 
popii iar- 22.35: Foileton. 22.50: Re- 
(•i':i' de mari. 24: Muzică ușoară Șl 
de liius.

LANGEXUERG 10.50: Pentru co- 
ph. 18: Corp di simîimtc. 20.11: 
Știri. 20'5: i/tin serale. 21: Con
cert popular : -j3 : Noutăți- Sport.

.MILANO 17.25: Jurnal radio. 17.30; 
Cântece pentru copii. 18: Muzică. 
18.50: .Jurnal radio. 20: Muzică va
riată. 20-40; Comunicate. 20.50: 
Pl«ei. 21: Semnal orar. 22; Duete din 
opere italiene. 22.30: Concert, simfo
nii'. 24: Jurnal radio și muzici 
24.55: Ultime noutăți.

FRAGA 17-15: Plăci. 17.30: Trans. 
din Bratislava. 19.25; Emisiune ger
man®. 19.30: Conf- 20: Ora, clopote, 
inf. 20.05: Cântece populare. 2020: 
Introducere la operă. 20.30: Opera 
„Bărbierul din Sevilla". 23-20: Mu
zică populară.

ROMA 14.20: Jurnal radio- 
Bursa. 18: Concert vocal. 
Curs de morse. 21-10: Jurnal 
21.30: Trans. unei opere.

TOULOUSE 21.15: Cântece din o- 
pere comice. 21.55: Cronica modei. 
22: Concert- 23: Jazz- 24: Chaiiso- 
nete. 24.30: Solo de vioară. 24.45: 
Muzică militară.

VARȘOVIA 14.10 : Comunicate. 
16.50: Conf. 17.30: Plăci 19.45: Di
verse. 20-15: Plăci. 20.40: Jurnal ra
dio. 20.55: Plăci. 21: Foileton. 21.15; 
Concert seral- 24: Muzică ușoară ș: 
de dans.

VIENA 13: Concert. 16.20: Plăci. 
17: Muzică. 18: Pentru copii- 18.30: 
Oră distractivă 10.15: Cont- 19.49 
Cont. 20.40: Părți din uverturi. 
21.40: Conf. 20.40: Păr|i din uver
turi. 21-40: „Schlager" piesă radio
fonică. 23: Ștjri serale. 23.10: Con«

14.55:
19.55: 
radio.

lß.45:
Concert 14? Inf. 17,:. plăci. JȘ.: CoaJ .cerț seral,

as.v.ua
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Un voiaj la »IO da 1ÄNEIRO

Exportul de vite

state importatoare de 
și carne d.n România : 
Cehoslovacia, Italia și

Am redactat acum câteva zile 
in rezumat conținutul raportului 
pe care Uniunea sindicatelor pen
tru organizarea exportului de ani
male ți carne proaspătă 1 a pre
zentat după primele cinci litrii de 
activitate. Uniunea a luat flintă în 
Iunie 1930 cu scopul de a promo
va exportul prin măsuri luate 
Înăuntrul țăr.i și prin înlesnirea ex
portului în afară de granițele țârti.

Raportul Uniunei sindicatelor 
pentru organ.zarea exportului ue 
animale constată că exportul turs- 
tru de vite pierde în mod constant 
pozițiunile câștigate până acum în 
diferitele 
animale 
Austria, 
Franța.

In ultimul timp exportul nostru 
de vite în Austria a scăzut chiar 
snbciîra de contingentare admisă 
pentru România.

Aceeaș scădere se constată și 
la exportul în Italia, care luase iu 
cursul anului 1930 un avânt îmira 
curător precum și exportul iu 
Franța, unde prețurile au înregis
trat scăderi considerabile.

Pentru ca România sa și poată 
păstra debușeurile dobândite. Un u- 
nea propune o serie de măsuri 
practice, între cari: contingența 
rea exportului nostru de vite în 
Franța, precum ș’ crearea unui bi 
rou de desfacere și control.

Aceste măsuri vor trebui însă 
să aibă un caracter imediat și să 
fie aplicate fără întârziere. Acea
sta cu atât mai mult cu cât vitele 
noastre sunt concurate pe âiejel.*  
străine de vite exportate de 
Jugoslavia, Polonia și Ungaria. 
Concurența acestor state capătă o 
formă din ce în ce mat serioasă, 
ele fiind avantajate de faptul că ex
portul lor nu are de suportai: diie- 
ritele taxe cari îngreuiază expor
tul nostru de animale. Ajunge să 
amintim că Până acum câtva timp, 
exportul de vite avea de suportat 
taxe de export care se ridicau la 
cea 6000—8000 lei pro vagon, o 
taxă de bilete de cca 1000 iei, taxa 
de sindicat de 500 lei.

Urcate sunt deasement și tarife
le de transport pe căile ferate. Or, 
in această direcție, s’ar outea adu 
ce unele inlesn ri, așa cum dele 
guțfa economică printr o măsură

chibzuită a redus tarifele de trans
port c. î. r. pentru cherestea șt ci
ment.

O revizuire a taxelor de trans 
port pentru vite se impune, iar 
acordarea de tarife speciale peti 
tru export ar contribui într’o bun i 
măsură la o înviorare a exportu
lui (de ex. exportul de vite din 
Basarabia). Și aceasta cu atât mal 
mult cu cât întrun timp relativ 
scurt .exportul nostru a scăzut eu 
circa 50% cu o tendință accentua 
tă de scădere șl pentru viitor

Această scădere este îngrijoră
toare și deaceea măsurile menite 
să aducă o ameliorare a expomt 
lui trebue să aibă un caracter 
imediat. Planul economic național 
elaborat de d-nii Madgearu și Ma 
no lescu, prevede o serie de mă 
suri cari să ducă la țelul suprem 
al sporirii venitului național. Lim 
dintre aceste masuri este: enert- 
tarea și încurajarea prodne- 
țîunii naționale. In ce prtvcșre 
agricultura, planul spune cu vi 
inaugura o politică activa de spo 
rire a producțiunii agricole mta- 
meiată atât pe principiul stiiimlri 
ri și încurajării cât șl pe priici 
piui obligativității, prin aplicarea 
programelor elaborate do Alin-ste
rul Agricultur i și Domeniilor pen 
tru cultura cerealelor si a P-ame- 
lor industriale și creșuea anima 
lelor. Se va încuraja îndrumarea 
exploatărilor țărănești apre creț, 
terea vitelor și indusiralizarea 
produselor animale.

După cum se 
punctele principale 
iui de orientare
nafjoonale va trebui să îîe în vii
tor, o îndrumare a gospodăriilor 
noastre țărănești spre creșterea 
vitelor. Dar o astfel de îndrumare 
presupune ca în acelaș timp să se 
dea plugarilor noștri și posibilita 
tea de valorificare și de desfacere 
a acestor produse în coiulițiuni 
rentabile. Uniunea sindicatelor își 
propune de a căuta noui debușeuri 
pentru animale și carne proaspă
tă. Pentru moment, atențiunea fac
torilor de resort trebue sa urmă
rească păstrarea debtișeuriîor pe 
cari le avem pentru că au debușeu 
odată pierdut, cu greu se poate re
cupera.

vede urmi din 
ale programú 
a producțlunii

Mercator

Deschiderea cursurilor
de avicultura delà Herăstrău

Eri dimineață s’au deschis cu o de
osebită solemnitate, cursurile de avi
cultura la Academia de înalte studii 
agronomice dela Herăstrău.

Au participat afară de un mare 
număr de studenți, agricultori, agro
nomi, d-nii Al. Radian Subsecretar de. 
Stat la domenii, I. C. Theodorcscu 
secretar genera), d. Busuiocescu. Ma
rian Directorul R. E. A, Z-ului, Ste- 
rian ș. a.
Cuvântarea d-lui Busuio

cescu
D. BUSUIOCESCU rectorul Aca

demiei arată că ia nai creșterea păsă
rilor și valorificarea produselor avi
cole s'a făcut și se face chiar și as
tăzi in general în mod cu totul rudi
mentar. Se impunea deci înlăturarea 
acestei stări păgubitoare, acționând 
prin toate mijloacele și cu toate sa
crificiile.

In consecință cqmisiunea generală a 
luat ințiativa, și a propus ca în în
țelegere cu academia noastră organi
zarea cursului de viticultură și ovo- 
cultură ce-1 deschidem astăzi, în sco
pul formării de avicultori, care să se 
ocupe cu creșterea rațională a păsă
rilor, răspândind in țară cunoștințele 
necesare precum și în scopul formării 
unui personal technic suiicient pregă
tit pentru operațiunile de standardi
zarea ouăior.

Regretând din suflet că din împre
jurări independente de voința sa d. 
prof. G. Ionescu-Sisești, ministrul A- 
griculturii nu poate prezida descinde
rea cursurilor de avicultura și ovocul- 
tură, academia noastră vă mulțumește 
călduros pentru onoarea ce-i faceți 
de a prezida în locul d-sale descinde
rea acestor cursuri.

Această oricare ne dovedește pre
țuirea instituțiunii noastre precum și 
deosebita solicitudine ce purtați agri
culturii noastre.
Cuvântarea d-lui AL Ra

dian
D. AL. RADIAN, Subsecretar de 

Stat la domenii a mulțumit pentru cu^ 
viatele binevoitoare 
rector Busuiocescu și 
gretul d-lui ministru 
Sisești care n’a putut 
ceasta solemnitate de 
ți pe M. S. Regele în 
Banat, _

Ar fi banal — a spus d-sa — să a- 
nintească dc constatările triste asu
pra crizei agricole. Acest lucru îl știe 
toată lumea; criza agronomică a Ro
mâniei se datorește crizei agricole.

Agricultura este prin condițiile așe- 
zării noastre geografice șl prin tradi- 
ția de secole principala noastră încie- 
htnidre. De aceea nu putem să spe
tim de odată că am putea fi repede 
fi 0 țară industrială. Problema ce ni 
șt impune este examinarea cu judecată 
cumpănită pentru găsirea soluțiilor în 
ttzolvarea crizei agricole. Guvernul 
n face toate eforturile concentrând

marea armată de agricultori pentru 
începerea unei activități tenace în vc. 
dcrea ridicării și raționalizării agricul 
turii.

La această academie se concep di
rectivele ce urmează să se dea genera
țiilor de studenți cari ar trebui să 
meargă afară în câmp spre a pune în 
practică învățăturile de specializar:. 
Rezolvarea crizei agricole, impune o 
colaborare strânsă între acei cari dau 
sfaturi și între acei câte trebue să în
țeleagă rostul unei agriculturi siste
matizate. Cred că sunteți pătrunși de 
acest mare adevăr și că veți păși cu 
o voință hotărâtă la marea misiune de 
a ridica nivelul agriculturii românești,

D. EM. MARIAN a exprimat re
gretele d-lui ministru Manoikscu că 
n’a putut lua parte la deschiderea a- 
ccstor cursuri.

Marina franceză se aprovizionează
cu petrol sovietic

Rus a prelungește și acordul comercial cu liana
Corespimdentul din Moscova al 

ziarului „Berliner Boruzn-Courier” 
telegraf iată următoarea scurtă șrire: 
„Guvernul sovietic a obținut din par. 
tea Franței, concesiunea aprovizio

nării cu petrol a flotei de războiu”.
Aceasă știre va suprinde desigur pe 

foarte mulți dintre noi, eu atât mai 
mult, cu cât Franța părea adversarul 
cel mai hotărât al „afacerilor cu Ru
sia Sovietică” Pe dealtă parte. Mos
cova consilieră Franța ca fiind — 
după Anglia —- dușmanul cel mai în. 
verșunat al Statului Sovietic și Pari
sul drept inițiatorul campaniei state
lor capitaliste contra Rusiei.

Așa fiind, cine ar fi crezut ca Fran
ța să dea tocmai pe mâna Rușilor, e- 
ckiparea marinei cu petrolul, de care 
8”. spunea până mai daunâai la Paris, 
că este , .furat” 1

Ne amintim ca nu de 
rîwît Parisul părea dispus 
să acorde această cotice- 
sinme industriei române 
de petrol. Și desigur că 
societățile noastre petro- 
Sifore ar fi fost și eJe dis
puse să acorde guvernu
lui francez condițiile cele 
mai avantajoase pentru 
aprovizionarea flotei de 
războiu cu petrol.

Nu știm ce a determinat acea
stă schimbare de atitudine la Pa
ris, tocmai într'un moment când 
se credea că se vor organiza mij-

P ala cerealelor 
ia Bră ia

vândut:
de Basarabia cu 28.250— 
lei vag. — linie doc.
de Muntenia cu 29.000 lei 

linie doc.

BRAILA, 4- — Piața internă se 
menține*  neschimbată. In port au 
sosit 30 vag. cu diverse cereale.

S’au
Orz.

28.500
Orz

vag. —
Orz dc 65 kgr- cu 4—5 la suta 

corpuri streine cu 31.000 lei vag.
— bordo.

Orz tutuit de 69 kgr. cu 30.250 
■fi vag. — bordo.

Orz de 67—68 kgr. cu 3 la sută 
c. str. se oferă cu 32500
— bordo.

S’au vândut 
de porumb cu 
linie doc,

și cu 27.250
Obor — predat bordo.

Grâu de 78 kgr- cu 2 la sută c. 
negre și 3 la sută secară cu 34.000 
le« vag. — linie port.

Ovăz cu 35.01X1 lei vag — lin!?

mai multe
26.000 lei

lei vag

partide 
vag. ■—

Iei vag. marfă din

s’au vândut s
porumb cu 2,50--2,57 lei

port
In obor
40 care

kgr.
60 care
'12 care

orz cu 2.97—3.— lei kgr. 
ovăz cu 3.60 lei kgr.

6 care mei cu 4.50—5— lei kgr.

Petroliferele române 
la Paris

Astra Rvtnfoiă 110.
Nteaua Română 08.50.
Concordia 05.25.
Petrol Block 20, 
Redevența, necotat.

Când Începe refacerea șcselelor

cel mat frumos oraș din lume 

cu întreținerea complectă în R I O de 
JANEfRO și pe tot timpul călăloriei cu 
vaporul inclusiv biletu' de tren cl. 2 din 
iăucurești până la HAMBURG și înapoi. 

Durata călătoriei și șederei in

R1O de JA?IE9RO 65 zile
Total Lei 6 2.0 o o

Sure ți iniormațiuni detailate. HAMBURG SUD Dinicu
Golescu 41 bis București 2

adresate de d. 
a exprimat re- 
Gh. Ioncscu- 
participa la a- 
oarece însoțe- 

vizita Sa in

Lămuririle i-iui
D. ing. N. Hoisescu. directorul ge

neral al Casei autonome a drumurilor 
de Stat, a vizitat zilele acestea șo
seaua București-Ploești-B:așov, în 
vederea precizare! punctelor unde 
vor începe lucrările de refacere a 
acestei șosele, potrivit programului 
contractului suedez.

A făcut, apoi, recunoașterea pre
luatei traseului ce urmează să se re- 
constiuiască de acciaș societate, dela 
Brașov la Sighișoara-Tg. Mureș-Cluj- 
Oradia Mare.

A inspectat podurile metalice cc se 
execută pe șoseaua Gura Humoru
lui- Vutra Dornci. Aceste lucrări sunt 
gata, urmând să se execute numai 
platelajul pentru cale și racordarea 
podurilor cu șoseaua existentă. Podu
rile sunt în număr dc 6- 2 la Vatra 
Dcrnei, 1 la Vamă, 2 la Gura Humo
rului, 1 la Ițcani și 1 la Solea.

A vizitat, după aceea, șoseaua na
țională Botcșani-Iașl-Huși și podul 
dc beton armat de peste Prut din 
punctul Alhița. Pcdul acesta va fi dat 
circulației la sfârșitul lunei acestei.!, 
rcalizându-se o nouă ‘legătură intre 
Basarabia și Vechiul Regat.

A vizitat șoseaua Huși-Tecud-Mă- 
rățești, cum și podurile definitive. în 
număr de 8, depe linia Mărășești-Plc- 
ești. Toate aceste poduri sunt gata 
în ce privește infrastructurile și tăblie 
rele metalice, rămând să se execute 
numai lucrările accesorii și racorda
rea lor cu șoseaua existentă.

Refacerea șoselei Ploeștî- 
Mîzil

Șoseaua dintre Mizil și Ploesti, din 
cauza ploilor și a circulației grele a 
autocamioanelor industriei petrolifere 

i locale, degradându-se ia așa măsură

Inginer Holsescu
în cât a devenit aproape impractica- 
Blă. D. Hoîscscu a dispus ca direc
ția regională din București, împreună 
cu șeful serviciului technic de ~ 
va, să întocmească urgent un 
de reconstruire al ei până la 
rența sumei de 2 milioane lei, 
iile de refacere a acestei șosele vor 
începe în cel mult 15 zile.

Societatea suedeză a început lucră
rile de drenaj pe șoseaua București- 
Ploești, din dreptul satului Băr:ă- 
nești, cum și pe șoseaua Ploești-Bra- 
șov din vecinătatea Sinaei, în vede
rea lucrărilor de refacere a acestor 
șosele.

Aceiaș societate pregătind materia
lele de granit și bazalt pentru confec
ționarea amicsitci necesară recons
trucției șoselelor, direcția generală a 
Casei drumurilor a primit încunoștiin- 
țarea, că în curând vor sosi prin 
vama Ghica Vodă 4 compresoare și 
4 mașini pentru fabricarea amiesitei.

Lucrările efective de asfaltare a su
prafeței șoselelor ce vor fi recons
truite în cufSul anului curent de către 
societatea suedeză, a completat d 
ing. N. Hoisescu lămuririle sale, vor 
începe în orice caz, în primele zile 
ale Îur.ei Iunie.

Praho- 
proect 
concti- 
Lucră-

D. ministru Cantacuzino 
la Geneva

GENEVA 4. (Rador). — D. proî. 
Cantacuzino, ministrul Sănătății, 
a sosit azi la Geneva. D-sa va 
participa la sesiunea comisiunei de 
higiena a Societății Națiunilor,

dea 
o- 

(ib-

Ru-
la

cre-

toacele de apărare contra dum-‘ De remarcat este că în ultimul 
pingului sovietic, timp exportul polonez în Rusia a

Statele capitaliste, conduse! crescut în mod simțitor. 
după principiul „Les aflaires soni' 
Ies alfaires" vor trebui să-și 
seama că un front care să se 
puie dumpingului rusesc este 
solut necesar.

Comenzile pe credit pe cari 
sia le face in străinătate, nu 
seamnă ele oare în practică,
dite acordate sub formă de măr- 
iuri, menite să înlesnească reali
zarea planului auinquenal ?

Am arătat acuma câteva zile 
conditiiinile in cari Nu si a a făcut 
comenzile în Germania. Ele sunt 
extrem de avantajoase pentru Ruși, 
creditele în Sumă de 12 miliarde 
lei fiind eșalonate pe termene va
riind între 18 și 24 Iutii-
RE iNO EROI ACORDULUI 
COMERCIAL ITALO>RUS

Tot z.lele acestea s a »eînoit la 
Roma acordul comercial itaio-rus, 
îapl care a fost înregistrat de pre
sa italiană cu satisfacție. Valoarea 
comenzilor a fost indicată pentru 
anul 1931 la 350 mil.oane iire, față 
de 200 milioane în 1930. Italia ocu
pă astfel al șaselea loc printre fur
nizorii Rusiei, (cu o cifră toarte a- 
prop ată de acea a Franței) fiind 
încă mult în urma Atnericei, Ger
maniei, Angliei. Persie’ și Polo
niei.

Pentru 1931, nota de comandă 
a Rusiei va cuprinde următoare.e 
produse italiene; Mașini de tot fe
lul, în special mașini electrice și 
agricole- motoare de automobile, 
as ioane, aparate și unelte de pre
cise. produse de îngrășăminte ar
tificială, vopsele și vapoare. Sta
tul italian preia o garanție de 75 
la suia pentru creditele acordate- 
Ca de obiceiu, Rusia a pretins și 
obținut termene lungi de plată, 
c ri in medie sunt pe 25 luni, :ar 
pentru vapoare 42 luni.

Pe dea.tăparte, Italia va impor
ta un stoc important de materii 
prime din Rusia Sovietică. Încă în 
1930, Rusia îigi.ra cu 553 mii lire, 
pentru furnizorii de materii prime 
ai Italiei; produsele principale 
fiind: grâu, petrol, benzină, cărbu
ne și lemn.

Noul acord se prelungește în 
mod automat în fiecare an, în ca
zul că nu este denunțat cu trei luni 
mai înainte.

Un grup de industriași italieni, 
va întreprinde în curând un voiaj 
de studii în Rusia, după modelul 
celor recente făcute de către in
dustriașii germani și poloni.

— be —

BURSA
Luni*  4 M»îu 1931

I ÚTI Í ■ Zurich 3.C8/? 
luVUI B Londra 817

Incheeri oficiale
Comerțul din Craiova 4o5 
Banca Marmoroși Blank Soo 
Banca Națională 5.5oo 
Pui de Banca Românească 5o<> 
Asra Română 525 
Credit Minier 195, 93 
Steaua Română 335, 4o5 
L R. D. P. 86, 88 
Reșița 27o, 75 
Letea 395 
Mica 46o 
Convertită 75 V> 
împrumutul Refacere! 62 % 
Renta împroprietăririi 46, lo. 46 
Stabilizare Dolari 8° 
Urbane București 95, lo 
Rurale 94 lo % 
Scrisuri Funciare Rurale 
Urbane București 55 / 
Iași 94 %
Bunuri Casa Rurală 94 %, țo cț, 
Paris 6,58
BamnuHnsasiBsaBai^Maai

%

53. 52 /,

Ministerul de agricultură bulgar a 
trimis într'o misiune specială pe d. 
Nedeltcheff. profesor de viticultură 
dela facultatea de agronomie din So
fia, pentru a trata cu ministerul de 
agricultură d.n România, asupra mo
dalității în care ar urma să se facă 
importul vițelor din acea țară.

Se știe că min'sterul dc agricultură 
român a luat măsuri severe contra 
importului de vite din Bulgaria. în
trucât autent citatea materialului fur
nizat de acea țară lasă de dorit. Față 
de plângerile numeroase ale viticul
torilor români, ministerul nostru are 
datoria să intervină.

Conferința avută la ministerul de 
agricultură intre d. secretar general 
I C. Teodorescu și d. profesor Ne- 
i eltcheff a avut ca rezultat o înțe
legere prin care se stabilește că Ro
mânia consideră absolut necesar să 
mențină numărul restrâns de varie
tăți care sunt admise la import. In 
acelaș timp d. secretar general I. C.

m aTEMT USEA cumPAnnumtoR os mme ui , 
Sie OLSCHSUE :

ia 1 Mal m BUCUREȘTI ca ea Vicwsl 64 
ilost ujamm

SUCU S LA FI MEI

SZEKELY & KET1
Fabrica de mobiie fimieasw s. &. îg.-sweș a

MOBILt DE PRIMA CALITATE cu l’Ri ȚUHi OiiiGIN Al E de 1- AURICA 1 
DIRECT dela PRO UCA1 OR și pe luncii CONUIȚIUM DE PLA1A 1 

avantagioasE 1

Cursul devizelor
Londra 816 y2 816 
New-York 167,9o — 167,75 
Italia 8,81
Praga 4,98 /
Elveția 32,4
Belgia 23,42
Berlin 4o,o5
Viena 23,66
Budapesta 29,34 •
Olanda 67,55
Dinari 2.99.

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREI NAT ATE 

PARIS (închiderea)

MINISTERUL INSTRUCȚIUNII
PUBLICE ȘI AL CULTELOR 

Comitetul școlar al liceului de fete 
„Regina Elisabeta’’ din Craiova

Publicație
Se aduc« la cunoștință amatorilor 

că în ziua de 13 Mai, orele 15, se vi 
ține licitație publică pentru darea în 
întreprindere a lucrărilor de instala- 
țiuni electrice necesare noului local 
în construcție al Liceului de fete 
„Regina Elisabeta” din Craiova. în 
valoare de lei 135.350.

Garanția de 5% în surrâ de lei 
6768, fie în efecte sau numerar, va 
fi depusă la Cassa de Depuneri sau 
Administrația Financiară a județului 
șl numai recipisa de consemnare va 
fi prezentată la licitațiune.

Devizul și caetul de sarcini se gă
sesc la cancelaria școlii zilnic, între 
orele 8—13. Art. 88—llo din Legea 
contabilității generale a Statului cum 

și Regulamentului oficiului central 
de licitații se aplică întocmai.

Comitetul

Cereți pretutindeni

ți mai e f t i n e
Garantate la spăl, t.

Londia 124.42 New.-Y. 25.58 !i
Germania 609 Belgia necota*
Italia 134.05 Elveția 492.50
Olanda 1027.75

ZURICH i(închiderea)
EUCUR. 3.08% Berlin 123 64
A raster. 208.75 New.-Y. 5.19.22/
Londra 25.25/, Faria 20 29%
Milano 2748/ Praga 15.37 /,
Budapesta 90.55 Belgrad 9.13.11*
Varșovia 58-20 Viena 73.05

DURERILE
de -ap, nevralgii, gripă, reumatisn 

se vindecă numai prin 

Aniinevraig c
or. han musca

în cutii originale conținând 2 buline 
și ea semnătura doctorului

D. Argetoim
la ministerul imrii

Teodorescu pretinde ca vițele im
portate să fie altoite în primul rând 
pe h'b.izi tari cm Beriandfer’i Ripa- 
ria și Riptiria. Rupestris 101—14, e- 
vitându-se hibrizii Mourvestre, Ru- 
pestris și Chasselas, Berlandieri, a 
căror adaptare este cu totul i imitată 
la noi, excluzânau-se complect Ru
pestris du Lot, care nu interesează 
prea mult viticultura noastră.

S’a convenit de asemena ca 
terul de agricultură bulgar să 
■> ere măsuri pentru controlul
nieriștilor cari vor exporta vițe pen
tru România, garantând autent'citatca 
materialului furnizat, altfel noi ne re
zervam dreptul de a opri complect 
acest import

D. nrof. Nedeltcheff a depus la 
ministerul nostru de agricultură noul 
regulament elaborat de ministerul de 
agricultură bulgar, pentru controlul 
pepinierilor. regulament care a fost 
provocat chiar de măsurile luate de 
guvernul român.

niinis- 
ia se- 
pepi-

„Despre bursă și remizieri“
Conferea ß- ’J S. Gsrîerherg

Ciclul conferințelor ținute la ..Cer
cul de Studii al Asociației Rer.i'zle- 

, rilor de Bursă”, a fost încheiat Sâin 
băta trecută de d. S. Gartenberj, 
președintele asociației, cure a vor
bit: Despre Bursă și Remizieri".

înainte de a intra în fondul confe
rinței, d. Garteiiberg evoaeii furia 
speculativă bursieră, fără frâu și ju
decată, cu vertiginoasele urcări de 
cursuri, care caracterizează eimca 
inflației de după război și de pe ur
ma căreia economia națională și par 
ticulară au suferit pierderi itnen«e 
pentru a constata că principala cau
ză a acestei stări funeste, rezidă ir 
lipsa complectă a unei educații bur
siere. Spre deosebire de ..tcarc gă 
slin în străinătate unde revistele le 
specialitate, ziarele și organele eco
nomice serioase informează șj țin în 

, curent pe acționari de mei'til și ac
tivitatea întreprinderilor cotate ta 
Bursă, la noi în țară, avântul spectt- 
lațittnei a fost lipsit de ccie mai ele

i BieulAMi îndrumări și sfaturi

auRemi/ieri au fost jriouerlt cari 
forinut. și educat clientvM i,:irs'eră 
dinainte de răsboi și tot !or se da
torează plasarea cu succes a nutn>. 
roaselor îiupruuiutitri de . ta', ol-- 
gațiuni și scrisuri funciare in tâtidit 
1-iJi» micilor capitaliști. Asticl ei i.t 
pregătit terenul favorabil pentru pla 
sarea acțiunilor diferitelor «rx-ieteti 
anonim».

In încheiere, propune, pentru ame
liorarea situației grele din ’htr?â >»- 
mutoarcle solufiuni :

1. Reînființarea Bursei pe termen 
pentru câteva acțiuni mai importon 
te; 2. Cirearea unei Bűnei oe 
și Report, cu participarea b’incilot. 
societăților cotate la Bursa precum « 
a marilor acționari, sub controlul Xfs 
tutui, în felul Băncei de ag’-icuhuiă 
recent
fiscale excesive și liberul acces 
Bursă persoanelor cunoscute 
sfârșit. 4.
scrise

creată ; 5 deducerea taxiin’
Ic 

m »’1
Negocierea vaiotllor nrio 

in cotii-

D. C. Argetoianu, ministrul dc 
finanțe ad-interim la ministerul 
muncii, sănătății și ocrotirilor so 
ciale s’a prezentat eri la ora 5 du
pă amiază la acest departament.

D. prof. dr. Al- S atinenu, sccrc 
tarul general ia sănătate și prof 
dr. C. Banii, secretar generai a 
muncă au prezentat d-lui mmtsti i 
Argetoianu pe directorii generali 
ai departamentului.

osc^anfe
Laboratoarele COLYSA comu» 

lică raportul recent pe care pro
fesorul Sordello Attilaj l-a comu
nicat Academiei Lancisiana din 
Roma.

Acest raport dă o importanță 
nouă, considerabilă, lucrărilor 
care au dat o actualitate vie fai
moaselor circuite oscilante ale 
fizicianului și biologistuIui G. 
Lakiwvsky. Credem deci necesar 
să publicăm pasagiile ceie mai 
caracteristice ale acestui raport.

Un fizician cu reședința la Pa
ris, G. Lakhovsky, a căutat să 
explice fenomenele vieții și per
turbările la ziare ea este expusă 
de razele cosmice. El explică a- 
ceastă proprietate prin faptul că 
organismul este un agregat de 
celule și celula un adevărat osci
lator, căci ea posedă un filament 
conductor izolat într’o massă e- 
lectrică, cu alte cuvinte, nucleul 
său închis în protoplasma. For
mează deci un circuit oscilant 
dotat cu capacitate, cu self-ir - 
ducție și cu rezistență electrică, 
capabil să vibreze sub frecvență 
destul de ridicată susceptibilă da 
schimbare.

Această proprietate de a emite 
și de a căpăta undele, este după 
Lakhovsky, baza tuturor fenoma, 
nelor biologice.

Metoda lui Lakhovsky consis» 
tă în a aplica asupra organismu
lui circuite in formă de centuri, 
de coliere sau de brățări care sa 
poartă încontinuu. Ea a fost a- 
plicată în tratamentul Canceru
lui precum și in scop de profila
xie în boii de sânge oi in unele a- 
fecțiuni ale sistemului nervos.

Călugării din Mănăstirea Saint 
François de Fiesole poartă toți, 
circuitele oscilante Lakhovsky.

Actualele noastre cunoștințe fi 
zice precum și fenomenele biolo
gice sunt toate în favoarea teo
riei lui Lakhovsky.

Laboratoarele COLYSA infor
mează că reprezentantul lor pen
tru România, d. Jules Dillan, 4, 
str. Pitar Moș, București, stă cu 
plăcere la dispoziția persoanelor 
care doresc să fie documentate 
asupra circuitelor oscilante Lak
hovsky.

L-ăi 7C& pe de un an
3SO »i i*  6 luni

y, 200 II «| H 3 **

Realizări edilitare 
in sect, ae gaiöan

D. Drim-minlsiru u. lorga se m presează 
de unele îiisrui gsMî’m

înainte de a pleca la Timișoar*.  
d- prim ministru N. lorga a avut J 
consfătuire cu d. A. Bolinlmeanu 
primarul sectorului de galben, că
ruia. i-a cerut să execute o serie de 
urgente lucrări edilitare.

tăraâni. strada Academiei va fi Iăr- 
(jitű pe aproape intreepa. sa întinde
re icmârBeed în litigiu numai partea 
expropiiabflă din proprietatea Rioșiar 
nu situate colț cu str. Wilson.

Astfel d. prim ministru și-a expri
mat dorința ca la întoarcerea sa. în 
Capitală să constate că s’a în'ep. t 
lucrarea pentrn lărgirea Căii Vie! s- 
rii i în fața idealului TezAi-rit-U 
Consiliului, prin mutarea grilajului 
de fer.

In urma dispozitive ilor date de -1. 
primar Boliutinoanu, hii-iările au în
ceput eri. Se va proceda și la dărâ
marea unei case cșite dm aiintere, 
alături de palatul Cantacuzino. în 
cât strada va fi lărgită pe porțiunea, 
cuprinsă între str Frumoasă și sie. 
general Mânu.

•
Sectorul de galben lucrează de a- 

semenea la lărgirea străzii Acade
miei în fața proprielăței Lierlerlah'l. 
prin dărâmarea a tot ce depășește a- 
linierea decretată-

In cursul acestei săptămâni se va 
dărâma imobilul Stoian. situat la in
tersecția cu str. Regn'ă și biserici 
Fi.ei, precum și imobiiul llick de 
lângă hotelul Stănescu.

D. prim ministru N. lorga a apn- 
bfi| ca să se dărâme și aripile din 
clădirea ministerului de interne caii 
depășesc alinierea.

Astfel fiind, în cel mult două oăp-

CiOi’apoJ da Crăciun
„Drumul deșteaptă pe cărăuș“, 

zice o veche vorbă românească. Și 
are multă dreptate, căci o călătorie 
ne 'nvață mai mult decât ani în
tregi dc viată.

Dar nu toți oamenii își pot îngădui 
să întreprindă călătorii; și mai pu
țin încă odraslele noastre mici, pen
tru cari nu sunt făcute oboseala și 
primejdiile. Și totuși ei pot cunoaște 
locuri străine și oameni și obiceiuri 
din alte țări, dacă citesc frumoasa 
povestire, care formează No. 15 din 
colecția de basme ,.A fost odată.- 
ca nici orată".

Vor vedea în acest basm engle
zesc cari sunt obiceiurile de Crăciun 
și cum sc serbează nașterea Domnu
lui în casa bogatului, ca și ’n a săra
cului. Vor în'elcge că toată strălu
cirea cc'or avuți nu-i împied că de a 
se gândi la cei lipsiți și de a se în
frăți cu ci. în inimă și n gând.

„Compui de Crăciun’' cuprinde 36 
pagini ilustrate în culori și se vinde 
cu lei 8 la toți chioșcarii și depozi
tarii de ziare.



4 CURENTUL

10 zile la Cluj mare expoziție „Cum sâ fie căminul meu“
29 APR1E1B - IO MĂI SO°/s reducere tpe C« 1T. H.

Cereți la toate birourile de voiaj din țară certificat de călătorie
Cine cumpără mobile dela expoziție, produsele făbricei .Transilvania*,  această fabrică restitue banii de călătorie așa ca 

drumul să fie gratuit.
Veți admira la expoziția aceasla, peste 15 camere, aranjate de specialiști din Viena și Stuttgart Veți vedea ce înseamnă 

bunul gust într’o cameră de locuit, poezia florilor, stofelor și covoarelor, armonia între mobile și podoaba pereților și dra' 
periilor, etc. etc.

Reprezentații festive la Opera RomAnă fi Teatrul Național in tot timpul expoziției. 30»/o reducere 
la aceste spectacole de gală pentru vizitatorii expoziției.

Alergări de cai la Jucul de Jos. Nari matchuri sportive internaționale
Veniți la Cluj între 29 Aprilie și 10 Mai. - >

Congresul societilii ortodoxe
a femeilor române

Cuvântările. Moțiunea, sarnătoniea u-nei al caatacüziM

H'avem echipa națională!
întrunind la un match amical de 

antrenament, „chintesența“ profesio
nalismului în foot-ballul românesc, și 
Un fel de reprezentativă a amatorilor 
României, federația de football a a- 
yut o ideie fericită — una dintre pu
ținele __ pe care cu obiectivitate o
felicităm.

Factura jocului de Duminecă vă
dește însă prăpastia în care s’a cu
fundat foot-ballul românesc. Rezul
tatul acesta se datorește în parte și 
federalilor, cărora le lăsăm plăcerea 
de a se felicita singuri.

E cert că n’avem cu ce să formăm 
o echipă acceptabilă pentru a o arun- 
ga în luptă contra Bulgarilor.
, A ajunge la astfel de rezultate după 
12 ani de luptă pentru foot-ball, e 
dezolant. La 12 ani de sforțări termi
nate prin regres ale noastre, cores
punde un progres palpabil peste Du
năre. Iar dacă la 1Q Mal se va întâm
pla să recoltăm o victorie, în orice 
Caz nu va putea fi explicată decât 
prin glorioasa incertitudine a balo
nului rotund.

e
Au lipsit la matchul de Duminecă, 

numai trei orădeni înaintași, cari în- 
triadevăr reprezintă mai mult decât 
im arătat la un loc toată echipa su- 
H arătat la un fost toată echipa suă 

In lipsa lor, au fost încercate două 
linii de înaintare: Pintea, Stanciu, 
Sepi, Vâlcov, Tabacu în prima repri
ză, și Dumitrescu, Sepi, Cârjan, Stan
ciu și P. Kroner.

Una mai slabă ca cealaltă. Cârjan 
a jucător excelent dar a avut scuza 
unui match anterior foarte obositor.

Poate că acelaș lucru s*ar  putea 
Spune și despre Sepi, dacă faptul că 
a jucat Vineri la Ripensia și anumite 
eșiri pe cari le-a avut pe teren, n‘ar 
fi dovedit că intenționat își falsifică 
forma. Pe Sepi nu se poate deci con
ta. Este un mercenar odios, care chiar 
dacă ar ști că va fi linșat de un pu
blic indignat și încă nu joacă altfel 

‘decât ca un profesional interesat.
Dintre ceilalți, cu toată forma sla

bă a întregei echipe, s'a putut con
stata că extremul dreapta Bindea are 
un joc prea individual și o gamă re
ch:.1 ă de. posiibllități

Va fi introdus în echipă de nevoie 
.poate. Celălalt extrem, Dumitrescu 
ÎEm., a fost și mai slab.

Câteva luni de stagiu militar l-au 
făcu să piardă și puținul pe care îl a- 
vea. Iată deci o aripă dreapta com
plectată cu Stanciu, care este încă un

1. Ștefan Bonciulescu, în 41 minute 
9 secunde 1/5 ;

2. Nicolae Ionescu, la 3 km. 500 ;
3. Constantin Herzog.
4 concurenți.

20 tururi 20 km. 640.
1. Nicolae Andreescu, în 17 minute 

33 secunde 3/5 ;
Constantin Herzog, la 230 metri 
Anghel Văgaica. 
concurenți.

2.
3.
3 i

Luppu, Bunea, Cantacuzino, Mișu, 
Sânt Galii și Botez.

Maieurile au dat următoarele rezul
tate :

Cantacuzino-Luppu w-o. 
Bunea-Cantacuzino 6-2, 6-4, 6-3. 
Botez-San Galii 6-4, 6-2, 6-2. 
Mișu-Botez 6-3, 1-6, 6-3, 7-5.
Au fost desemnați a ne reprezenta 

la Copenhaga, . jucătorii N. Mișu și 
Bunea, cari vor părăsi Capitala în a- 
cest scop, Sâmbătă seara.

Mai acceptabil Piky Cupa Davis
linia de înaintare, la 
adăuga cu puține spe-

bună

aripă, 
a fi

Rezultate din primul tur
BUDAPESTA
Italia — Ungaria 2-1. Morpurgo 

cu del Baro învinge Kehrling-Ga- 
brovitz cu 8-6, 4-6, 7-5, 7-5.

DUSSELDORF
Africa de Sud a reușit să dispună 

de Germania, cu 2-0.

PRAGA
Spania a cedat cehilor, cu 2-1.
MONTREUX
Irlanda — Elveția 3-0.

element de nădejde: Cârjan, Stan- 
ciu, X, cu punctul vulnerabil la ex
tremă, oricare ar fi cel desemnat.

In interstânga a fost încercat Pe- 
tea Vâlcov. Excelent element de club, 
foarte bun și pentru o reprezentativă 
opusă.... Ploeștilor, Vâlcov nu e jucă
tor pentru echipa națională.

Cât se poate de slab extremul stân
ga Tabacu.
Kroner.

Din toată
care se pot
ranțe orădenii nu rămâne prea mult 
de nădăjduit.

Linia de halfi n’a dat mulțumire de 
loc, A jucat în prima repriză Vogi, 
secundat pe aripă de clujani Dehe- 
lean, Mureșan, Doboșan. Vogi este 
însă obosit și lipsit de suflul de altă
dată.

Poate că în acest post va fi încer
cat Stelnbach, dovedit a fi în 
formă la ultimele matchuri.

Ce se face însă cu halfii de 
din cari numai Mureșan pare 
mai bun ?

Linia de halfi este punctul slab al 
echipei și poate fi chiar cauza înfrân- 
gerei.

In apărarea imediată, nici vetera
nul Chifor ai cărui copii vor juca la 
anul în echipa națională și nici Sfera 
nu pot emite pretențiuni la locuri în 
echipă.

Numai Albu, fundașul Gloriei C. 
F. R. din Arad s'a arăat într’o formă 
meritorie. Este singurul de altfel 
care s’a remarcat din matchul de se
lecțiune.

Ii trebue o pereche, precum și un 
portar ales între Satmary și Czinczer, 
jucători mai serioși decât Lăpușnea- 
nu, care e bun pentru a distra onor, 
publicul nu însă un element de nă
dejde.

In general, echipa se prezintă foar
te slab, față de forma amenințătoare 
a vecinilor din Balcani.

Echipa Capitalei a fost învinsă la 
Sofia de o formație care cu puține 
modificări putea fi și reprezentativa 
Bulgariei.

Se întâmplă însă ca de data aceas
ta, echipa noastră națională să fie 
mai slabă chiar, decât echipa Capi
talei.

Este o consolare poate pentru unii, 
dar nu pentru noi, cari vedem în ult> 
mele manifestări sportiv«, o deca
dență îngrijorătoare a inișcârei din 
țara noastră.

Echipa Romániái 
ia cupa Davis

Pentru desemnarea jucătorilor care 
vor reprezenta România în Cupa Da- 
vis, au avut loc pe courtsurile T. C. 
R. mai multe matchuri de selecțiune, 
la cari au fost încercați jucătorii-

Magazin intern
ASTAZI va avea loc la O. N. E. 

F., un prim antrenament al echipei 
naționale. Sunt convocați mai mulți 
jucători din Capitală' în acest scop.

•

BODOLA, Cocis și Glanzman n’au 
venit Duminică în Capitală pentrucă 
au jucat într’o combinată arăldană 

contra clubului pestan Ferencvaroș.
Rezultatul a fost 5-2 pentru oas

peți:
Cele două goal-uri ale combinatei 

au fost marcate de Bcxlola și Coci.ș, 
care dețin o formă excelentă.

• '

DUMINICA dimineața pe terenul 
Romcomit, C. F. R., a învins cu 4-0 
o formație incomplectă a Olimpiei.

•

VENUS, lipsit de Vâlcov III, 
Stanciu și Dumitrescu, s’a deplasat 
Duminică la Ploești unde au jucat cu 
Prahova.

Ploeștenii au învins cu 3-2.

Modificări in mersul trenurilor
Introducerea orei Europei Centrale.—Importante 

schimbări cu Începere dela 15 Maiu a. c.

Football

Rezultatele de Duminică
Capitala

SELECȚIUÎE
Ripensia — Selecționata Româ

niei, 1-0.
ONOARE
C. F. R. — Olympia 4-0.

Provincia
PLOEȘTI
Prahova - Venus (Buc.). 3-2.
GALAȚI
Sportul Studențesc (Buc.) —

V. A. 4-2.
TIMIȘOARA
T. M. T. E. — Kadima 3-1.
U. D. R. — Chinezul 2-0.
ORADEA-MARE
Ferencváros (Budapesta — C.

0.-Stăruința 5-2.

D.

A.

Străinătatea
VIENA
Ungaria — Austria 0-0.
Match pentru Cupa Europei 

trale, Viena — Nürnberg, 4-1

PRAGA
Sparta — Slavia 2-1.
Wacker — Victoria ziskov 3-2.

MÜNCHEN
Austria (Viena)—Wacker (Mün

chen 2-0.

LONDRA
Arsenal — Bolton Wanders 5-0. 
Sheffield W. — Aston Villa 3-0. 
Portsmouth — Blackburn Rovers 

i-a

Cen-

Atletism

cupa Economu
Reuniunea atletică pentru Cupa 

Economu, desfășurată Duminică la 
£). N. E. F., a înregistrat următoa
rele rezultate:

100 m. plat: 1) Beju (V. D.)
Jl"8/10; 2) Ghiuri (Gr) ; 3) Dra- 
gu (G. C. R.).

4Q0 metri: 1) Cernovschi (Gr.) 
54 '7/10; 2) Tâlvescu (St. R.) ; 3) 
popovici (V. D.).

1500 m.: 1) Manea (Gr.) 4'21" ; 
2) Lpuțan (V. D.) ; 3) Paveliuc 
'[(St. R.).

5000 metri: 1) Manea (Gr.) 
17*7'4/5;  2) Vlăscean (Gr.); 3) 
Marin (Gr).

110 m. garduri: 1) Roșculeț (S. 
S. U. E. F.) 19'4/10; 2) Lambru 
(T. C. R.) ; 3) Tudor I. (St. R.).

Săritura în lungime: 1) Poenaru 
/St. R.) 6, 12.; 2) Konig ; 3) Co
ate Brutus.

Săritura în lungime: 1) Harvai 
(S. S. H. E. F.) 1.62; 2) Gross 
(S. S. H. E. F.) 1.62 ; 3) Poenaru 
(St. R.).

Săritură în lungime fete: 1) Cap- 
sali (S. S. U. E. F.) 4,75 m. (record 
regional) ; 2) Petrovici; 3) Suin- 
ciuc.

Ștafetă 4X100: 1) Tennis Club 
47"2/10; 2) Viforul Dacia; 3) S. 
S. U. E. F.

Clasamentul pe cluburi; 11 A. I.

Grănicerul, 26 puncte; 2) S. S. U. 
E. F„ 24 puncte; 3) Stadiul Ro
mân, 15 puncte ; 4) Viforul Dacia, 
12 puncte; 5) Tennis Club, 9 punc
te ; 6) Olimpia, 3 puncte; 7) Spor
tul Studențesc, un punct.

La aruncarea greutății, Buciuc, a- 
tletul S. S. U. E. F.-ului, a realizat 
un record național, aruncând 23,34 
metri (cu două mâini).

Rezonatele ie Duminecă 
la Velodrom

I'B.

II- a. 1. Carlo Giordani (P. 
Gheorghe Cocis (V C. R.).
III- a. 1. Dumitru
R.) ; 2. Dumitru

Henrich 
Petrescu

(P. N.);
3.

Ion

CICLISM
Viteză 1.0HO metri categoria

Seria I-a : 1) Gheorghe Popescu (V.
C. R.); 2. Pascal Ionescu (Aquila)

Seria
N.); 2.

Seria
(V. C.
(Aquila).

Finala. 1. Carlo Giordani
2. Dumitru Henrich (V. C. R.); 
Gheorghe Popescu (V. C. R.).

200 metri în 16 secunde.
Semi-fond categoria Il-a. 1.

Bontea (V. C. R.), 10 km. 320, în 23 
minute, 32 secunde, 33 puncte.

2. Constantin Hofmanski (V. D.) 
20 puncte.

3. Constantin Marcu (C. F. R.), 
puncte.7

MOTOCICLISM
Categoria 350 cmc. campionat.

S0 tururi. 51 km. 600

Cu Începere de la 16 Mai 1931 in
tră în vigoare noul mers al trenuri
lor de călători; care rămâne valabil 
pe tot timpul sezonului de vară.

Acest mers este întocmit după ora 
Europei centrale, admisă de guvern 
numai pentru G- F. R.

Conform acestui orariu, plecarea 
și sosirea trenurilor se va face cu o 
oră mai de vreme; față de ora ofi
cială a țării noastre.

Trenurile de călători prevăzute în 
noul tarif se împart în următoarele 
categorii: Trenurile de lux O. P. (0- 
rient Expres) București-Paris și P. 0 
Paris-București.

Trenuri rapide, exprese, accelera
te, de persoane, mixte și trenuri de 
curse.

Inspecțiunile de mișcare au fost 
autorizate să atașele vagoane de cls. 
IlI-a, pentru public, ia ,rp .me d ' 
marf&f și pe distanțele ce vor crede 
de cuviință.

TRENURIU DE SEZON

Trenurile de mai jos« calificata 
trenuri de sezon vor fi puse în circu
lație ulterior:

Trenurile accelerate 93 și 94 Bu- 
curești-Gonstanța; trenurile 927-928 
Giulnița-Călărași; trenurile persona
le 933 și 984 Giulnița-Slobozia Ve
che; trenurile personale 951, 956, 
957, 958, 961, 960, 966, 967, 968 Con- 
stanța-Garmen Sylva; trenurile per
sonale 969, 970, 973, 974, 979, 980 
Eforia-Techirghiol; trenurile perso
nale ^85, 986, 987, 988, 990 și 991. 
992 Gonatanța-Mamaia; trenurile de 
plăcere 393, 394 București-Brașov; 
trenurile de plăcere 395/396 Bucu- 
rești-Predeal.

La data când se vor face cunoscute 
publiculu se vor mai punqftn aircula- 
ție trenurile: rapidul Carpați, format 
exclusiv din vagoane Pullmann, pe 
distanța București-Brașov; accelera
tele: 25/26 București-Sibiu, 27/28 
Piatra Olt-Călimănești; personalele 
225/226, 227/228 și 229/230 Sibiu- 
Piatra Olt; 839/840, 841/842, 843/844 
Cetatea Albă-Bugaz.

TRENURI SUPRIMATE
Dela 15 Mai se suprimă: trenurile 

accelerate 57/60 și 59/58 Cernăuți- 
Oradea Mare, prin Polonia și Ceho
slovacia; trenurile person.; 705/706 
Chișinău-Tighina; 803/804 Galați- 
Basarabeasca; trenurile curse: 2001/ 
2002 Simeria-Deva; 5013/5014 Dor- 
nești-Rădăuți; trenurile mixte: 
1145/1146 Ciacova-Jebel; 2165/2166 
Sibot-Simeria; 5201/5202 Cernăuți- 
Lupeni.

NOUI TRENURI

Pe ziua de 15 Mai vor fi înființate 
următoarele trenuri accelerate: 
31/32 București-Episcopia Bihorului; 
personal: 164 Tg. Jiu-Craiova, auto
motoare: 255/256 Teiuș-Simeria; per 
sonale: 
468/469, 
537/538 Dolhasca-Fălticeni; 633/634 
Roman-Buhăești; 703/706 Iași Chiși- 
nău; trenurile-curse: 2007/2008 Si- 
meria-Ruși; 5005/5006 Dumbrava Ro 
șie-Cernăuți; mixte 1161/1162 Lugoj- 
Baziaș; 2185/2186 Simeria-Hunie- 
doara; 3123/3124 Războeni-Uioara ; 
3139/3140 Câmpia Turdei-Turda ; 
4137/4138 Jibău-Zalău; 4151/4152
Șimleul Silvaniei-Sărmășag; 4233/ 
4236 Comănești-Moinești; 6111/6112 
Podul Iloei-Hârlău; 6113/6114 Te- 
cuci-Bârlad; 7109/7110 Căinări Ti- 
ghina- 1

TRENURI PRELUNGITE

Personale: 261/262 Simeria-Săvâr- 
șin; mixte: 5123/5124 Leorda-Boto- 
șani; accelerate: 75 și 76 Bucureșli- 
Chișinău prin Buzțtf; Gateți. Căinară 
Revaca, în loc Mârășești, Vaslui, 
Iași.
TRANZIT DIRECT^PRPi PLOEȘTL

Trenurile internaționale de mai 
jos vor tranzita direct, prin stația 
nouă Ploești-Vest, nenrai, oprind în 
Ploești: Orient Express București- 
Gurtici și Curtici-București; accele
ratul 3/4 București-Episcopia Biho
rului; acceleratul 21/22 București- 
Curtici și acceleratul 35/36 Bucu
rești-Episcopia Bihorului.

Dela funcționam din 
industrii

I

183/184, Timișoara-Arad ; 
470/467 Cluj-Bistrița;

Eri a avut loc la ministerul muncii 
o consfătuire a reprezentanților in
dustriașilor și ai Asociației funcțio
narilor din industriile României (A. 
F. I. R.) în chestiunea reglementărei 
orariului de vară.

Consfătuirea a fost prezidată de d. 
dr. G. Banu, secretar general al mini
sterului. Au participat d-nii ing. Sta- 
vri Cunescu, director general al mun
cii, C. Stănescu, Mayer din partea pa
tronilor și Eug. Vasiliu însoțit de o 
delegație, din partea funcționarilor.

După discuțiuni la cari au luat par
te în contradictoriu reprezentanții pa
tronilor și ai salariaților, d. secretar 
general Banu a spus că personal este 
complect edificat asupra chestiunei, 
dar că înainte de a da deriziunea va 
cere și avizul consilierului juridic al 
ministerului.

Consfătuirea s'a terminat la ora 1
a. tn.

CRAIOVA, 3. — In sala de festivi
tăți • a palatului administrativ, s’a 
deschis < azi; la ora 3 d- a. congresul 
societății ortodoxe a femeilor româ
ne, în prezența tuturor șefilor de au
torități din localitate.

Au onorat congresul cu prezența 
lor, reprezentanții mitropoliei Moldo
vei și ai tuturor episcopiilor din țară.

Toate filialele societăței au fost re
prezentate în congres.
Deschiderea congresului

Doamna ALEXANDRINA CANTA
CUZINO delcarând congresul deschis, 
dă cuvântul reprezei. tantului episco
piei Râmnicului.

P. S. S- arhiereul NIFON CRAIO- 
VEANU, vicarul episcopiei Râmni
cului Noul Severin, aduce bine cu
vântarea bisericii pentru lucrările 
congresului, spunând <;ă biserica este 
cea dintâiu instituție 
de actualul congres.

Face urări pentru 
greșului.

Vorbesc apoi d-nii 
partea directoratului V, Gh. Dimopol 
și col. Tănăsescu, ajutor de primar.

D. profesor C. D. FORTUNESCU în 
numele ministerului de instrucție, 
salută congresul. Arată că în calitate 
de profesor a urmărit cu atenție ac
tivitatea societăței, bucurându-se de 
progresul realizat de liceul de fete 
din Craiova înființat de societate
Cuvântarea d-nei Alexan

drina Cantacuzino
Congresul ce se deschide astăzi 

are deosebită importanță. In vre
muri de grea încercare ce ne-au 
ajuns, mai mult ca ori când avem 
nevoie de reculegere, de întărire, 
de disciplină morală. Niciodată nu 
s’a învederat mai mult rostul Soc. 
Ortodoxe, niciodată nu a fost mal 
mult simțită nevoia de educație a 
sunetelor, niciodată fariseismul nu 
a turburat mai mult conștiințele.

Opera noastră este isvorâtă din 
imperativul istoric în lupta de va
lorificare a neamurilor în ceasul 
când naționalismul integral face 
iocui unei ideologii de umanita
rism superior. Popoarele ^:aută să 
desprindă în năzuințele lor un tes
timoniu de vrednicie a premergă
torilor în cei? ce este etern în su
fletul unui neam, punctul statornic 
care formează 'doctrina de viață a 
viitorimei. Noi părinții trebuie să 
ne lămurim asupra acestor pro
bleme ca să știm bine ce vrem să 
facem din fii noștri. Vrem noi ca 
ei sa fie slujitori cucernici ai civl- 
lzațlei străvechi ce o reprezentăm, 
5au. vrem , niște, ariviști „săl
batici cauți fiică din Plaiurile a- 
cestea senine de o duioșie fără pe
reche centru de experiență hao
tice r

Cinstiți părinți, frumoasă este 
leturghia noastră dar pe lângă ea 
mal este nevoie și de sfaturi, bol
navi suntem șl avem nevoie să ne 
cântați, să ne iubiți mult, căci ;u- 
birea în Hristos este singura noa
stră scăpare.

Societatea Ortodoxă Națională a 
Femeilor Române, am spus'o neîn
cetat, o mărturism iarăși este în 
slujba Sfințiilor Voastre, este ar
mata care așteaptă comandanții 
să-1 dea directivele euvenii»

9.

Adunarea ovaționează îndelung 
pe M. S. Regele Carol al II-lea că
ruia I se expediază o telegramă 
omagială.

Apoi d-na Cantacuzino face un 
raport asupra activltățel pe anul 
expirat, stăruind în special asupra 
operei înfăptuită de Către filialele 
înființate în Ardeal, unde societa
tea are mult de lucru.

D-na MARGOT OROMOLU, 
prezidenta filialei Craiova, aduce e- 
Iogîi d-nelor Golfineanu și El. Său- 
lescu, pentru sprijinul ce au dat in
stitutului local al societăței.

Arată apoi că Banca Națională a 
preluat asupră-și o datorie de 400 
mlî lei a filialei Craiova, dela Banca 
Olteniei, precum și d-lui ministru 
Const. Argetolanu pentru sprijinul o- 
ferit societăței.

Mai mulțumește primăriei Craiova 
pentru făgăduiala că va dărui socie
tăței un local pentru o grădină de 
copii.

care se bucură

lucrările con-

Nenoveanu, din

Aduce omagii M. S. Elena, prezi
denta de onoare a societății și M. S. 
Regelui Carol al II-lea, arătând apoi 
că filiala a strâns un prim fond de 
8.000 lei ce va B dăruit pentru ca
pela ortodoxă din Blaj.

D-na general FLORESCU, casiera 
societăței, face bilanțul financiar pe 
anul expirat.

D. TUDOR POPESCU, citește 
raportul cenzorilor și congresul dă 
descărcare.

S’a dat citire mai multor telegrame ; 
sosite din țară.

Preotul ION ȚINCOCA-Iași, a-I 
duce binecuvântarea Mitropoliei Mol
dovei, asigurând societatea de spri
jin și dragoste față de activitatea des
fășurată pentru școală și biserica ro
mânească.

D-na CANTACUZINO mulțu
mind mitropoliei Moldovei,

Au mai vorbit: preot prof. ȘTE
FAN ARȘIC delegatul Episcopiei 
Dunărei, de jos; preot G. IONESCU

Călărași, dela Episcopia Constanței 
și protoereul D-TRU ANTAL din 
parea P. S. S. Episcopul Nicolae Ivaa 
al Culjului.

Tuturor le-a răspuns d-na Al. Caii- 
tacuzino.

Preotul ANGHEL PARVANE-j 
SCil, vorbește în numele preoțimd 
Oltene grupată în societatea „Renaț- 
terea’’ preoțime care a eșit din altare 
muncind în toate direcțiile unde a 
fost nevoe de milă și dragoste creș
tină.

Din partea societății „Renașterea” 
. dăruiește 5ooo lei pentru Capela drla 
Blaj.

D. TUDOR POPESCU aduce elo
gii P. S. S. Episcopl Clujului pentru 
întreaga sa activitate desfășurată in 
ardeal.

D-na AL. CANTACUZINO, spu
ne că societatea ortodoxă nu vrea si 
se ducă între frați lupte confesionale, 
dar nici ca în țara noastră să fim îm
piedecați a ridica o capelă ortodoxă 
la Blaj sau Gherla, nu vrem.

Motîonesa
In această privință s’a redactat o. ne, e cerută și de interesul COnSOli- 

moțiune cu următorul cuprins: dări; uliîrei celei mari înfăptuită «
„Congresul general anual al soc. | atâta strădanie și jertfă de sânge, 

Ortodoxe a femeilor române adu- ...
nat în Craiova, luând cunoștință de 
atitudinea absolut necreștinească și 
profund jignitoare ce se aduce Sfin
tei noastre biserici ortodoxe de 
către frații uniți de confesiune gre- 
co-catolică din Ardeal, atitudine ce 
tinde să oprească manifestarea li
beră a conștiinței religioase și ri
dicarea de sfinte locașuri, închinate 
credinței noastre strămoșești, cum 
s’a petrecut cazul la Blaj și Dicio- 
Sân-Martin protestează cu toată 
energia contra unor asemenea apu
cături demne de alte timpuri de 
tristă memorie.

In același timp roagă călduros 
biuroul congresului, prin venerabila 
d-na prezidenta generală să mijlo
cească oficial către Sf. Sinod ca 
organ supre madministrativ al Sfin
tei noastre biserici ortodoxe do
minantă în Statul român ca acest 
înalt for bisericesc să ia urgente 
măsuri în interesul liniștire! conș- 
tinlei religoase a drept credincio
șilor români ortodox!, profund Jig
nită ca toate aceste vecsațiuni și 
piedici ce se pun sfintei noastre bi
serici ortodoxe, să înceteze.

încetarea acestor prigoane și 
traiul frățesc și armonic între aces- fost sărbătorită d-na Alex. Cantacu- 
te două confesiuni creștine româ-i®na

unire pe care noi o dorim veșnici I 
și sinceră. I

Moțiunea cetită de preotul. Gh. I 
Ghia s’a votat odată cu alta privi-1 
toare la maicele ce vor fi organi
zate în direcția de fi infirmiere..

Se propune și congresul probi 
a se face o intervenție la Sfânt i| 
Sinod să aprobe ca o zi pe an ;a 
fie fixată că zi a ortodoxiei, câni 
să se încă chete pentru strângerea 
de fonduri menite a se înălța și ra
păn bisericile ortodoxe din Ardeal.

D-r.ele MARIA GENERAL GHE. 
RASCU-Bacău, BALACICA-Buzeu, 
d-ra STATECSU-Galați, d-na VOI- 
CULESCU-București, reprezentan
tele filialelor Tecuci, Heredin, etc, 
etc. — fac rapoarte asupra mersului 
filialelor respective.

D-na CANTACUZINO mulțumin- 
du-le. relevă munca depusă de fiecare 
în parte, îndeamnă la muncă și pe 
viitor și declară închis congresul.

<«

Congresul a fost precedat de adu
narea generală a Soc. ortodoxe, ce s’a 
ținut la liceul de fete.

La amiază a avut loc un banchet 
dat de filiala Craiova, și la care a

CRONICA JUDICIARA
instrucția Dancrutariisr frauduloșî

FinKsiswm
D. jude instructor Mihăescti, pe 

baza acțiunei publice deschisă de 
parchet, în contra fraților Mâx și 
Avi Finkelștein, acuzați de ban
crută simplă și frauduloasă, a în
ceput cercetarea activității aces
tora în banca proprie cu acelaș nu
me, cât și aceia desfășurată la 
banca „Mercantilă“, unde erau ad
ministratori delegați, și care de a- 
semeni a fost declarată în stare

bănci falite se ridică la mal 
de douăzeci de milioane

d. jude instructor a luat tu 
interogator lui Max Finchei- 

în legături

de faliment. Pasivul total al am
belor 
mult 
lei.

Eri 
lur.g
ștein, care a răspuns 
cu falimentul băncei cu firmă pe- 
sonală, urmând a continua la 1 
Mai, când va fi ascultat în legă
tură cu banca „Mercantila".

0. L Oieieieșanu victima unul abuz 
de încredere

Parchetul prin d- 
Stăncescu, a deschis 
blică, pentru abuz de 
contra lui Iacob Schleichkorn, fost 
cu domiciliul în str. Despot Vodă 
59 și Paleologu No. 17 azi dispă
rut, care ridicând del a magazinul 
..Pescaru“ alimente în valoare de 
200.000 Iei, spre a le duce la o 
pădure a d-lui profesor Enrich O- 
teteleșanu și le-a însușit. Dea se
meni el este acuzat de a fi păstrat,

procuror St. 
acțiune pu- 

încredere. în

polite ce i-au fost în*
în valoare totală dl

este încă învinuit a 0

fără drept, 
credințate, 
700.000 lei.

Acuzatul
primit dela d. C. Iarca polițe b 
valoare de 30.000 lei, prețul a trei 
vagoane de lemne, fără a fi dat 
nici lemnele și fără a fi restituit 
cambiile.

Instrucția urmează a fi execu
tată de cabinetul 2-

Aniversarea școalei politechnice 
București

Joi, 7 Maiu, ora 10 dimineața, va 
avea loc în prezența M. S. Regelui 
Carol al II-lea, a Marelui Voevod 
Mihaiu, A. S. R. Principele Nicolae 
și a înalților demnitari ai Statului, 
aniversarea a 75 de ani de învățământ 
technic în România. 501 de ani dela 
reorganizarea școalei naționale de 
poduri și Șosele. 10 ani dela înfiin
țarea școalei politechnice.

După primirea M. S. Regelui și a 
înalților oaspeți, — va avea loc pre
zentarea corpului profesoral și vizi
tarea expoziției de proecte și lucrări 
practice a elevilor.

M. S. Regele va primi apoi jură
mântul elevilor, cari potrivit regula
mentului își fac serviciul militar în 
ultimul an de studii, și va decora 
drapelul școalei;

Va urma apoi solemnitatea aniver
sării în marele amfiteatru al școalei,’ 
— unde se vor ține cuvântările oca-, 
zionale.

După festivitate va avea loc vizi
tarea principalelor laboratorii

M. S. Regele care a binevoit să a- 
corde școalei numele de Școala pp- 
litechitkă „Regele Carol al U-lea", 
va inaugura cu această ocazie tunelul 
aerodinamic, care este prima cons- 
trucțiunei de acest fel în România și 
laboratorul de electricitate și electro- 
technică.

Printre laboratoarele ce se vor vi
zita vor fi: laboratorul de motori ter
mici, chimie technologică, chimie or
ganică, fizică, electrocomunicații, me
talurgie, textile și zahăr, etc.

Cu prilejul acestei aniversări, di
recțiunea școalei a tipărit un volum 
comemorativ

Asolvenții școalei de poduri și șo
sele și a școalei politiechnice cari 
doresc să ia parte — în limita posi
bilităților — la această solemnitate, 
sunt rugați a se înscrie la secretariat 
până în ziua de 6 c.

Vizita laboratoarelor va fi posibilă 
pentru d-nii absolvenți și în după a- 
miaza zilei de Toi 7 c.

ALTI BANCRUTARI 
FRAUDULOȘI

D. jude prezident Stiatulat, titu
larul cabinetului 8 de instrucție, a 
dat eri ordonanțe definitive prin ca
re trimite în judecată pentru ban
crută frauduloasă pe următorii fă
liți ; Teodor Mehdiof str. Foișor 33,
H. Hartunian, str. Niculae Șelari 9, 
— ambii! dispăruți — și Iser Grun- 
berg (bodegă) str. Aurora No. 20.

Toți sunt învinuiți de înstrăinarea 
activului, in dauna creditorilor.

COTE FALIMENTARE
Sindicatul falimentelor depe 

lângă tribunalul de comerț, anunță 
distribuirea următoarelor cote fa
limentare : Bemard Scheffer ; 
Soc. „Manufactura“ 0,23 la sută ; 
Sabetay Iorchi 8,79 la sută ; Vic
tor Stein 43 la sută ; Ziigmund 
Hart și Bernard Dov 26,67 Ia 
sută; Frusina Ștefănescu 27 la 
sută; C. Ionescu 5,08 la sută; FI. L 
Solomonof 12,1 la sută; I. 
iescu 49,87 la sută; 
nescu 6,89 ia sută; 
pira 6,28 la sută, 
kovski 6,78 la sută; 
seph 24,04 la sută;
I, 77 la sută; Bernard Zenker 9,75 
la sută și Costică Georgescu 15,82 
la sută.

FRAUDELE DELA CASA 
MUNCII C. F. R.

D- jude prezident M. Papadopol 
titularul cabinetului 5 de instruc: 
ție, a plecat eri la ora 4 p. m. la 

I Beriin. înarmat cu toate formele

Iorgu- 
Șerbă-
Scha- 
Nijan-

Voicu 
A. B.
Leon
Mauriciu Io-
Al. Negrescu

necesare, spre a ridica dela 4 
bancă locală, geanta cu valori des
pre care am relatat că a fost de 
pusă acolo de soția lui Ilie Nicu- 
lae cu ocazia revenire!
în

acesteia
țară.

DIVERSE
D. jude prezident N. 

cu, titularul cabinetului 7 
structie, a luat 
lui Gh. Tăzlăuanu (Aghiuță) acir 
zat de 
afacere cu 
După aceasta au fost audiați mal 
mulțî martori șf informatori.

După ce d. jude instructor va 
lua un supliment de interogator 
acuzatului, dosarul va fi trimis' 
parchetului pentru rechizitoriu de*  
finitiv.

— D. procuror Tretinescu, a 
deschis acțiune publică pentru es
crocherie calificattă. în contra M 
Gheorghe Macri, care înființând 
societatea de asigurări 
Orientului“, a adunat dela naivi 
subscripțiuni de câteva sute de 
mii lei. Dosarul a fost trimis ca
binetului 2 de instrucție.

— D. procuror Tretinescu a tri
mis în judecată în stare de arest, 
conform legei micului parchet, pe 
servitoarea Ilona Piroșca, care a 
furat dela stăpâna sa d-na But- 
nărescu din str- Londra 41, o ca
setă cu bijuterii de mare valoare 
și 10.000 lei. Bani și obiectele ft 
rate au fost găsite în podul cu 
sei.

Stănes- 
de Iiț 

eri interogator»

escrocherie, în cunoscuti 
„Opereta Română”.

..Uniunea
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Vizita
TIMIȘOARA 3. — Sâmbătă după 

amiază ia ora 4.30, M. Sa Regele 
însoțit de d. prim ministru N. lor- 
ja, au vizitat școala politechn.cn 
din localitate.

D. rector Blasian. în fruntea pro
fesorilor și a studenților de-a:ci 
au.eșit în întâmpinarea Suveranu
lui și însoțitorului Său.

Inalții oaspeți au vizitat labora
toarele de mașini electrice, termo 
dinamică și celelalte secțiuni, fiind 
însoțiți și dându-li-se explicațiuni 
de către d. ing. Mardan.

Cu ocazia vizitării cantinei «i 
prim ministru Iorga, a fost sur
prins de luxul ce există în această 
cantină și chiar în fața Suveranu
lui a făcut aspre observații cu pr1- 
vire la această risipă de 'bani.

La orele 6, M. Sa a vizitat se
diul Automobil Clubului unde 1 s’a 
servit un ceai, iar la orele 6,30, a 
asistat la exhibițiunile gimnastice 
desfășurate pe arena ..Banatul“.

La orele 8 seara s’a servit în 
trenul regal o masă la care au luat 
parte, în urma invitației M. Sale 
Regelui d-nii: N. Iorga, prim minis
tru, Ionescu Sisești și Ștefănescj 
Ainza miniștri, general Hasievici, 
Ionescu Brăila, Săulescu, Vlahide. 
general Ionescu, generalii Panaiites- 
cu, Batică, Moruzzi, Sârbu, Comă- 
nescu; Mișj Popescu, Maiorescu. 
Coriolan Baltă primarul municipiu
lui Timișoara și col. Bogdan itisp. 
jandarmeriei.

La orele 9.30 seara, M. S. Re
gele însoțit de d. N. Iorga, a asis
tat la concertul simfonic dat de 
soc. „Amicii muzicei“ la teatrul co
munal.

ziua ii-a
Duminică dimineața Suveranul 

însoțit de d. general Ștefănescu- 
Aniza și general Hasievici, a făcut 
o inspecție la școala specială de 
artilerie și apoi a primit defilarea 
elevilor școalei pregătitoare de o- 
flțen de artilerie, și a asistat la e- 
xercițiile executate de elevii școa
lei.

De-aici M. S. pe la orele 11.30 
a vizitat împreună cu d. N. Iorga 
palatul „Banația“, în care se a- 
dăpostesc școala normală .liceul și 
un cămin de ucenici.

Inalții oaspeți au fost întâmpinați 
și salutați aici de episcopul romano- 
catolic, Pacha.

La orele 12.30, M- Sa Regele s’a 
înapoiat la gară, unde și-a schim
bat ținuta, în trenul regal, tar la 
ora 1, a participat la banchetul o, 
ferit de municipiu la cazinoul civi- 
Ib-militar.

UN GRAV INCIDENT
TIMIȘOARA, 4. — După seria 

discursurilor, ce s’au ținut la ban
chetul oferit M. Sale Regelui, pri- 
mărul Municipiului local a avut 
indelicateța să spue M. Sale, în 
fața celor prezenți că „oricum ai 
fi la Timișoara tot d. Maniu e mai 
iubit“.

Această frază a primaratut ti
mișorean a dat naștere la o ru
moare care a provocat bine'nțeles 
șl indignarea d-lui prlm-minislru 
iorga, mai ales că d-sa fusese în- 
amoștlințat că la banchet nan fost 
invitați toii profesorii din locali
tate, ofițerii Si reprezentantul par. 
Udului maghiar Ambrozie.

0. prim-mintstru, a trimes ime
diat o invitație specială acestuia 
care a si răspuns, venind la ban
chet.

Ședlnîa de en a consiliului 
superior al magistraturii

Consiliul superior al magistratures a 
ținut ședință — pentru prima dată eri 
- sub președinția d-lui C. Haman- 
giu, ministrul justiției.

Membrii consiliului au recomandat 
și ministrul a aprobat — următoarele 
probabile înaintări:

D. Christian Gorgos, la gradul de 
prim-președinte al Curței de Apel 
din Iași. în locul d-lui D. Volanschi 
actual președinte al înaltei Curți de 
Casațfe. D. Adam Bercea la gradul 
de președinte de Curte la Iași.

D-nii: Th. Tănăsescu consilier la 
Curtea de Apel Cluj și Bușilă consi
lier la Curtea de Apel din Chișinău

întrunirea conferențiarilor 
universitari

Censmuirea .Asociației conferențiarilor
Un mar% număr de conferențiari 

definitivi de la facultățile universi
tății din București s’au întrunit a- 
seară în casele d-lui dr. Ion Jianu. 
conferențiar universitar și d-sa.

S’a discutat situația conferențiari
lor definitivi în învățământul supe
rior cum și dreptul lor electiv în a- 
legerea secretarului universității.

■ In urma discuțiunilor avute s’a 
pus bazele ,,Asociațiunei conferenția
rilor definitivi de la toate universită
țile din țară**.

Omagii M. S. Regelui
litmarea a votat apoi o moțiune 

care va fi prezentată Regelui și 
pin care ie aduce un omagiu de 
niranoștință Suveranului pentru gri
la ce poartă culturii românești și 
șatra actul de dreptate făcut prin 
neiuiu. Int/adevăr. prin mesasiul

Indignarea d-lui Iorga a 
fost și mai mare când a 
văzut că a fost invitat la 
banchetul la care lua par
te și M. Sa Regele, Ri- 
chard Kun, proaspăt eșit 
din închisoare.*

Pe de altă parte național- țară 
niștii, s’au arătat foarte ostili cu <,>- 
cazia vizitei M. Sale și au au par
ticipat la nici una din solemnități

Suveranul vizitează Orșova
ORȘOVA, 4. — Azi noapte la 12 

și 10 seara, M. S. Regele Carol al 
II-lea, însoțit de d-nii Nicolae Ior
ga, președintele consiliului de mini
ștri, general Ștefănescu-Amza, mi
nistrul armatei ; Ionescu-Șișești, mi-

M. S. REGELE CAROL

nistrul agriculturii; mareșal Ilasie- 
vici, general M. Ionescu, directorul 
căilor ferate; colonel Stoicescu, a- 
ghiotant regal; Mocioni, maestrul 
dc vânătoare și întreaga suită a sosit 
cu un tren regal în localitate.

La ora 8 și 5 dim. Suveranul în
soțit de înalții demnitari ai Statului, 
a descins din vagon.

Vizitarea clisurii Caza- 
nelor

Imediat după acesta Suveranul și 
asistența au plecat cu mașinile spre 
clisura Dunărei.

Au fost vizitate Cazanele precum

Tantiemele 
consiliului de administrație C. F. R.

Preciziunile d-lui Virgil Madgearu
In legătură cu măsurile luate 

de d. Vâlcovici ministrul de co
municații măsuri referitoare la 
modul de retribuțiune a membrilor 
consiliului de administrație dela 
C. F. R... retribuțiune socotită de 
d-sa ca ilegală, d. Virgil Madgea
ru a fost ministru și autor al ie- 
gei de organizare a cailor ferate, 
a acordat ziarului „Adevărul“ un 
interview, în care face o serie de 
preciziuni.

Socotim aceste preciziuni foarte 
interesante, pentru că sunt în joc, 
după afirmația d-lui Virgil Mad

au fost permutați consilieri la Curtea 
de Apel din Iași.

D. Spoială consilier supranumerar 
de Curte la Cernăuți a fost transfe
rat la Curtea de Apel din Chișinău.

întrucât unii membri din consiliul 
superior al magistraturei — d-nii D. 
Lupu președintele secției a IlI-a a 
Curței de Casație și Spiridon Po- 
pescu primul-președinte al Curței de 
Apel din București — fac parte din 
comisia centrală electorală, care ținea 
ședință eri la orele 5, ședința consi
liului a fost amânată pentru azi la 
orele lo dimineața.

regal se cere repararea nedreptății 
făcute conferențiarilor definitivi că
rora — în mod arbitrar — li se ră
pise dreptul de a alege, alături de 
profesori și agregați, pe secretarul u- 
niversității.

S’a ales apoi o comisiune compusă 
din d-nii d-ri Ion Jianu, Mladoveanu. 
Stoenescu, Bobeș, Dianu și T. Tö
méseit care să se prezinte d-lui N. 
Bazilescu prorector, pentru a-i în
mâna cererile de înscriere în listele 
electorale ale universităței. Delega
ția negăsind la rectorat pe d. profe
sor Bazilescu, a înmânat cererile se
cretariatului rectoratului, urmând ca 
astăzi să se prezinte d-lui profesor 
Bazilescu-

Asociația conferențiarilor a tri
mes apoi telegrame omagiale Suve
ranului și d-lui prim ministru N. 
Ioroa.

le ce s’au desfășurat în prezența 
S?

PREMIANT li CON
CURSULUI CALULUI DE 

ARME
La acest concurs au fost pre 

miați:
1) Sublocot. Grumăzescu cari a 

primit suma de o5-000 Iei și un cal. 
2) Maior Cătuncanu. 3) Looot. Co- 
jocaru.

și frumosul defileu al Dunărei până 
la Drencova.

La ora 5 și 5 după amiază Suve
ranul și persoanele ce-1 Jnsoțieau 
s’au înapoiat în gară.

După 25 de minute M. S. Regele 
a plecat cu o șalupă a societății „C. 
I. D.’’ la Adakaleh.

După ce au iost vizitate Catacom
bele. Giamia și vechile ziduri, Suve
ranul s’a interesat de aproape de 
viața și lipsurile locuitorilor.

La ora 7 și 15 seara Suveranul și 
înalții demnitari s’au înapoiat în 
gară, urcându-se în tren unde au ră
mas până la ora 12 și 2q noaptea, 
când a avut loc plecarea.

Congresul Camerei Inter
naționale le comerț
Ea sa deschis eri la

Washington

Luni, 4 Mai a început la Washing
ton al șaselea congres bianual al Ca
merei internaționale de comerț.

Anunțarea acestui congres de către 
presa tuturor țărilor, a suscitat un in
teres considerabil. In afară de țările 
reprezentate la Camera internațională 
de comerț, și cari sunt acum în nu
măr de 47, se numără delegațiuni din 
aproape toate celelalte națiuni, mai 
ales din țările Americei latine.

Cea mai mare parte din marile or- 
ganizațiuni internaționale au trimes 
unul sau mai mulți delegați.

Chestiunile de interes general în
scrise la ordinea zilei vor fi deci 
desbătute în fața unui număr foarte 
important alcătuit din oamenii prin-; 
cipali de afaceri din toate țările (u- 
nele delegațiuni europene numără 
chiar râie cincisprezece membri).

gearu. două concepțiuni politice și 
morale-

INCOMPATI Bl LITAȚI 
CE DAUNAU

„Studiind ani de zile — spune 
d. Madgearu — problema căilor 
ferate am formulat soluționarea 
ei în scoaterea căilor ferate de 
sub vasalitatea întreprinderilor 
carbonifere Și metalurgice furni
zoare".

De altfel și expertul francez a 
ajuns la concluzia că pentru echi
librarea bugetului și reducerea 
tarifelor, trebuesc micșorate chel- 
tuelile de combustibil și material 
rulant.

„Cât timp însă directorul gene
ral al cfr. și membrii consiliului 
de administrație erau interesați la 
câștigurile întreprinderilor carbo
nifere și metalurgice nu se putea 
spera vre-o îndreptare a situați li
nii catastrofale în care am găsit 
căile ferate in 1929.

Intr’adevăr, directorul general, 
d. mg. Teodorescu nu încetase a 
fi Interesat la câștigurile obținute 
de furnizorii de cărbuni ai căilor 
ferate, de unde fusese adus în ca
pul acestei instituțhini, iar consiliul 
de administrație era compus din 
corsilieri ai diferitelor societăți 
furnizoare ale căilor ferate”.

Prevăzându-se în legea de or
ganizare din 1929, incompatibilita
tea dintre calitatea de furnizor și 
aceea de consilier, întregul consi
liu a demisionat, odată cu directo
rul general,

REALIZABILE NOU El 
ORGANIZAȚII

Ca urmare noul consiliu a înlo
cuit contractele de reparațiuni Si 
construcțiuni de material rulant 
încheate pe 20 ani, în condiții 
•grele, în contracte pe 6 ani în con
diții mai favorabile.

Rezultatul, o economie 21 la 
sută adică de 300 milioane anual.

In ce privește combustibilul, 
noua administrație a reușit să rea
lizeze o reducere de preț a cărbu
nelui de 35 la sută in doi ani și 
împreună cu economia de consum 
a obținut o economie de 850 mili
oane pe an. Deci în doi bugetul 
combustibilului șl al reparațiilor a 
fost scăzut cu un miliard o sută 
cincizeci de milioane.

S’a ajuns la acest rezultat pen- 
trucă nici directorul general nici 
consilierii n’au mal fost la ordi
nele furnizorilor ca predecesorii 
lor.

CUM SE PLATEA CONDU
CEREA C. F. R.

In susținerea acestei afirmații d.
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31u se decolorează la 
spălat aici la soare.

LA VULTURUL DE MARE CU PESTELE IN GHIARE

€ea mai durabila

In avion german vizitează 
Capitala

Sâmbătă d. a. a aterisat la Băneasa 
un avion german Junkers 34, — dotat 
cu motor Siemens, — care este în 
drum spre Constantinopol, plecat de 
la Berlin, într’un raid european.

Avionul e pilotat de d. căpitan D. 
Schiiz și se află sub conducerea d-lui 
ing. șef von Berg.

Azi dim. avionul va face demon
strații de sbor în fața autorităților 
militare, civile și a presei.

Madgearu produce declarația de 
impunere a d-lui ing, N. Theodo- 
rescu, fost director general al căi
lor ferate pe 1928.

Iată veniturile directorului gene
ral de pe acea vreme.

I. Salarii cu accesorii
ca director general 
C. F. R.

Tantieme dela:
Soc. Petroșani
Soc. Lupeni
Soc. Lonea
Soc. Valea Jiului de 

Sus
Soc. Creditul Minier 
Soc. Creditul Extern

9üj.61l.—

6.361.437.—
796.653.--

58-098.—

225.000.—
347.960.—

83-180.—
Soc. Drajna 145.235.—
Total tantieme Lei 8.017.563.—
„Prin urmare, directorul general 

al căilor ferate pe lângă aproape 
un milion pe an cât primea dela 
Stat, incasa peste 8 milioane lei 
dela câștigurile furnizorilor de 
combustibil ai căilor ferate, pentru 
că tantiemele administratorilor 
sunt în funcție de beneficiul socie 
tăților anonime.

nlnsă, ca să încaseze a- 
ceste tantieme, căile fe
rate plăteau 850 milioa
ne pe an, mai mult decât 
se cuvenea numai pentru 
cărbuni!

„Să judece acum opinia pub'ică 
de care parte e cinstea și moraia.

„Sub regimul națicnai-țărănist 
este drept, s’a plătit în doi ani di
rectorului general și consiliului dc 
administrație 15 milioane, ceea ce 
ar fi considerat poate ca prea 
mult, dar în acelaș timp s’a redus 
prețul cărbunelui și reparațiilor cu 
un miliard o sută cincizeci, mii lei 
pe an !

„Sub regimul anterior directorii! 
general încasa un milion pe an di
rect dela Stat, dar încasa plus 8 
milioane pe an dela furnizorii Sta
tului, deci de fapt tot dela Stat, 
pentru că în schimb, căile ferate 
erau grevate cu o sarcină de un 
miliard o sută cincizeci milioane 
lei! Deci în doi ani, numai direc
torul general încasa 18 milioane 
însă nu cinstit, pe față, ci î.i mod 
neonest pe ascuns, cu plată pentru 
apărarea intereselor furnizorilor 
de cărbuni’’, încheie d. Virgil Mad-
gearti.

Noul proiect de Alba
ALBA-IULIA.— In locul d-lui Oni- 

sifor Borcea, noul prefect — care din 
cauză de boală nu și-a putut lua po
stul în primire — ministerul a dele
gat cu conducerea prefecturii, pe d. 
Candid Răduleșcu, primpretorul plă- 
siî Viatul de jos

Procesul ajaceriije soionaj
Ziua VII~a

Consiliul de războiu prezidat de d. 
general Constandache, a continuat eri 
judecarea procesului afacerii de spio
naj.

Ședința a fost deschisă la ora 8.30.
După apelul acuzaților, d. preșe

dinte face un rezumat al desbateri- 
lor, din care reese că inculpații Paul 
Solomon,.Prodt Andrée și maior Ver- 
zaru Gr- sunt culpabili de spionaj.

D'Aavocat CRTJCEANU ridică un 
incident arătând că rezumatul des- 
baterilor trebuia făcut încă de acum 
trei zile.

D. comisar regal TURBATU com
bate incidentul ridicat de apărare.

Se ia interogatoriul acuzatului Cot. 
lear Lew, care declară că a făcut ar
mata la Bălți, la reg. 29 artilerie 
unde a cunoscut pe Averbuch.

A intrat în organizație constrâr. de 
nevoia de bani.
Averbuch i-a prezentat pe d-na Ta- 
ția Danielova, și pe Ladigrusci-

Drumurile făcute dela București ia 
Bălți, i-au fost plătite de Averbuch.

Halfin i-a cerut unele informații 
cu caracter militar, spunându-i că te 
furnizează unui ziarist, prieten al 
său.

D-ra Lona Faimboim făcea legă 
tura cu Halfin, atunci când incul
patul lipsea din București.

In toamna lui 1930 a fost însărci
nat de Solomon să-I înștiințeze pe 
Averbuch, că a fost denunțat de o 
domnișoară și că siguranța e pe ur
mele sale. Inculpatul a fost arestat 

Ta locuința sa din str. Știrbey-Vodă.
D- avocat MIHAIL RAUTU întrea

bă dacă inculpul a cunoscut pe a- 
cuzatorii Coșlu și Cumpen.

Tragica întâmplare 
din CaleaVictoriei

Un creditor comite o crimă din imprudență
O curioasă crimă din impru

dență și o încercare de sinucide
re, s’au petrecut eri dim. în urmă 
toarele împrejurări :

D. Jean Deutsch, componentul 
firmei Oscar Deutsch, din calea 
Victoriei 60, avea de achitat su
ma de 40 mii lei comerciantului 
Lupu Silberman, din calea Du
bești 23. Eri dimineață d. Sil
berman s’a prezentat d-lui De
utsch spre a-și încasa suma.

Nu se știe din ce motive între 
cei doi comercianți s’a iscat o 
ceartă violentă.

In toiul certei d. Deutsch' voind 
să înfricoșeze pe d. Silberman a 
scos din sertar un revolver în

Tratativele guvernului 
cu partidul german

Duminică după amiază d. C. Ar 
getoianu a tratat cu reprezentanți! 
partidului german, propunându-îe 
'încheerea unui pact de alegeri și a 
'unuia politic, de colaborare cu gu
vernul.

S’a ajuns deocamdată la un a- 
cord principial asupra numărului 
mandatelor după care partidul ger
man ar urma să aibe în Parlament 
intre 15 și 17 reprezentanți.

Mâine tratativele vor îi reluate 
cu d. prim ministru i

Interogatoriul lui 
Kripper

Se ia apoi interogatoriul inculpa
tului Kripper Moise care spune că a 
făcut liceul la Chișinău. appi a ple
cat în străinătate unde a făcut stu 
dii de inginerie.

A făcut studii în Germania, iar 
apoi a pjecat la Paris unde a lucrat 
la compania de Est a căilor ferate

Mai târziu a fost angajat la o so
cietate sovietică de navigație, unde 
a lucrat patru ani.

Cu Andrée Prodt a avut relații 
foarte cordiale.

A fost expulzat de guvernul fran
cez, pentru motive cari nu-i sunt cu
noscute.

A venit în țară chemat de către 
Averbuch, pentru a face randamentul 
unui atelier mecanic. — în care se 
executau gravuri pe metal.

Materialul informativ pe care îl 
primea dela Lucini, îl preda lui We
ber Frantz.

Pe sublocot. Bondariu l-a cunoscut 
în German:a, apoi l-a revăzut la Bu
curești, unde i-a făcut propuneri oco
litoare.

Astfel 1-a cerut cărți militare, lucru 
pc care ofițerul i l-a promis, însă 
nu l-a făcut.

Mai târziu sublocot. Bondariu l-a 
invitat la Tecuci, unde acesta făcea 
serviciul.

Kripper i-a reînoit propunerile, 
cerându-i numai cărți.

dreptându-l asupra acestuia.
Neștiind că arma este încărca

tă d. Deutsch a apăsat trăgaciul.
Revolverul luând foc, glontele 

a nimerit pe d. Silberman în ab
domen, de aci eșind prin șold.

Victima s’a prăbușit la pământ 
podidită de sânge.

D. Deutsch îngrozit de ispra
va făcută a îndreptat revolverul 
asupră-și spre a se omorî. Sărind 
personalul magazinului în ajutor 
d. Deutsch a fost dezarmat.

Cu ambulanta Saivărei rănitul 
a fost transportat Ia spitalul 
Brâncovenesc, unde a fost inter
nat.

Vizita d-lui prof. I. L.
Faure la Cluj

CLUJ, 3. — D. prof. I. L. Faure 
dela facultatea de medicină din Pa
ris, sosește la Cluj în 4 Maiu, unde 
va sta până Joi la ora 12.35, când va 
pleca spre Paris. D-sa, va face Marți 
și Miercuri înainte de masă demon
strații chirurgicale la clinica de fe
mei, iar după masă va ține două con
ferințe medicale cu proecțiuni, la 
institutul Pasteur.

Pentru demonstrațiile și conferin
țele ilustrului oaspe, au venit la Cluj 
o mulțime de medici din toate cen
trele ardelene-

Pe Paul Solomon nu l-a cunoscut, 
a avut legături numai cu Weber «i 
Lucini.

A căutat să recruteze noul infor
matori, însă n’a reușit.

Intervenția comisarului 
regal

D. COMISAR REGAL 1’1% 
BATLl pune câteva întrebări acuza,- 
tului.

D. avocat I. VLADESCU în
treabă pe acuzat la ce dată a început 

| să facă călătorii prin țară.
| Acesta răspunde că a început să 
facă voiaje în țară, la data de 25 
Iunie.

A dat subloc. Bondariu, la Tecuci/ 
suma de 4000 lei.

D. avocat I. DAVIDESCLI pune 
câteva întrebări acuzatului, cu privire 
la caracterul personalului societăței' 
de navigație din Hâvre.

Inculpatul mai declară că a pă
răsit societatea din cauza restrângerii 
de personal.

D. avocat MIHAIL PLATA- 
REANU cere câteva lămuriri incul
patului asupra relațiilor pe care le-a 
avut cu Lucini și Weber.

După o suspendare de 5 minute, 
e-\e „adiată inculpata Sara Faimboim 
care declară că e din Căprcști, jud. 
Soroca, a făcut liceul la Soroca și a 
studiat apoi farmacia la Praga.

Reîntoarsă în țară, a ocupț un post 
la o farmacie în Bălți.

Pe Averbuch îl cunoștea încă din 
timpul studiilor secundare.

Tot Averbuch, i-a prezentat și pe 
Weber, spunându-i că acesta îi ya 
procura serviciul.

A avut o întâlnire la șoseaua Kise- 
leff, cu Weber care a spus că momen 
tan nu arc încă nici un serviciu să-l 
ofere.

Pe Kripper, declară Sara Famboim, 
la cunoscut prin Averbach, iar apoi 
l’a prezentat lui Weber.

In vederea unor viitoare serviciii. 
Weber- î-a dat 3ooo lei, apoi a tri
mes-o la Izmail, cu misiunea de a a- 
duce un pachet dela Rozenfeld, că
ruia i-a dat și suma de looo lei.

Pe Halpri l’a cunoscut dela Bălți.
Maiorul Verzaru a vizitat-o de 

câteva ori, pentru a fi pus în legătură 
cu Paul Solomon.

D. comisar regal pune acuzatei câ
teva întrebări, cu privire la relațiile 
pe care le-a avut cu diverși coacu- 
zați.

In altă ordine de idei, Sara Foim- 
boim spune că a bănuit că are de a- 
t’ace cu o organizație de spionaj, insă 
nu s’a convins niciodată de lucrul 
acesta.

D. avocat VASILE LUPU cere in
culpatei câteva lămuriri asupra re
lațiilor pe care le-a avut cu acuza
tul Cumpan Avj;am.

Se ia apoi interogatoriul inculpa
tului Lucini Giulio, de meserie mo
zaicar, originar din Milano (Italia).

A făcut armata In Italia, în anul 
1920

A venit în țară, pentru că a au
zii că în România se câștigă ușor.’

A locuit în bulev. Cuza și a lucrat 
la început la soc- ,,Fiat“.

Făcea legătura între Kripper șt 
Hruza, ducând scrisori, fără însă a 
bănui că lucrează în folosul unei or< 
ganizații de spionaj.

Pentru aceste servicii primea cât» 
2—300 lei.

Plecarea sa din Ilalia a fost deter
minată dc dorința de a, călători.

Orele fiind înaintate ședința se a- 
mână în continuare pentru azi la! 
oi a 8.30

politechn.cn
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LA MASA BUNA, PÂINE BUNA deci consumați GEL Inform atiuni
FORD Închis tip nou patru uși. vând , CAMERA mobilată, nu mai domn, e- 
ȘtirbeyVodă 146. 1566

FAN de munte, presat, patruzeci va
goane, informațiuni Rușavețcan.i, 
Popa Rusu 8, București. _ 1567 
FABRICA textilă complect instalaiă 
vând urgent, Horei 19, orele 
pă amiază.

lectrică. intrare separată. Lăzureanu 
53 colț Antim. 1594

CAMERA spațioasă parter bine mo
bilată, închiriez la domn serios. Do
robanți 57 edificiul al II. 1595

PLOȘNIȚE, ouăle lor distruge garan
tat. discret numai specialiști firma 
,,AKA“, Doamnei 3- 18746

POLITICE Corespondenții noștri

1—3 du-
1568

CAUT t,ucutăreti.-.â și spălat. Bi.tiște
41, t persoană. 1539

CONTABIL AUTORIZAT ci „ra- . a CAUT servitoare fără bărbat a se a- 
caulă pod ewnlual ajutor o nu H.' 'rt ‘ Boruer. calea Moșnor 299- 
Adresați ziarul ..Presa Pueșli ^-ub!
contabil. ____  _85u9 I qaUT bre Iezi

1 aesuutoare Kemus 14. 
gic prezeit-

-:ub „d'-s- 
18617

CERERI Ut SLAVIC IL 
I leu cuvântul

PENSIONAR diai, ,s ei 
tabii caută oeupatiun: ^îar 
tins* ’.

la ciorapi .tiutoar-j și
1541

CONTABIL autorLat cu practică cau
tă post. Pmfer ,;i provincie- 18741

CAUT .upăneasă perfectă, 
gum piezintabilă. servită. 
Șincai 7.

tânăra sin 
cuminfe, 

1542

FOTOGRAFICE aparate obiective. 
,.Zeiss‘‘ vând foarte eftin. Ionescu, 
Plevnei 57.________________ 1569
VÂND urgent dormitor, pianină, sa
lonaș, motocicletă, 
cusut- Colonel Orero
MOTOARE motorină 
su-l 80—250 perfectă 
11 Iunie 75 bis.

recilor, mașină 
U._ ___ 1570 
25, 30. 60, Die- 
stare, Ornstem, 

1571

CITROEN B. U perfectă stare vând 
chilipir 25000 str. Polizu 16. 1572

CAMERA mobilată sau două, intrare 
separată a 1900 lunar. Rozelor 33 
(Isvor). 1596

CHILIPIR antreu 8 camere atenanse 
singur curte mare Miron Costin 32 
Gara de Nord. • 1597

CAMERA frumos mobilată, intrare 
separată închiriez General Lahovary 
No. 81- 1598

CONTABIL autorizat conduc conta
bilități, verificări, bilanțuri avanta
jos, si iada Lăzureanu 15. Loco.

18748

DOAMNA tânără, mută, gospodină 
bună, caută post menageru la per
soană singură sau văduv cu copii. O- 
ferte ziar . ub >,cultă“. 18749

CORESPONDENT-coulabil perfect ro
mâna, franceza, germana, engleza, cu 
rădică jnddungală dispune de 2 
re pe zi. Ziar sub Corespondent.

18754

BAEțl mici ia bodegă caut strada
Artei 3 lângă Tribunal. 1543

BUCATAREASA pricepută singura 
acte, 42 I rincipatele-Unite, ora 9 di. 
mineața. 1544

BUCATAREASA bună caut, str. Radu 
Vodă No. 25 1545

BUCATAREASA vrednică cinstită.
Berăria - restaurant - popular

Mișu, GUlul Maria
1546

caută 
„Constructorii“.
No. 28.

BUCATAREASA 
soane cu spălat, 
B-dul Caro! 34.

bună la două per. 
cameră, leafă bună, 

1547
RAEULEÏN hochintelligent mit Jah- 
•zzeugnissen und besten Empfehlen 

( sucht Stelle zu groesseren Kirí
ni. Sf-ții Apostoli 16 hei Spodheim.

1500

BONA germană cu acte în regulă se 
caută pentru două fetițe. Colonel E- 
nescu. Th. Aman 18, între 9—11, 
2—6. 1548

AUTOMOBILE elegante „Peerless“ 
deschise și închise, rulate, stare ner- 
fectă vinde avantajos cu înlesniri de 
piață, Episcopu Radu, 63 (prin Moși
lor). ‘ 1573

CAMERA elegant mobilată confort 
altă garsonieră domn singur. Fran
klin 7 etaj I stânga. 1599

CENTRU închiriez convenabil apar
tamente mici noi confort. Schitu Nai 
cilor 3a 1600

SARMA galvanizată vinde eftin ,.Si
nergia electrică“, Pasagiul Coopera, 
tiva. Ploești. 1574

LEI 1100 Divane, Dormeze 1800 Di
van cu cutii. Bulevard Carol 22.
_______________    1675
DE VANZARE ocazional o sufragerie
veche de stejar. Str. Mihai Vodă 49
etajul 8 dreapta. 1576

. RANCAISE gouvernante, diplômée 

.lleinand, piano Heine confiance dé
lire situation, accepterai), enfants 
ans mère, irait province. Grivitei 61 

eurte. 1501

BUCATAREASA perfectă, fără băr
bat pentru casă mate- » caută In 
str. Austrului No. 35. 1549

BAE ȚI pricepuți băcănie, angajează 
str. Știrbey Vodă 148. 1550

DOUA gospodine serioase, prezenta
bile, doresc post menajere, preferăm 
regiunea petroliferă, str. Rosetti Bă- 
lănescu 5 (Floreasca), Adelina. 1502

CAUT vânzător delicatese și băiat la 
băuturi. Aurel Săndulescu, Acade
miei 35. 1551

CUMPĂR automobil închis Buick sau 
Nach.JScriți ziar T. 303. 1578
CUMPĂR mobiler cofetărie," mese, 
scaune, borcane, platouri. Cofetăria 
Bd. Dinicu Golescu 33. 1579
OCAZIUNE rară vând eftin pianină 
automat cu orchestră. Sf. Apostoli 61 
2—6. _ __ 1580
VÂND motocicletă Triumph ITeai □- 
cazi«?. Broșteni 29. 1681
8LITZ perfectă stare cumpărTAdresa 
Tunari 89. 1582

FEMEE caut post bucătăreasă. :Dacă 
sunt 2 persoane, spăl, calc conștiin
cios', str. Lacului 17 (după scrisori 
nu mă prezint). 1503

FEMEIE tânără caut serviciu Ia toa
te, casă hună. Am bărbat cu ocupa
ție, str. Maica Domnului 22, Vilma.

1504

CAUT perfectă menajeră singură per
soană, poate pleca seara acasă, ac
tele în regulă, Eroului 5. 1552

*VÂNZARf ȘTCUMPA-“' 
RARI

I leu cuvântul

MOTOR benzină 8 cai în funcțiune 
vinde A. Arsenie. Șos. Mihai Bravu 
31. 1583

închirieri 
I leu cuvântul

MUȘTAR, CUE DE LEMN CIBMA-
RIE, vinde eftin Banca Țărănească
Focșani. 18672

FARMACIST licențiat cu practică în
delungată caută post, merge și în pro 
vincie, pretențiuni modeste. A se a- 
dresa Rădăuți. str. Iancu Flondor .80 
A. 1505

BUCATAREASA unguroaică cu băr
bat caută locș Adresa Țepeș Vodă 
120.__________ _____ __1506
BUCATAREASA fără bărbat ungu
roaică caută loc, Țepeș Vodă 120.

1507

BUCATAREASA bună caută loc, s’r. 
Aurel_Vlaicu No. 65. 1508

BUCATAREASA bună, caută loc seara 
acasă sau 7—4, adresa ziar O, 1. 
_____________________________1509 
BUCATAREASA certificate merg și 
toate. Adresa Roza, Călusărenei 1. 
____ . _________ ____ 1510 
BUCATAREASA și jupâneasâ cu re— 
rințe servite la case mari caută loc. 
Adresa str. Puțu de Piatră 5.___ 1511

BUCATAREASA bună caut loc club 
sau restaurant ..Knvaci“, str. Popa 
Farcași No. 10. 1512

OFERTE DE SERVICIU 
1 leu cuvântul

4000 lei vând mașină de scris A. E.
G. Anastasie Panu 39- 18740

GATER „TOPHAM 36“. locamobn'e 
8, 12, 16 cai, semistabilă 40 cai, ba
toză -treerat 8 cai, motor Diesel-Sul- 
zer 90 cai, motor benzină 12 cai ton-- 
te perfectă «tare vindem avantagics 
condițiuni plată. Natanwhn. Doam
nei 9, casa Appei. 18643

TEREN 326 m. vând str. Dr. Boicescu
8. Șerbănescu, Rahovei 157. 18739

OCAZIE vând cauza plecărei Dormi
tor nou și altele. Agricultori 20 în 
față prin B-dul Pake. 18747

PIANINA „Rosenkranz'*  placă metal 
ca nouă vând Sfții Apostoli 37 etaj.

18756

CEASORNICARUL brevetat Soare E- 
nescu și-a mutat Magazinul Calea 
Victoriei 4 vis-a-vis de librăria Hertz. 
Se garantează reparațiile conștiincios. 

18694
..................................... .........................y.._—. ■ .

PENSIUNE excelentă, cameră frumos 
mobilată, dau 2 persoane. Iulia Haj- 
dău 16, colț Grivița. Dau pensiune și 
externă. 18751

_ _ __, . i sunt avizați că informații*R-7: Pac,lc^^n.’ JT'Î le ce le trimit ziarului tre-
în Ministerul Insturcțiunh Publice și 
al Cultelor, se detașează la Președin
ția Consiliului de Miniștri, Subsecre
tariatul Minorităților, fa interes de 
serviciu.

PENTRU SUGACU Dv. nu uitați lă‘- 
na Alenburys, Nestlé, fosfatină. Ba- 
nania, Kufeke, I^iéfluds Milchzucker, 
Glaxo, Knorr, Ovomaltine, cu prețuri 
extrem de reduse și totdeauna foarte 
proaspete. Drogueria Sfântu Gheor
ghe. 18757

In ziua de 3 Maiu a. c., ora 3 p. 
m., s'a inaugurat în com. Dudești, 
Casa de sfat „Costache Lupu" a par
tidului țărănesc.

Au vorbit d-nii advocat Ionel 
Băsceanu, șeful culoarei de negru ; 
Iancu Pantiu, Tănase Nicolae, S. 
Oroviceanu, etc.

CAMERA mobilată de închiriat Erou
lui 15 etage. 1601

CAMERE goale, electrică, ascensor, 
acces bae. plin centru. Bărăției 31 
Palatul Los An gelos. 1603

APARTAMENTE 3—4 camere garso
nieră, cameră mobilată. Aureliu 1 
(Armenească). 1604

CONTRA GÂNDACILOR a sosit ve
ritabil praf de insecte Godiuc din 
Zara Dalmația numai la Drogueria 
Sfântul Gheorghe. 18757

"'Publicații“ de licitați 
convocări, juridice, f» 
«sanciare.

2 lei cuvântul

D-nli avocați Gh. Murgășanu, Gh. 
Antonescu-Brugiu. Costache D. Ioan, 
Al. Botez și Dem. Trandafirescu, au 
demisionat din partidul poporului, 
organizația de Ilfov. s

bue sâ le expedieze pe a*  
dresa redacției astfel t

„Secretariatului de re*  
dacție al ziarului „Cureir 
tul**,  strada Sărindar 4, 
sect l; căsuța poștală fio, 
3ÎD, București**.

Deasemenea și persoa» 
nele particulare care au 
ceva de comunicat redau*  
ției se vor folosi de adre*  
sa de mai sus.

Altfel poșta nu garaa*  
tează sosirea la timp a 
scrisorilor.

CENTRU închiriez cameră goală, ca
lea Victoriei 190 corpul B. etajul II. 

1605

DE ÎNCHIRIAT o cameră mare 11 
metri lungime pe 8 lățime în strada 
Colței 27 etajul III, ascensor, calori
fer, preț avantajos. 1606

ÎNCHIRIEZ cameră nemobilaă Câm- 
pineănu 14, scara I etaj II Grunberg. 

1607

ELEGANT apartament Bul. Elisabeta,
45. complect renovat, 6 camere mari, 
tapete, parchete, bae instalată, de
pendințe. de închiriat 1608

PROFESIONALE
I leu cuvântul

MANICHIURISTA perfectă 
patroană, lucrează ia clientă 
lei M-me Boeru, Berthelot 66

fostă
®u 30

PENSIUNE excelentă cameră fru. 
mos mobilată, dau 2 persoane, Iulia 
Hajdău 16. colț Grivița. Dau pensiu
ne și externă. 18751
TREI și două camere cu bucătărie în 
chiriez. Aurel Vlaicu 3. 18733

HOTEL Carpați, Piața Amzei în
chiriază camera efline cu luna.

18451

FARMACIE de arendat se caută pre. 
ferabil Târgușor-Moldova: Adresa 
Goldștein. Gregoriad 51 Bârlad.

24300

CAMERA frumos mobilată cartier 
gara, parchet, teracotă, acces bae se 
închiriază strada Maltopol 9 bis prin 
Buzești. 18719

CENTRU închiriez cameră goală. Ca
lea Victoriei 190. Corpul B., etajul II.

.18618

CAMERA drăguț mobilată absolut se
parată, electrică, Austrului 12 bis.

18743

2150«
oncaMAESTRU ceasornicar Iaca 

fel de reparațiuni ca, pendule, cea 
suri de masâ și buzunar. La domi
ciliul clienților, scrieți c. p. Otto 
Brhier str Basarabia 28.

ANTREPRENOR execută transfor
mări de case, zidării, construcții, re
parații de fot ieiul, tencueli, zugră
veli, vopsitorii, tinichigerie și mano
pere. Iau dela domni Arhtecți, Ing- 
neri, scriți poștală viu domiciliu. F. 
Gh. Anastasiu, Popa. Nan 143
_ 2î0n0 

PERFECTA croitoreasă caut cameră 
geală la o familie rrfare schimb lucru 
sau acompanie la băi. Mariette St-? 
midis, Aleia Tonola No. 8. 18759

IMPRUMUTURI 
I leu cuvântul

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Publicațiune No. 34618

In baza adresei No. 11433 din 1931, 
a Trib. Ilfov secția II comerț, se pu
blică spre cunoștința generală că în 
ziua de 9 (nouă) Maiu 1931, dela ora 
12 din zi înainte, se va vinde la li
citație publică în București, str. Ca- 
lomfirescu No- 7 averea mobilă ur
mărită debit. Vasile Pană Buescu 
care se compune din una mașină Au
tomobil turism Standard și altele %- 
nume specificate în procesul-verbal 
de urmărire, spre despăgubirea credit. 
Banca Agricolă.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil

, ____________________ 18735

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Publicațiune Ne. 34067

I In baza adresei No. 37411 din 1931, 
a jud. ocol. 8 București, se publică 
spre cunoștința generală că în ziua 
de 11 Maiu 1931, dela ora 12 din zi 
înainte, se va vinde la licitație pu
blică în București, pe Piața Puișor, 
averea mobilă urmărită a debit- Es- 
tela Pop Kohler și Carol Kohler care 
se compune din una sufragerie stejar 
afumat !,d altele anume specificate în 
procesul-verbal de urmărire, spre d ;s 
păgubirea credit. Soc. Anon. Română.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil 

18738

Miercuri dimineața va avea loc la 
clubul central al partidului național- 
țărănesc din str. Clemenceau 9, o a- 
dunare generală a comitetelor execu
tive ale Capitalei și județului Ilfov, 
pentru fixarea listelor de candidați.

Vor lua parte toți foștii parlamen
tari, fostul prefect al județului, con
silierii județeni și. comunali, preșe
dinții organizațiilor comunale.

UNIVERSITARE
Ministerul instrucțiunii a pedep

sit cu suspendarea pe șase luni, pe 
d. F-tan Ionescu, conferențiar la fa
cilitatea de științe din București, 
pentrucă s'a făcut vinovat de a- 
gresiune iață de d. prof. Em. Teo- 
tlorescu.

Adunarea generală a soc. „Psiho- 
tehnice univers tare, va fi azi la ora 
6 p. m. în sala de psihotehnică a uni
versității din București. La ordinea 
zilei: Darea de seamă asupra întregii 
activități a soc’etății. Raportul comi
siei censotilor. Depunerea mandatu
lui vechiului comitet și alegerea co
misiei de verificare.

STUDENȚEȘTI
Societatea căminul și cantina stu

denților facultății de drept, str Gu
tenberg nr. 4, servește zilnic masa în 
condițiuni ireproșabile, compusă din 
trei feluri, cu derizoriul preț dc 25 
lei.

La ministerul de instrucție se lu
crează la o nouă repartizare a cir
cumscripțiilor de control pentru im- 
pectorii școlari primari.

Prin noua repartizare se reduce nu
mărul inspectorilor, iar fa fruntea fr 
cestor circonscrpții vor fi numiți no 
inspectori.

D. Apostol Culea, sub-directotu 
învățământului primar, delegat film 
de d. prof. N. lorga, ministrul in- 
strucțiunei, a inspectat în ultimele 
zile școlile primare din Capitali, 
pentru a se documenta asupra acti- 
vităței directorilor și directoarelor,

D-sa a rămas deosebit impresionat 
de starea în care a găsit școala de 
fete No. 25 din Str. Bărbătesc». 
Vechi.

In Institutul de orbi al Statului efin 
Cluj se primesc pentru anul școlar 
viitor băieți orbi dela etatea de 6— 
12 ani.

Pentru a fi primiți pe locuri gra
tuite, părinții sau tutorii vor face ce
rere (timbrată) căreia se va anexa 
extrasul de naștere, certificatul me
dical că băiatul orb nu suferă de 
vreo boală infecțioasă sau mintală |l 
este educabil și un certificat dc 
paupertate vizat de perceptor.

Cererile sunt a se adresa direc
țiunii Institutului de orbi din Cluj, 
Calea Dorobanților 25.

DIVERSE
Ministerul de agricultură face cu

noscut că nu s’a întocmit nici o co» 
misiune privitoare la modificarea legii 
cooperației așa după cum s’a publi
ca. în unele ziare.

CEASORNICAR ȘI OPTICIAN prac. 
ticant angajează Ceasornicăria PAN 
calea Griviței 107___________18657
CAUT buni scriitori de firme. Rubin, 
Atelierului 14. 18743
CAUT ucenice croitorie dam®. Logo
fătul Tăut 83. 1523
PE CAUTA lucrătoare la croitorie de 
dame. Călărașilor 177. 1524
CAUT serviioare bună la toate, fără 
bărbat. Leafă, întreținere, odaie bu
nă. B-dul Basarab 16. 1525
CAUT i ticrătoare ajutoare, croitorie 
dama Matei Basarab 17, Lucaci La- 

1 ■ 1 rin t.___________  1.526
CAUT ajutoare practicantă la croita. 
r,e dania B-dn! Basarab No. 44.

1527

DE VANZARE două corpuri de case, 
unui compus din două camere cu 
i.lii'e lor, două bucătării, două mg. 
gazii, puț american ți loc 280 m P-» 
cu prețul de 150.000 iei; iar al doui- 
lea corp, compus din două camere, 
magazie și un chioșc de vară, prețul 
100.000 lei. Adresați : d-nei Alexan
drina Constantinescu, str. Sebaslian 
116 (pe stradelă), No. 11 bis, unde 
se află și proprietățile. Mașina No. 
5 (Podul Senatului—Ghencea) și No. 
5/25 (Tribunal—Ghencea). 18724

ÎNCHIRIEZ foarte convenabil cameră 
mobilată. Frații Berceni A. 49. 18742 
DOMN tânăr, având imobil în Capi
tală și lipsind des în provincie, ofer 
gratuit o cameră modernă unei dom
nișoare drăguțe, preferabil funcție- 
na!ă, pentru a fi cineva acasă în 
lipsa mea. Scriți „Vlădescu Niculae, 
Plevnei 54“.  13750

CAMERA mobilată separată, electri
că, baie. închiriez Sfții Apostoli 37 
Etaj. 18756

50.000—50.000.000-1- procur primesc 
bani, ipoteci toată țara 7—14 ia sută. 
Fructificăm averile. Avantajos de
cât Băncile. Sute clienti satisfăcuți. 
„Tănăsescu, Licențiat Financiaf, 
Mussolini 34 (Piața Romană). Sal
văm capitalurile, proprietățile.

18605

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
Puhlicațiune No. 34218

In baza adresei No. 11.327/1931, a 
Trib, secția II comercială se publică 
spre cunoștința generală că în ziua 
de 14 Maiu 1931, dela ora 12 din zi 
înainte, se va vinde la licitație pu
blică în București, str. General Flo- 
rescu No. 11 averea mobilă urmărită 
a debit. A- S. Aftabon care se com
pune dii; două case de fer una Roi- 
ner și alta simplă și altele anume spe 
cificate în procesul-verbal de urmă
rire, spre despăgubirea credit. Banca. 
Agricolă. 18736

Șeful Portăreilor. Indescifrabil 
Secretar. Indescifrabil

Asociația studenților creștini 
..Ștef.n cel Mare“ ține consiliu cu 
mein'brii delegați din Moldova în
tregită azi 5 Mai ora 9 seara la 
centra! studențesc din bul. Sclirtii 
Măgurean.i. i

ȘCOLARE
S’a aeschis pe seama ministerului 

instrucțiunii publice și al cultelor, 
un credit extraordinar de S.00().()00 
lei, ca prim ajutor, pe trimestrul Ia
nuarie, pentru subvenționarea școale- 
Icr minoritare.

CAPITALA

CROITOREASA caută practicantă bn 
nâ. Marcus, cfll-^a Griviței 218. 1528

LUCRATOARE spulleresr. la mătase 
eu leafa bună, anvajăm. Carmen 
Sylva, Turturelelor 62. 1529
PRACTICANTE. aju'oare, ucenice ex
terne caută crei*oria.  Berman. Moși
lor. 51, e(a;.__ __ 1530
CAUT ucenice ’a croitoria de dame. 
T-'reza Salin, «ir. Elena Doamnei 5C..

1531

LA CARTONAGE angajez lucrătoare
ș> u.-enice, fosef R!nd®r. Rahovei 90.

CAUT brodeze la riorapi, știutoare ș: 
n.’șliuto.'ire, Rrmir 14. 1533

COAFORUL Mișu. Brezofanu 12, u 
ta coafnA-euză, nounfaheză gi oracti- 
een'ă 1534

CAUT vânzătoare rutieflfă la confru:- 
țiuni de darne. Confp.-tiuni, Bu’. E- 
ii sa beta 10 1535

CROITORIE <lain:'i caut practicant-.,
-.ieenice externe, str. frtn-1 15. 1536

T’POGRAFIE caută elevi. practicanți 
ki-tăre-, -iroda Ovidiu. 1 (11 Iunie..

1537

ORICE SUME de bani asupra Reci-j 
piselor ..Muntelui de Pietate“ sau a- 
supra obiectelor de valoare (bijuterii) 
vă procură d-? îndată Biroul Șaraga, 
str. N-lae Șelari 9, tel. 347'90, per- 
cepând dobânzi extrem de reduse.

18816

Trei încercări de sinucidere

D. prof. dr. Deleanu, fost decn 
al facultății de farmacie din Ca
pitală a primit delegutiunea de l 
participa ca reprezentant al guvtf 
nu.ui român la congre ui genctii 
pentru limitarea fahrieațiunci di 
stupefiante care se va deschide H 
27 Mai la Geneva.

Administrația c. f. t. a hotărît li 
acorde o reducere dc 3o la sută (ta 
taxele tarifare grupurilor de cxcanto*  
niști, de cel puțin 25 persoane, căci 
intră în țară.

m LICHIDEZ
■ Tablouri s lendide, p ciori cunos*  | 
I cuți cu reputație, vând cu pro-))
E țuri extrem de reduse mai con-1
■ venabil ca ori unde colecție mare'4 
g sursa cea mai eftină vlxitați spre
E convingere.
B Vizibil zilnic nunia> mtrc2-4Du- 
g min’ca și sărbători toată ziua Str«
■ Turturele 3 (prin Labirint) Tram-
9 vai electric 16 (stația labacu)

CEL MAI EFTIN și eficace Insecti
cid Totin vărsat kilo Lei 120 numai 
la Drogueria Sfântul Gheorghe înio- 
cuește cu succes toate produsele si
milare, nu pătează mobila. 18757

DACA SCUTURAȚI sau puneți la 
naftalină hainele, nu uitați a cum
păra Mermitt contra moliilor, Totin 
lichid pentru distrugerea gândacilor 
și ploșnițelor, găsiți numai la Dro
gueria Sfântu! Gheorghe. 18757

Lecfîuni și Meditații 
I leu cuvântul

PROFESOR predă lecții liceu și. ba
calaureat prepară admiteri. Sălciilor 
26 față. 18719
CURSURI PRACTICE" croe'-ilă, mede 
ia Institutul „Arta“ sub direcțiunea 
profesoarelor Florea, absohente Pa
ris. Ultima metodă. Victoriei 31.

18751

Tânăra Niculina Gfinian. dt ani, 
din strada Marconi, lucrătoare ia fa
brica de jesătorle „Balcani’' din str 
Drumul la J ei 29, pe când se ai Ia 
aseară singură în c isă a înceraat să 
și curme firul zilelor, bând o însem
na tă cantitate de spirt denaturat. Cn 
ambulanța Șalvarii a fost tran-,'or- 
tară la spitalul Coientina.

Moiivul care a deteitrenat-o de a 
încerca să se sinucidă e cu în ziua d- 
Sf. Gheorghe, a fost dei’ljrata de 
lucrător al fabrice!. care acutn 
mai răspunde la dragoste« ei.

— Femeia Elisabeta Gândea, .li
ant. de fel din Câmpulung, venise a-

un 
nu

y>

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

MOTOCICLETE diferite mărci în per
fectă stare vinde Sădeanu. Griviței 
•261 1553

MAȘINA de gătit bună stare 4 ochiur 
cuptor vând urgent. Brezoianu 4- 

1554

I

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată plin „VIITOR Frumos” aveți scrisoare la 
tru acces bae, eventual foarte bună ziar. 1875&
pensiune, Știrbey-Vodă 134 față. -.................. .. .

1587 i A FOSIT Săpunul de rufe din Cocos 
............ 111 ■“ -*  1 ...... rj; cu Lei Douăzeci și cinci kilo nu- 
INCHIRIEZ cameră elegant mobilală | mai la Drogueria Sfântul Gheorghe. 
confortabil lângă str. Paleologu, Mo- observați firma noastră. 18757
șilor 134 centru. 1585 ............. . ................ ........ .........

MAȘINA cusut Singer stare bunăl 
vâna 2500 ’.ei- Traian 125. 1555

MOTOR ainocumion Perles 60 cai per 
fectă stare vând, Vânători 21. 1556

MOTOARE Diesel Bullnder motorină
4000 HP., netro! 3000 HP. Reniero, 
Brăila. 1557

MOTOARE motorină 25, 30. 60. Die
sel ho—25'’ perfactă stare Ornstem 
11 luni- 75 b 1558

șilor 134 centru.

ÎNCHIRIEZ dormitor salonaș bine 
mobilate intrare separată convenabil 
Popa Soare 5-k 15^13

ÎNCHIRIEZ salon cu etiice! alături, 
';16 cameră mică toate mobilate. 
Splaiul Independenței 23 Etaj II lân
gă Salvare. 15-7

ÎNCHIRIEZ cameră bine mobila *ă  
acces bae. telefon. Mântuleasa 15.
_____  . 1588

CASATORII
I leu cuvântul

Pățania unui chelner
Ștefan Duțescu. de 21 ani, lin ser

viciul budegei .din strada Bereei 91, 
s’a dus în pivniță spre a se >it<*  dvi- 
tr un butoi spirt denaturat.

Introducând un furtun în butoi 
iuncGonarui a supt din el spre a 
fuce să curgă spirtul. Din grcșwJfi a 
înghițit o gură de spirt.

A fost transportat Ia Salvare unde 
s'nu dat îngrijiri.i

OFICIUL de informațiuni ..Isbânda“. 
anunță distinsa clientelă, că a în
ființat o secție a public .ații in Re
vista Realitatea Ilustrată. Adresa li
brăria Caragiale. Buzești 2. 18645

MOTOR mutre-; 30 cai nou vindem 
convenabil Ginți -a. Brezoaiele, Dâni- 
b ivita. 1559

nE VANZARE șevrolet bună stare 
-nada Stolnicului No. 2. 1560

ÎNCHIRIEZ două camere, antreu, b'i. 
cătărie, pivniță, teracotă, electrică 
42000, fundătura Cometa 6. 1589

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată frumos 
intrare separată ghiuvetă, teracotă, 
electrică, 2500 lunar Aurel Vlaicu 
No. 48. 1590

OFICIUL de informațitiiii „IslAnda“ 
se va muta ln calea Griviței No. 107 
în curte pe stânga la d-na Alter.

18644

IFT1N vând sufragerie elegantă, ca
lea Victoriei ÎOO/JV tisa 24.

EDECURI de frizerie scaune, 
r-alinzi unui, vânzare Berzei

1561

cuvete. 
1Q7.

1562

ÎNCHIRIEZ lunar garsonerie și apar
tamente moderne lângă Tribunal Or
fan 9. 1591

PROFESOARA pensionară, imobil și 
alt venit, bine în tot, dorește mariaj 
corespunzător. Absolut singur și ne- 
vicios. Eatea 56—65 ani. Prefer pro
fesor ''nu maestru) pensionar. Adre
sați ziar E. 450. 18756

TANARA drăguță dorește sprijinul 
unui domn pentru căsătorie situat și 
cu suflet bun. L.a ziar Mirina.

18758

Agresiunea din calea 
13 Septembrie

Muncitorul Pave! Udrescu. <Ie 46 
ani. din strada Broscăriei 24. >'i timp 
ce trecea aseară pe calea n 8epten. 
brie prin dreptul casei cu No. 216 s’a 
întâlnit cu un vechiu dușman al «âu.

Fără a-i spune vre-o vorbă acesta a 
tăbărât asupră-i lovindu-1 grav.

După comiterea faptului agre.ortil 
a încercat să dispară, însă a fost a- 
resîat de gardianul din post.

Rănitul a fost transport u la spita
lul Brâncovenesc.

C-MJT Meți pentru hodnpu dela 15— 
ani acte în remriă. C.tle;, Doro- 

b- nlilor «5 1538
C4SIERA controlori cu garanție, 
preferință cunoască î-’mb;. operator 
tehnician, instalator. pentru
Cinematograf- Rsim, 23 Dudești.

18734 i

FORD pornire nutomaiă cauciucuri 
noui, lei 24000, floreasca 147 (Hi
podrom;. 1563

FORD uzat vn 1 ®x ret 1 ieftin, str. 
Dr. I In 8> 1564

PLAT >09 rrtă stare funcțiune, 
t" cinci I i : i vinde Vișinilor 9.

■»566

CAMERA mică (reală sau mobilală 
confort modern Șlt. Constantin 32-

_________________ _________ 1592

CAMERA d răguț mobilată, eventual 
pensiune, preț convenabil, închiriez 
funcționar, funcționară. Griviței 178 
etaj 111. 1593

SĂPUNURILE Germandrâ strașnic 
parfumate și emdiente cu prețuri de 
reclama numai ia Drogheria Sfântul 
Gheorghe. observați firma noastră.

18757

DIVERSE 
I leu cuvântul

Arestarea unei pericu
loase bande de spărgători

D. comisar A. Dragomîrescu, dela 
siguranța Capitalei. în urina intense
lor cercetări și după multe peripeții, 
a reușit să aresteze o peri-uioasă 
bundă de spărgători.

La descinderile făcute fa locuința 
hoților s’au găsit numeroase pate
foane, cuverturi, covoare. fețe de 
mese și lingerie.

GARSONIERA nemobilate 2 sau 3 
camere, confort modern, plin centru. 
Bărătiei 31, palatul Los Angelos.

A602

FRIZERIA Ione seu din calea Doro
banților sa mutat în casa proprie 
din str. Mânu No. 39, Floreasca.

18737

Persoanele care au fost de cuțAnd 
victima vreunui furt sunt rugate a se 
prezenta la poliție spre « recunoaște 
obiectele furate și a te lua. în primire.

cum două zile la soțul ei, cire este 
lucrator bruiat, doinicilitit în b-Jul 
Basarab 129, spre a cere !>ani de în
treținere.

Aflând că și soțul el se află >n 
mizerie, femeia a încercat feti so sinii 
cidă luând 50 grame sare de uiăciiț
iți stare gravă a fost transportată la 
spitalul Filantropia.

— D.na Elena Dobii-scu. de 2 am, 
din strada l’ioeștcanu 37. dm raolNe 
rămase necunoscute a luat eri u cari-/ 
titate de veronal.

Un intern al Salvării i-n d it îngri
jiri la domiciliu-

Au fost înaintați la gradul de ia*  
spectori generali sanitari, conform mt, 
237 din legea sanitară și de ocrotire, 
d-nii medici: Tănăsescu Constantin, 
Apostolcscu loan, Cândca Aurel, Do 
mide Leonida, Preda Gheorghe, Pe. 
trescu Niculae, Panaitescu Gheorghe, 
Cădere Niculae, Enescu Moise șt Isl 
cescu M

Accident de automobil
Vânzătorul de ziare. Romulus Po- , 

povici, dn str B. (cartierul căilor 
ferate), în timp ce traversa str. Co- 
bălcescu. prin dreptul casei cu nr. 
28, a fost lovit de automobilul nr. 
1127. Vânzătorul s’a ales cu frac
tura manei drepte, oasele bazinului 
zdrobite și o plagă profundă la cap.

El a fost transportat la spitalul 
Brâncovenesc, iar șoferul arestat.

Moarte subită
ln strada Plantelor a iost chemată 

cri după amiază o spăluiorc-nu. Ine. 
inie de a fi întrebată cum ge cumeștc 
și in ce stradă locuește, spuiăioretci 
i-a venit rău.

A fost transportată la ipitahî) Col
ica, unde cu toate îngrijirile duțe a 
încetat din viață.

Numita suferea de cord.

Nous m™ctoiu tla școli 
secundare

Următorii profesori, foști dirccto.i 
de școli secundare până ia Decembrie 
1928, au fost rechemați la direcțiile 
respective: d-nii Alexandru Bărcă- 
cilă la T.-Severin, Traian Biju la 
Slatina, Eliodor Constantinescu la 
R.-Vâlcea, Cesar Uisu ia Bârlad. 
Const. Ionescu la liceul ,,dr. Mcșotă 
din Brașov. S. C. Gheorghiade la 
Chișinău, d-na Eugenia Bobei Grc- 
cescu la școala normală de fete din 
T.-Severin.

Frewi aDowienteior:
Lei 700 pe timp de un an 
n 350 y.
„ 200 „

„ „ 6 luni
»» 3 •*

Ministerul muncii, sănătății j| 
ociot'.iilor sociale, serviciul Bal- 
neo-climatic a l»ut dispozițiuiti di 
a se recomanda direc / > generali 
C. F. R.., și în anul an.da sltuațiu- 
nile balneare și climaterice recu
noscute oficial până in prezeM 
chiar dacă unele nu au satisiăcui 
măsurile reglementare impuse <k 
acest minister.

Serviciul Baineo-climatic a înain
tat direcției generale C. F. R., ti- 
bloul stațiunilor oficial recttmi- 
cute pentru a dispune asupra re
ducerilor in timpul sezonului de 
vara.

D. prof. dr. AL Siătîneann, se*  
cretar general al sănătății a con
vocat pentru Marți 5 Mai crell 
11 jura, pe membrii comisiunei dt 
numiri și înaintări.

D-na Fausta Botez va da un coa> 
ceit (canto) Joi 7 Mai, ora 9 xatl 
în -ala Liedertafel, str. Academiei 20.

Astăseară are loc la sediul A.
I. R.-ului o ședință extraordinară i 
comitetului de conducere. La ordiaa 
de zi : federalizarea asociațiilor func
ționărești și adunarea de eonstitaiit 
a băncei cooperative, care va avd 
loc la 19 Mai a. c.

„Liga micilor morari“, a adresat 
d-Iui ministru de finanțe C. Arge- 
toiana, o telegramă prin cârti 
mulțumește pentru că a înlăturai 
taxele de export asupra cerealelor,

Direcțiunea generală a Casei «ș, 
pului didactic anunță că alegerile pe» 
tru 4 membri în consiliul de adiri- 
ristrație și 4 censori, vor fi la 7 Iu
nie, iar nu la 31 Mai. cum din «ton» 
s'e anunțat.

— ..Federația societăților elevi
lor școalei Politechnice“ convoad 
pe membrii săi în adunare gene» 
rdă extraordinară Marți 5 ftW 
ora 2030 în 
berg.

sala Cantinei Qutem-

central al Lizii CSf 
convocat penii u ul

Comitetul 
riașilor este 
5 Mai. la orele 6 juni. la corsfittâ 
rea ce va avea loc la sedhil ligi 
în str Araderțiiei Nr» >* -l
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Miniștrii Micii înțelegeri 
despre conferință

Aseară a avut loc la ministerul i cu acest prilej importante dis- 
afacerilor streine un dineu oferit cursuri.
de d. și d-na D. Ghica. S’au ținut I

cuvântarea d-lui d. GhiKa
Ministrul afacerilor străine luând 

cuvântul a spus următoarele : 
: De abia sosit la București pentru 
l-mi lua postul In primire, mi-a re
venit deosebita plăcere de a vă primi 
14 cu prilejul adunării anuale a 
Midi Ințelgeri, In calitate de miniș
tri ai Aiacerilor Străine a două țări 
amice ți aliate și de a participa îu 
domnile voastre, în timpul acestor 
zile de ședințe și de schimburi de ve
deri active, la opera comună emina
mente utilă pe care dela crearea Mi- 
di înțelegeri cele trei state o urmă
resc fără abatere și mână în mână. 
Relevând odată mai mult desăvârși
ta! nostru acord, în afară de orice 
tonalitate de termeni, să-mi fie în- 
găduit să mă felicit odată cu dom
niile voastre, d-lor, pentru această 
nouă dovadă de vitalitate a Micii în
țelegeri, care realizează, în înțelesul 
adevărat și rodnic al cuvântului, 
ceeace trebue să fie o bună înțele
gere. Și să ne felicităm nu numai 
pentru gruparea noastră, dar pentru 
toți, cu convingerea că dacă suntem 
legafi împreună pentru a apăra in
teresele noastre comune și pozițiunile 
noastre de State, îndeplinim în ace
la? timp în cadrul necesar al trata
telor stabilite și al Societății Națiu
nilor, o operă indispensabilă conso- 

, Udării păcii europene.
Cerul politic nu e fără nori; 

suut unii grei, a căror culoare ar 
putea fi vestitoare de vijelii. Adu
narea actuală a Micii înțelegeri 
avea datoria să scruteze norii a- 
ceștia șl să se concerteze asupra 
măsurilor celor mai potrivite pen
tru a evita furtuna posibilă.

A prevedea, pentru a nu fi sur
prinși, nu înseamnă, slavă Domnu
lui a acționa împotriva oricui ar 
8; cu perspectiva anilor de exis- 
taoță, Mica înțelegere are dreptul 
să nu Be suspectată. Ca și alte na- 
ttani, în afară de a noastră, des- 
wdtate în sensul unei apropieri 
Intre națhini, pe calea dreaptă a 
păcii ș! i bune] ordine în Europa, 
merită să fie aplaudată și să i se 
aprecieze sforțările ș] rezultatele. 
Cu cât am știut mai bine să 
prezintăm solid uniți și umăr 
umăr, făcând abstracție, când 
taatiunea o cere, de anumite 
vargente de interese fatale,
secundare în comparație cu inte
resai primordial care a dat naștere 

noastre, cu atât suntem mai 
siguri de a contribui cu eficacitate 
patrii a asigura respectul ordinai 
Șl al păcii.

Rațiunea de a fi a grupării noastre, 
tocă dela nașterea ei, era așa de fî- 
rească și de imperioasă, că ar fi operă 
udarnică și nedreptă a te strădui iă i 
cauți alte cauze născute dm ins pi- 
rafii și controlări în afară de noi.

ne 
la 

si- 
di- 
dar

Discursul d-lui marlncovicl
întrunirile anuale ale Mieii Ințe- 

leteri de mult au încetat de a H 
evenimente senzaționale. Intru- 
idndu-ne, suntem din fericire, si
guri dinainte că ne vom înțelege 
asupra tuturor chestiunilor ce in
teresează cele trei State ale noa
stre și nu mă tem să trădez secre
tul deliberațiunilor noastre, con
statând în mod public că sforță
rile noastre in timpul conferințe
lor de ieri si de azi nu aveau ca 
scop eliminarea deosebirilor âe 
țimcte de vedere ce nu au existat, 
d numai și exclusiv de a găsi că
ile cele mai bune pentru apărarea 
vederilor noastre comune înaintea 
'orarilor internaționale.

Discursul d-lui
Doamnă, Domnule Ministru, Ex

celență, Doamnelor și Domnilor ,
Sunt unsprezece ani de când Mica 

înțelegere s’a întrunit pentru prima 
dată. Ce sarcină interesantă de a 
ichița istoria activității sale, ale că
reia întruniri anuale marchează perei- 
osdele uneori foarte agitate și tot
deauna foarte importante și intere
sante. întreaga ei activitate, desvol- 
tată in arest interval de timp, toate 
intervențiile în politica internațională 
in Europa Centrală. în vecinătatea 
noastră, la Geneva, la conferințe <n- 
tetnaționale. nu constitucsc decât o 
nwtcâ comună considerabilă, ricin- 
Oiată și dificilă, pentru pacea, pen- 

stabilizarea Europei, pentru înțe- 
l»gtn internațională.

Țările noastre au crezut }n im- 
țțttanță n această muncă, au salv- , 
fatdat nteresele lor vitale grație a- 

: cestui instrument diplomatic prețios 
și păstrează conștiința că trebue să 
dăruiască n această cale. |

In cursul celor dintâi zece ani ai 
colaborării noastre politice și econo- 

! mice, de mai multe ori, s’a încercat 
' a acredita svonuti despre disensiuni, 

deosebiri și neînțelegeri. Totdeauna 
. asemenea știri sfârșiau prin a se a- 

răta falșe și neîntemeiate.
Nu putea să fie altfel in ciuda ce

lor două elemente solide ce au servit 
, de aport la construcția noastră poli- 
; tică. Baza politicii noastre comune, 
\ starea juridică și politică actuală a 

Europei Centrale, întemeiată pe tra- 
! talele de pace și tot ceia ce îi ur

mează, nt factori polii:Ui prea im
portanți care nu vor înceta să joace 
ui rol consțlerabil încă multă vreme 
la Eutopâ actuală și să constitua

De sigur — și suntem 
fericiți de asta — Da lea
gănul nostru au fost prie
teni de întâiul ceas care 
s’au plecat asupra noului 
născut ; ar fi fost cu pu
tință și de dorit să fie și 
alții a căror prezență la 
botez nu depindea, atunci 
de noi, ci de ei. Astăzi, 
Sid mergem cu pas ho- 

ât, într*un  trio de pric
ii, braț la braț, am pri

mi bucuroși orice altă bu-

.'MAUR

D. BENEȘ

nă tovărășie, dacă ar fi 
pentru a urma ace laș 
drum fără zigzaguri care 
deservește casele noas
tre, și pentru a respecta 
casele noastre.

Nădăjduesc, d-lor miniștri ți scum
pi colegi, că în. timpul acestei prea 
»curte șederi, ospitalitatea pe. pămân
tul românesc vă va fi fost agreabila: 
ea avea datoria să fie așa, măcar pen 
tru a răspunde atențiunilor delicate 
care sunt rezervate în asemenea îm
prejurare ministrului Afacerilor, 
Străine al României de elitre prietenii 
noștri dela Belgrad și Braga.

Urez d-lor Beneș și Marinkovitch 
o întoarcere fericită la căminurile 
domniilor lor, mulțumindu-le pentru 
vizita d-nealor însuflețită de grațioa
sa și zâmbitoarea prezență a dnelor 
Beneș și Marinkovitch și veselindu 
mă încă odată cu ei de luar-a noas
tră directă de contact și de ferlcit’il 
acord care continuă să cunsicre lu
crările noastre.

Vă rog să ridicăm paharele noastre 
în sănătatea venerabilului președinte 
al Republicei Cehoslovace, d 
ryk și a M. S. Regelui Alexandru, 
Jugoslaoiei.

Másá
ul

Ș»

eu-

nu 
de

_Mâ asociez deci, pur 
simplu, declarațiumior ce 
ați făcut și constatării că 
suntem ferm hotărâți de 
a continua în viitor de a 
merge în toate împreju
rările și până la capăt 
mână în mână.

Mulțumesc doamnei Ghika sl 
Excelenței Voastre pentru ama
bila ospitalitate cu care d-na Ma
rinkovitch și cu mine, am fost 
primiți în frumoasa, capitală a țării 
d-voastră amică și aliată a nați
unii noastre, și ridic acest pahar 
în sănătatea .Al- S. Regelui Carol 
Si. pentru fericirea și prosperitatea 
României.

ninistiu Beneș 
punctul de sprijin pentru politica 
ropeană in general.

Trebuie însă deopotrivă, și 
mai puțin, sa se tină seamă 
condițlutiile naturale, de pozipunea 
geografică și de configurația celor 
trei țâri ale noastre în cerii.ui Eu
ropei, care. împreună cu simpatiile 
datând d.nainte de război, Strânse 
și desvoltate după, împing fatal 
statele Micii înțelegeri unul în spre 
celălalt și le țin prin legături de 
nedesfăcut.

PROBLEMELE IVITE 
MAI RECENT

In cursul celor doi, trei ani din 
urmă probieme noui au survenit in 
politica noastră comună; al căror 
ansamblu se rezumă prin termenul 
de criză economică. Se aștepta, ici 
și colo, ca aceste probleme spinoa 
se și care de altmintreli dau mult 
de lucru tuturor statelor lumii, să 
devină piatra de încercare pentru 
Mica înțelegere.

Sunt departe de a închide ochii în 
fața dificultăților care caracterizează 
criza actuală, dificultăți care, cum am 
subliniat jnai sus, nu ni se prezentă 
numai nouă. Dacă Europa și chiar 
lumea întreagă e lovită de ele, cum 
s’ar putea oare ca nouă să ne fie 
cruțate ? Statele Micii înțelegeri își 
dădeau seama de mai multt ani, ide 
faptul că interesele lor politice tre
bue să fie armonizate, coordonate cui 
tendințele și interesele lor economice 
și comerciale.

Statele Mic?. înțelegeri n’au negii, 
jat niciodată colaborarea economică 
în măsura posibilului, și sunt fericit 
să pot constata că și la această întru
nire actuală examinăm problemele 
noastre comune cu cea mai mare' lea- 
litate el cn toată atențiunea pentru ministrație al casei autonome t. w ••• ] niștri pentru persoanele sfidai«,

nevoile noastre mutuale. Tradiția a- 
micală a unei colaborări strânse ine 
ajută să trecem spre sinteză. Și hotă
rârile pe care le am luat chiar astăzi 
cu privire la acest subiect» hotărâri 
importante, arată cât de conștiienți 
sunt reprezentanții guvernelor țărilor 
din Mica înțelegere, de necesitățile 
țărilor noastre respective și de evo
luția care se pregătește în Europa 
Centrală în general. Chiar în aceste 
chestiuni, noi suntem uniți și “vom 
rămâne uniți în viitor.

Europa se găsește în situația 
care ne-ar putea pune eventual 
în fața unor probleme politice și 
economice și mai complicate» du
pă cum ați subliniat-o adineaori, 
iubitul meu ministru și amic.

Nestrămutată și conști
entă de marea ei misiu
ne in Europa Centrală, 
Mica înțelegere va rămâ
ne fermă, hotărâtă să fie 
trează, gata totuși să co
laboreze cu toți cei cari 
au bunăvoința, și credin
cioasă misiunii ei de în
țelegere și de pace. Și în 
spiritul acesta nădăjduim 
să salvăm intresele vitale 
a celor trei state ale noas 
tre, să contribuim la asi
gurarea păcii și de a lu
cra toți împreună ca buni 
europeni.

Ridic, paharul meu în sănătatea 
M. S. Regelui Carol al ll-lea, a 
M. S. Regelui Alexandru și pentru 
prosperitatea mereu crescândă a 

celor două popoare ale lor, amice 
si aliate.

Un apel al „Patriei“ 
... Suveran

In ultimul număr ce primim Ia re
dacție, ,,Patria“, oficiosul național- 
țărănist din Cluj, publică un articol 
întitulat: :,Să trăiți maiestate”.

Reproducem mai jos, în întregime, 
articolul în chestiune:

„Guvernul emanat din cel dintâi 
parlament liber ales în România, a 
demisionat pentru ca să înlesnească 
o inițială și fierbinte dorință a Ma- 
jestății Voastre, de a se înjgheba un 
guvern de uniune națională.

„Acest guvern nu s'a putut înfăp
tui, și nu din vina partidului națio- 
nal-țărănesc. Majestatea Voastră ați 
binevoit a arăta, că șeful partidului 
national-țărănesc a făcut tot posibi
lul, ca gândul Maiestății Voastre sa
se realizeze In audiența.. comună a 
șefilor de partide, Majestatea Voa
stră ați subliniat răspunderea grea, 
pe care și-o asumă aceia, cari vor 
zădărnici formarea guvernului na
țional.

„Și totuși acela, care primul s’a ri
dicat în mod violent și neîngăduit 
împotriva gândului Majestăfii Voa
stre, a fost însărcinat cu formarea 
guvernului. Noul guvern este spriji
nit pe față de către acele elemente, 
cari poartă vina eșuării misiunii, cu 
care d. Titulescu a fost însărcinat.

„S’a dat puterea unor oameni, cari

In revărsatul zorilor 21 lovituri de 
tunuri vor anunța Capitalei solemni
tatea zilei.

La ora 9,30, se va ofic'a la Pa
triarhie un serviciu religios de către 
I. P. S. S. Patriarhul României, în
conjurat de Clerul Patriarhiei, în pre
zența M. S. Regelui, Măriei sale 
Mihai, Mare Voevod al Albei-Iuliei 
și a A. S. R. Principelui Nicolae, 
înconjurați de Curtea Regală.

Vor fi față la acest serviciu re
ligios:

Președintele consiliului, mareșalii: 
Prezan și Averescu, miniștrii și sub
secretarii de Stat, mitropoliții și epis
copii, «.ari eventual sar afla în Capi
tală, primul-președinte al înaltei Curți 
de Casație și justiție și procurorul 
general, președintele Academiei ro
mâne, președinții de secții ai înaltei 
Curți de Casație și justiție, directorul 
ministerial al directoratului I Bucu
rești, prlmul-presedinte al consiliului 
legislativ și președinții de secții, pri- 
mul-prcședintc al înaltei Curți de 
Conturi, președinții de secții și pro
curorul general, primul-președinte al 
Curții de apel și procurorul general, 
primul-președinte al tribunalului Il
fov și primul-procuror; rectorii Uni
versității, Academiei de înalte studii 
agronomice și al Academiei de înalte 
studii comerciale și industriale, pri
mul președinte al comitetului central 
de revizuire, președintele consiliului 
superior technic, președintele consi
liului superior al apelor, primarul ge
neral al municipiului, directorul școa- 
lei politechnice, președintele comite
tului Ateneului român, președintele 
Camerei de comerț, președintele U- 
niunii avocaților din România, deca
nul baroului avocaților de Ilfov, pri
marii de sectoare ai municipiului, pre
ședintele Uniunii Camerelor de comerț 
și industrie, președintele bursei de 
efecte, acțiun' și schimb, secretarii 
generali de ministere, prefectul poli
ției Capitalei, prefectul județului Il
fov, președintele consiliului de ad-

CORENTUt

Si in Bulgaria alegeri 
parlamentare

SOFIA 4. (Rador). — Consiliul 
de miniștri s’a întrunit azi sub pre- 
șidenția d-Iui Liapceff ș] a exami
nat situația politică generală.

Consiliul a fixat pentru data de 
Iunie nouile alegeri legislative.21

Lordul irwin 
a sosit la Londra

LONDRA, d. (Rador). — O primire 
triumfală s’a făcut lordului Iruiin, 
fostul vice-rege al Indiei, Sâmbătă, în 
momentul sosirii trenului, în care că
lătorea, la gara Victoria. Reprezen
tanții tuturor partidelor și ai tuturor 
claselor sociale umpleau peronul gă
rii, izbucnind în aplauze la sosirea 
trenului.

Turcia și Rusia invitate 
la Comisia Europeană

GENEVA 4. (Rador). — Secreta
rul general al Societății Națiuni
lor a adresat astăzi o scrisoare 
Turciei și Rusiei sovietice. Gu
vernele acestor țări sunt înștiin
țate că după toate probabilitățile, 
comisiunea europeană va începe 
discuțiunea chestiunilor economice, 
la care sunt invitați și delegații 
Turciei și Rusie] în după amiaza 
zilei de 15 Mal sau în dimineața 
zilei următoare. Delegațiunile sunt 
rugate să fie la Geneva in ziua de 
15 Mai.

Această scrisoare este un răs
puns dat Ia nota d-lui Litvinow 
care protesta că delegațiunea so
vietică a fost invitată la Geneva 
fără a îi informată de data la care 
vor avea loc desbaterile.

trebue în permanență și deaproape 
supraveghiați. Unul, pentruza să nu 
facă nebunii, al doilea, ,pentru ca să 
nu săvârșească o nouă felonie și al 
treilea, pentru ca să nu facă afaceri.

„In această situație gravă, care 
este datoria noastră, a acelora, cari 
am suferit martirajul sfânt pentru 
Majesfatea Voastră, care mereu vam 
păstrat amintirea in sufletele noa- 
sire și cari cu o nemărginită insufle-' 
țire v’am rechemat pe Tronul glo
rios al înaintașilor Voștri ?

„Desigur, că nu vom adopta 
limbajul zarafilor din bâlciul poli
tic și ne vom feri sg prezintăm La 
ghișeul constituțional un cambiu 
de mult protestat. Ne repugnă să 
urmăm acest procedeu. Noi nu 
ne-am născut și nu vrem să murim 
lichele.

„Avem o singură datorie: Să 
iubim Tronul, să păzim drepturile 
și interesele țării Și să încercăm a 
salva pe Maiestatea Voastră de 
sub influența, credem noi fatală, a 
acestor aventurieri politici.

„Știm și presimțim că vor urma 
zile grele. Dar să cadă chiar cerul 
asupra noastră, noi nu vom înceta 
nicicând să strigăm, cu ultima e- 
nergie ce ne mai rămâne:

Să trăiți Maiestate“.

directorii generali ai caselor auto
nome: c. f. r., r. m. s. și p. t., di
rectorii generali ai Casei de depuneri 
și consemnațiuni și al siguranței ge
nerale a Statului.

Ofițerii generali cari nu au comandă 
în front și atașații militari străini, 
cari în urmă vor însoți pe M. S. Re
gele, călări, la trecerea trupelor în 
revistă.

Armata va fi așezată pe strade și 
piețe, între palat și patriarhie, precum 
și între patriarhie și șoseaua Jianu.

Pornirea dela palatul regal a M. S. 
Regelui, împreună cu Măria Sa Mi
hai, mare voevod al Albei-lulia și
S. R. Principelui Nicolae, spre a 
sista la serviciul religios, se va 
nunța prin 101 lovituri de tunuri.

La ora 10 jum., M. S. Regele 
primi defilarea pe șoseaua Jianu, 
prezența Măriei Sale Mihai, 
voevod al Albei-Iuliei și a A. S. R 
Principelui Nicolae

Dela ora 20 muzicile militare vor 
cânta in grădinile și piețele publice

Registrele de înscriere la M. S. 
Regele, vor fi deschise la palatul din 
Capitală.

Ținuta va fi:
Pentru civili: Frac, cravată și mă

nuși albe: decorațiuni: Mari cruci 
Cordon.

Pentru militari: de ceremonie, 
cisme; decorațiuni: Mari cruri 
Cordon.

In această zi, la ora 9 jum., se 
oficia un serviciu religios în toate 
municipiile, comunele urbane și ru
rale din țară, la care vor lua parte 
autoritățile locale.

Biletele pentru tribune, la defilarea 
armatei, se vor da:

De către ministerul de externe pen
tru corpul diplomatic.

de către ministerul armatei, pentru
militari.

De către primăria Capitalei pentru 
tribuna primăriei și tribuna publică, și

De președinția consiliului de mi-
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CAMPANIA ELECTORALA
Asociațiile profesionale

și cartelul cu guvernul
Asociația generală a medicilor 

a prezentat eri ministerului de in 
terne, numele candidaților cari 
urmează să figureze pe listele gu 
vernului.

Medicii desemnați sunt: profe 
sor dr. Gheorghiu, președintele 
Asociației, dr. Marius George- 
scu, dr. Petre Toncescu, dr. Ște- 
fănescu-Galați, dr. Țetzu, dr. 
Pașcanu.
CANDIDATII „UNIUNII SINDI

CATELOR VITICOLE”
Pentru locurile de candidați în 

alegerile parlamentare, oferite 
de guvern, „Uniunea generală a 
sindicatelor viticole” a recoman
dat pe d-nii: G. Gr. Dragomir, 
C. Iarca, Al. Mișu, Femic, Const. 
Brătescu, căpitan Al. Seltea, 
Em. Hagi-Anton, Elie Bujoi, Șt 
Ardeleanu, Ambrosie-Mediaș, G. 
Apostoleanu, Gr. Georgescu-Pra 
hova, dr. A. Căpățână, D. Haină 
Roșie, Anton Cincu. D. Teocali- 
an, Sinadino, • Menelas Chircu, 
Cealicov, Al. Anastasiu, C. Gri- 
goriu. G. Luculescu, Parascliive- 
scu și Obrogea.

Locurile pe care aceștia ur

Depuneri de liste
La R.-Săraî

R. SARAT. — Sâmbătă, 2 Mai. 
s’au depus la tribunalul local, ur
mătorii capi de listă pentru ale
gerile de Cameră, fixate ia 1 Iu
nie a. c.

Guvenul: Inginer Mircea N. 
Iorga.

Georgiști: Alexandru Zamfi-
rescu.

Naț.-țărăniștii: Ionel Lupescu.
Duciștii: Victor Slăvescu.

Noui candidaturi depuse 
la lliov

La biroul electoral al jud. Iliov 
au fost eri depuse candidaturi' 
d-lui D. R. Ioanițescu pentru locul 
de senator al colegiului consiliilor 
comunale și a d-lui Virgil Potârcă 
pentru locul de senator ce urmează 
a fi ales de camera agricolă.

— Gruparea „Omul Liber” a 
depus eri capul de listă în per
soana d-1ui Jean Th. Florescu pen
tru Cameră și a d-lui Aureliu M. 
Eliescu pentru Senat.

Lista are semnul un romb șl 
poartă No. 6.

D. Petro viei nu can dictează 
la Vaslui

Știrea că d- I. Petrovici fost mi
nistru va candida in fruntea listei 
guvernamentale la Vaslui, mi se 
confirmă.

La Vaslui, candidează. în frun
tea listei guvernului d. Bosniei 
Paraschivescu, iorglust.

Opunerea is’el 
la T m.șojra

TIMIȘOARA, 4. — Azi organi
zația partidului național-țărănesc a 
depus lista de candidați la tribunalul 
local, pentru județul Timiș-Torontal.

Lista are în frunte pe d. Sever 
Bocu, președintele organizației.

*Ni se aduce cunoștința că cei 
doi tineri ardeleni (Fodor și Ban- 
ciu), cari ar fi tratat un eventual 
pact electoral la ministerul de in

terne, nu fac parte din „Chemarea". 
Deci poate fi vorba numai de niște 
tineri ardeleni cari nu sunt înscriși 
nici în partidul național-țărănesc și 
nici în ,,Chemarea".

Listele la vaslui
VASLUI. — In prezența d-lor E. 

lpiaconescu, președintele tribunalu-

mează să le ocupe . e listele „TT- 
niunii Naționale” se vor fixa ul
terior.

„Asociația inginerilor" 
a respins cartelnl

Aseară consiliul Asociației in
ginerilor din România a ținut șe
dință pentru a discuta invitația 
guvernului de a colabora în ale
geri, pe lista „Uniunii Naționale”.

După o vie discuție, în care in
ginerii mai vârstnici s’au decla
rat contra cartelului, consiliul a 
respins invitația de cartelare.

Din partea d-lui C. Bragadirea- 
nu primim o scrisoare în care 
d-sa desminte că s’ar fi prezen
tat la ministerul de interne în 
numele ,,Uniunii funcționarilor 
particulari” spre a discuta parti
ciparea cu cartelul electoral pro 
pus de guvern.

D-sa arată că Federația sindi
catelor de funcționari particu
lari, — al cărei secretar este — 
nu va candida pe listele guver
nului, Federația fiind o organi
zație sindicală.

ședință și 
s’au depus 
liste pentru

1 Iunie c.:

iui, Ionescu. jude de 
Sârbulescu, substituit, 
următoarele capete de 
alegerile generale dela 
No. 1 lista liberală ducistă cu' d-1
Mihai Negură, avocat, fost depu
tat; No. 2 lista cu d-1 Petre Andrei, 
prof. universitar, al partidului na
țional țărănesc și lista No. 3 a libe
ralilor georgiști, aivând în frunte 
pe d-1 N- Șerban, prof. universitar. 
Guvernul n’a depus listă, insă s'a 
primit telegramă că va figura cap 
de listă d-1 Boesniet Parascliive- 
scu, proprietar în județul nostru.

Se prevăd mari lupte electora’e, 
întrucât fruntașii politici au început 
a ține adunări, îndemnând pe toți 
partizanii la luptă.

Situația în Ardeal
Oeși timpul pentru pregătirea alegerilor e toarte 
scurt campania electorală se anunță a ti dintre 

cele mai vehemente
CLUJ. >.

In toate taberele politice, fierberea 
e în toiu în întreg Ardealul. Credința 
tuturor este de altfel, că greul luptei 
electorale aici se va da, partidul na
țional țărănesc dispunând aici de or
ganizații puternice, iar guvernul cum 
și organizațiile liberale și averzscanc 
dorind să dovedească faptul, că Ar
dealul nu mai stă alături de d-nii Ma
niu și Vajda. De altfel. d-:v<i Maniu 
și îorga sunt capi de lista in aceleași 
județe.- Ilfov, Alba, Saaj. Propaganda 
electorală s’a deslănțuit cu toate mij
loacele: prin presă,, prin manifeste, 
prin întruniri, prin promisiuni și pr?- 
încercări de picturi. Mai ales prin în
cercări de pacturi electorale. Frac
țiunile și organizațiile mici, acum când 
caeturile între organizațiile puternice 
și adverse sunt irealizabile, au ajuns 
la preț. Se dau astfel târcoale din nou 
minorităților» soi.ial-democraților, e- 
vrețlor.

Amosfera nu e însă prielnică Pic
turilor generale. Așa că se pare se 
va recurge tot numai la micile acor
duri locale, cari totuși nu vor put:« 
împiedica fărâmițarea în multe părți a 
sufragiului universal

La național-țărăniști
Pe când guvernul și-a asigurat de 

partea lui organizațiile profesionale, 
pe când liberalii re simt mai populari 
decât oricând, partidul național-țărâ- 
nesc, e hotarii să dea o luptă dintre 
cele mal înverșunate.

La Car aș, față de lista d-lui minis
tru Manotlescu. a {ost depusă pândi-

Depunerea listelor 
ia Alba luna

ALBA IULIA. — Azi s’a’4 depus 
listele pentru alegerile páriáimén»1 
tare.

Capi de listă sunt următorii:
Partidul național-liberal: d-1 N, 

Chirculescu, fost ministru.
Partidul poporului: dr, Z. Munț 

teanu, avocat.
Partidul national-țărănesc: d. 

Iuliu Maniu.
După cât simtem informați par

tidul poporului așteaptă noi ins
trucțiuni dela centru în vederea 
unui eventual cartel cu alte par
tide, dar mai este probabilă for
marea unei grupări sub numele de 
listă cetățenească în frunte cu d-1 
Zaharia Munteanu ,care și cu oca
zia alegerilor comunale în fruntea 
acestei grupări — a fost 
consiliul comunal.

In vederea alegerilor, 
sunt foarte animate și se 
o înverșunată campanie 
rală.

ales în1

SpfrtteH 
prevede 

electa»

Listele de candidatnrl 
la Zălan

ZALAU, 4. — Până în prezent 
s’au depus la tribunalul din locafi-’ 
tate, următoarele candidaturi pentru*  
viitoarele alegeri: ti

1) Lista guvernamentală în frernCa
cu d. prof. Matieșanu. iî

2) Lista național-țărănistă în frunt*
cu d. Iuliu Maniu. 1

3) Lista liberală (Duca}. în frunt*  
Cu d. general Moșoiu.

Se crede că se vor mai depun# 
liste: averescanii în frunte cu d. prof«l 
universitar Stanciu, partidul maghiar' 
în frunte cu d. Josika și partidul' 
muncitoresc care nu și-a indicat încă 
un candidat.

o. Aurei oohres cu 
candidează la Făgăraș
FAGARAȘ 4. — Congresul orga

nizației național-tărăniste ținut eri în 
localitate a ales președinte pe d. Au
rel Dobrescu, cerându-i să candidez» 
în fruntea listei la Cameră.

daiuru d-lui Vtrdu-V’oevoii. La Târ- 
nai'3 Mu li <. l-j u d-iui Coltor, la Si
tiin :i d-lui dr. A. Vlad, la Snincș 
candidatura d-lui Vaida, ele.

Pentru ziua de 7 Maiu, a [ost 
convocat la Cluj comitetul executiv 
al partidului pentru Ardeal și Banat 
ș< toț' .șefii de organirațiuni. Se va 
(mr o ședință ruh președinția d-lui 
luluj Maniu. câini hț vor discuta, pro 
punerile de < anduiafurî și turneele de 
propagandă. .

Nonile o jrte !ă-uii 
giv rnuiiL

Guvernul a mai primit oferte de 
colaborare din partea Asociației 
funcționarilor publici, reprezentată 
prin d. Stanca Brădișteanu ; So
cietății pensionarilor milă uri, In 
frunte cu d-nii g-ral Ist rate, amiral 

amiral Niculescu Rizca, 
Bocșa, colonel E'.itu- 

medic colonel Popescu ; 
asistenților universitari, 
cu d- prof. Raid Teodo- 

.Apărătorii Patriei" și Soc.

Ncgrescit, 
coniaiidiir 
niiin și
Asociația 
în frunte 
rescu ;
„MărăSești“ a detnobilizaților; In
giner Victor Bujor absolvent al 
școalei de meserii; dăunații de 
răsboi; Tineretul intelectual șl 
alic asociații.

Citiți :

Mica Publicitate



Miercuri, 6 Mai 1931
CUB EN r U L

întrevederea 
dintre Regele României 

$1 Regele Iugoslaviei
Se încheie cartel

Intre guvern și liberalii duciști
Conterinta Micii înțelegeri

Comunicatul Președinției consiliului
tele consiliului de miniș
tri, General Ștefănescu- 
Amza, ministrul Armatei, 
Filality, sceretar general 
al ministerului afacerilor 
străine, Ciolac Antici, mi
nistrul Jugoslaviei la Bu
curești și suita regală.

M. S. Regele Alexandru 
al Jugoslaviei era însoțit 
de Excelențele lor d-nii u 
Jeftici, ministrul Curjii, 
Amiral Wickelhausen, Gu. 
rănescu, ministrul Româ
niei la Belgrad și suita re
gală.

In timpul excursiunii pe 
Dunăre un dejun a fost o- 
ferit de M. S. Regele^ Ale
xandru al Jugoslaviei Au
gustului Său oaspete.

_______ ____ ______ Această întrevedere a 
yachtul Regal „Dragor” în I avut caracterul cel mai 
ounctul Prahovo.__________ £-----

M. S. Regele Carol era ! 
însoțit de Excelențele Lor verani 
d-nii N. Iorga, președîn-l chipul cel mai cordial.

Eri la amia»ă s'a aflat 
in Capitală știrea, care a 
provocat mare senzație 
și multe comentarii, că 
Regele Carol al României 
s'a întâlnit, lângă Orșova, 
cu Regele Alexandru al 
J ugoslaviei.

In cursul serei, știrea a, 
fost confirmată oficial de 
către Președenția Consi
liului de miniștri prin ur
mătorul comunicat .•

Cu ocaziunea prezenței 
M. S. Regelui Carol la Ti
mișoara, M. S. Regele Ale
xandru al Jugoslaviei ma
nifestând dorința de a se 
întâlni cu Augustul Său 
cumnat, întrevederea ce
lor doi Suverani a avut loc 
in ziua de 4 curent pe

Deasemenea e vorba și de un cartel cu averescann ardeleni. 
Hotărârea flafinJuă se ia astăzi

Mica Înțelegere va sprijini tariful preferențial
— Ziua

Conferința Micii înțelegeri a ti*  
nut eri ședința dela orele 10 dîm. 
Ia 1 jum. d. a. și dela 4—7 seara.

Il-a — 
atitudinea Statelor Micii 
înțelegeri față de uniu
nea vamală germano-aiis*

In ultimele zile, d. C. Argetoianu 
a continui t tratativele cu 
zentanții partidelor liberal, 
gist și averescanii gogiști.

Paralel cu aceste tratative gu
vernul a continuat să examineze 
ofertele de colaborare ale diverse
lor asociații profesionale.
ACORDUL DINTRE GU
VERN Șl LIBERALII 

DUCIȘTI 
urma întrevederii

repi e- 
geor-

giștii, fie că georgiștii ar 
rămâne în opoziție.

Și cercurile liberale cred că ni
mic nu se poate opune cartelului 
electoral între partidul liberal și 
guvern mai ales judecând după a- 
pelul adresat de d. Iorga partide-

familial.
Separația celor doi Su-( 

verani s’a efectuat în

Imnortantă ședință a Comisiei 
centrale electorate

ău participat reprezentanții tuturor partidelor
înscrișilor in 1931 sub cuvânt că a- 
ceste liste nu sunt încă definitive.

D. Eduard Mirto a pus ches
tiunea competinței comisiunij și a 
opinat că textul legei nu dă în a- 
tiibuțiile comisiei centrale, acea
stă chestiune.

D-sa a arătat că pe listele din 
1931 au iost înscriși 1 milion de 
vocauți noi cărora nu li se poate 
răni drepturile de votare.

La această părere s’au 
raliat reprezentanții tutu
ror partidelor politice, 
minus guvernul.

S’a atras atenția corni- 
sîunei că ministerul de in
terne a trimis o circulară 
în țară atrăgând atenția 
ca alegătorilor li se vor e- 
libera cărți special tipă
rite, așa încât cărțile de 
alegător cu fotografii nu 
vor putea fi întrebuințate 
în actualele alegeri.

Comisie nu s'a pronun
țat rămânând să se pună 
de acord cu ministerul de 
interne asupra sensului a- 
cestei circulări.

G. M.

Ert după aptiază s’a în’runit la 
ministerul de justiție, comisia c rtia- 
Iă electorală, prezidată de d Luau, 
prezident la înalta Curte de casație și 
președinte al acestei comisii.

Au mai luat parte și reprezentanții 
partidelor politice: Ed. Mirto. li lra. 
nasooici, I-. Al. l'aljean, Anibal 1 <o- 
dorescU' Al. Otefeleșanu, I V’ă Eto ■ 
rescu, P. lopa. Lotar Rădâcea'm 'J. 
Landau.

l'omisia a fost chemată să șt tea 
părerea asupra cererei nunistendui 
de justiție, care cerea un aviz ir, le 
gătură cu listele după care urmei--ă 
a se oota in alegeri. S'a pus chestiu
nea listelor întocmite în 1’>3<i țt su 
plimentare din 1931 care m ă sunt 
în.curs de formațiune până 'a 13 
%»i cr.
wln afară de aceasta s’a ma- pus 
chestiunea cărții de alegător cu care 
pa oota alegătorul: cea cu fotografie 
sau cea de alegător ce se na e'ibera 
în această lună.

DECLARAȚIILE REPRE
ZENTANȚILOR DE 

PARTIDE
D. Vericeaitu. iorghist, s’a opus 

recunoașterii dreptului de votape

In 
care a avut loc între d-nii 
C. Argetoianu și I. G. Du
ca, s’a ajuns principial la 
un acord de colaborare 
între guvern și partidul 
liberal.

După lungi discuții s’a 
stabilit și proporția man
datelor pentru Cameră și 
Senat.

Prin acest acord situa
ția politică se limpezește, 
iar succesul guvernului în 
aceste alegeri este pe de
plin asigurat.

INTRE LIBERALI Șl 
GEORGIȘTI

Preocuparea principală a parti
dului liberal pare să fie in momen
tul acesta de a împiedeca încheie
rea unui cartel electoral numai în
tre guvern și reorgiști.

Partidul liberal are deci 
puternice motive să în
cheie cartel electoral cu 
guvernul, fie că la acest 
cartel ar adera și geor-

care

u. N. IORGA

consimt să colaborezelor
guvernul și mai ales dat fiind 
porturile care au domnit din pri
mul moment între noul guvern Și 
liberali.
TRATATIVELE CU AVE» 

RESCANII
In acelaș timp se duc tratative 

și cu averescanii ardeleni.

Guvernul pare a fi dispus să 
închee un cartel electoral cu orga- 
nizistiiîe aveiescane din Ardeal.

Asupra unui eventual 
cartel electoral intre gu
vern și partidul poporului 
a fost un schimb de ve
deri între d-nii Argetoia
nu și Octavian Goga. Tra
tativele, simultan, sunt du 
se și de către unii fruntași 
averescani din Ardeal.

Se dizolvă consiliile comunale 
Capitală ?

Când începe anchetarea ordonată de ministerul 
de interne

La timp ne-am ocupat de soarta 
actualelor consilii comunale din 
Capitală, arătând care va îi situa
ția lor în urina instalării actualului 
guvern.

Daca până în prezent nu s’a 
luat încă vreo hotărâre, se dalo- 
rește și complicuțiunilor politice 
din ultimul timp.

Cert este însă că înainte de a 
se soluționa complect problema 
candidaturilor la apropiatele ale
geri, se va păși la luarea unor 
măsuri cari să ducă până la înlo
cuirea dacă nu a tuturor consi
liilor comunale din Capitală, dar 
cel puțin a o parte din ele.

Măsura este determinată și de 
faptul că biurourile electorale ale 
primăriilor de sectoare, cari eli
berează cărțile de alegător și în
tocmesc listele electorale, se vor 
afla în timpul alegerilor la dis
poziția național-țărăniștilor din 
consilii, sub controlul cărora se 
află acum.

IN AȘTEPTAREA AN
CHETEI

In ultimele zile, m primăriile din 
Capitala a domnit o amorțeală com
plecta, caracteristică sfârșiturilor de 
regim.

Ancheta ministerului de interne cu 
care sunt amenințați actualii condu
cători dela comună, este așteptată să 
sosească dintr'un moment în altul

Sunt însă și municipali cari cred 
că vor rămâne încă.

In această privință, sunt 
semnificative declarațiile 
făcute de d. prim-minis- 
tru N. Iorga la Timișoara, 
când a spus că in ceeace 
privește consiliile comu
nale și județene nu se va 
recurge deocamdată la di- 
solvări.

Nu va pregeta însă a se 
servi de decrete pentru 
disolvare fată de acele 
consilii, cari nu-și înțeleg 
rostul și menirea. | printr’o motivată .rezervă“.

Intre consiliile cari nu-și înțeleg 
nici rostul și mai cu seamă aci 
menirea, sunt și o bună parte din 
consiliile comunale ale Capitalei.

Procedura prin care se va a- 
junge la înlocuire? actualelor con
silii comunale, este instituirea urei 
anchete a ministerului de interne, 
la cererea cetățenilor. Legea pre
vede că în ci zul când se vor di
solva mai mult de două consilii ale 
Capitalei, atunci se institue co
misii interimare pentru toate sec
toarele.

Astfel fiind, nu rămâne decât 
să se depună la ministerul de in
terne cererea de anchetare pen
tru activitatea câtorva din sec
toare.

Ni se dă asigurarea că 
cererea va fi depusă as
tăzi la ministerul de in
terne, când se va decide 
și asupra delegărei unor 
inspectori administrativi 
cu facerea anchetei din 
care 
talii : 
rea.

Mai 
menea 
ceda cu cea mai mare grabă la 
verificarea gestiunilor și depune
rea rapoartelor.

Două retrageri din partidul 
național-țărănesc

speră guvernamen- 
să se aducă disolva-

suntem informați dease- 
că anchetatorii vor pro-

La ședința de diminea- triacă, au participat 
ță, în care s’au examinațid-nii.miniștri C. Argetoîa*  
problemele economice și nu și M. Manoilescu.

Acordul a fost realizat
Infine s'a obținut în șe

dința de ieri a conferin
ței Micii înțelegeri, ade» 
ziunea formală a Ceho
slovaciei la regimul pre*  
ferențial.

Astăzi la prânz se va da un comu
nicai asupra rezultatului conferinței 
Micei înțelegeri.

1 O —

După amiază cei trei miniștri ai i 

Micei înțelegeri sau întrunit din nou 
dela orele 5 la 7 jum.

Din bună sursă putem anunța că 
în cursul zilei de ieri miniștrii de 
externe ai Statelor Micii înțelegeri 
au căzut de acord asupra atitudinei 
față de problemele puse de acordul 
pentru uniunea vamală germano- 
austriacă, regimul vamal preferen
țial și proectul Briand.

Prin acordul stabilit s’au disjuns 
cele trei aspecte ale problemei Uniu
nii vamale germano-anstriace. • 

! La Geneva Mica înțelegere va a-
**“ atitU'Ui/cc unt"’

in Capitala astazi la ore ie! (ar^ asupra acestor trei puncte, după 
9 și jumătate când va fi| cum urmCază:
pus în curent de stadiul j k Din punct de wedere 
tratativelor duse, in lipsa po|jțjG se wor formM|a re» 
d-sale, de către d. C. Ar- rerwe|e dictate de ființa 
getoianu. tratatelor de pace și se

HOTARIREA DEFINIȚI 
VA SE IA AZI

Evident cuvântul hotă
râtor nu se putea spune 
înainte de întoarcerea 
d-lui pe of, N. Iorga.

Primul ministru sosește , pea pjuzi o atitudine comună și uni-

D. Stambulescu no va II 
senator de drept

înalta Curte de Casație a respini 
eri cererea d-lui I. Stambulescu, d« 
a fi declarat senator de drept Ci 
motivarea acestei hotărîri a fost îs*  
sărcinat d< prezident Lupu.

Motivul respingerei acelei cerni 
este că funcția de procuror general 
la înalta Curte nn poate fi asimilați 
cu aceia de președinte de secție, pa 
care legea cere ca solicitantul să a 
fi ocupat atâta timp încât adăuga
tă stagiului efectuat ca prim pred- 
dent al Casației să fie de cel puțin 
doi ani de zile.

getoianu. tratatelor de pace și se
D. Iorga va hotărî chiar vor cere garanții.

astăzi în chip definitiv, a- 2. Din punct de vedere 
supra cartelurilor pe care i juridic Mica înțelegere se 
guvernul înțelege să le in-: wa ralia hotărârii ce se va

I astăzi în chip definitiv, a 2. Din punct de vedere

dl 
ra-

cheie.
In orice caz, Miercuri 

listele guvernului vor fi, 
inir’un iei sau altul, e-jm- 
plectate. Deci Miercuri se 
vor cunoaște precis as
pectele sub care se va pre 
zenta bătălia electorală, 
ce începe la I Iunie.

Știri politice Tratativele averescanliorn

întrevederea Gh. Brătiano- 
Argetoianu

Eri dimineață d. C. Argetoianu, 
a fost vizitat de d-nii George Bră- 
tianu și general Arthur Văitoianu, 
cu care s’a întreținut peste o oră.

Organizația georgistă dela 
Covurlui se relntoat ce in 

partidul litiera!
D. C. Ignat, fost deputat și șeful 

organizației din județul Covurlui, a 
d-lui George Brătianu s’a reîntors în 
vechiul partid liberal. Odată cu d-sa 
au trecut și toate organizațiile atâti 
comunale cât și județene.

In scrisoarea pe care d. C. Ignat a 
trimis-o d-lui George Brătianu îi spu. 
ne că in diferite rânduri i-a vorbit și 
i-a atras atenția că atât în (interesul 
ideei național-liberale, cât și în in. 
(eresul țării este necesară reîntregirea 
partidului. Și că pentru aceasta, tre- 
bue să se treacă peste orice conside- 
rațiuni de politică și peste orice am
bițiunii personale.

D. George Brătianu întârziind să 
facă acest gest, d. C. Ignat il anunță 
de hotărârea luată, hotărâre ce por
nește din adânca convingere a tutu, 
ror partizanilor de a reveni la matcă. 

iiiivemBHine In ajutorul 
Moților

O delegație de Moți s’a prezen
tat eri d-lui prof. Munteanu Râm 
nic, subsecretar de Stat ia inter
ne, căruia i-au expus starea ne
norocită din țara Moților.

D. Munteanu Râmnic a pro
mis tot sprijinul guvernului.

Deasemenea a hotărît ca un 
delegat al contenciosului minis
terului să-i asiste pe Moți la pro
cesul care începe astăz>.

încă un nou senalor 
ne drept

înalta Curte de Casație a fost eri 
sesizată de cererea d-lui N. N, Bo
tez care solicita recunoașterea cali- 
tăței de senator de drept ca unul ce 
a fost ales deputat în zece legislaturi.

Dumru un cartel electoral
Amânarea ședinței comitetului de direcție

Comitetul de direcție ai parti
dului poporului — care trebuia 
să țină ședință extraordinară epi 
la orele 6 — a amânat această 
ședință pentru Miercuri 6 Mai la 
orele 10 și jumătate dimineața.

•
Ședința după cât sun

tem informați a fost amâ
nată, din cauza tratati
velor pe care partidul po
porului le urmează în ve-

derea eventuală a unui 
cartel.

*
Eri d. mareșal Averescu a avut 

o lungă consfătuire 
Goga.

Atât la locuința 
Averescu cât și a
Goga au avut eri după amiază con 
ciliabule între diferiți fruntași ave- 
rescani.

lua de conferință în ce 
privește concordanța a- 
cordului pentru Uniunea 
vamală cu tratatele și 
convențiile internaționa
le în vigoare și va cere li
mitarea formală (prîn- 
tr’un angajament interna 
țtonal) a uniunii germa- 
uo-austriace ia tărâmul 
strict economic.

3. Din punct de vedere 
economic se va insista Ia 
respectarea clauzei din 
proectul Uniunei care 
prevede că orice alt Stat 
poate intra în Uniunea 
vamală germano-austria- 
câ. Pe baza principiului 
acestei clauze se va pro
pune Germaniei și Aus
triei să adere la al doui- 
lea proect Briand.

Kemal Pașa reales pre
ședinte al Tőreiét

ANK.ARA l (Rador). — Adunai« 
le-națională, întrunită în a pafia 

gislație, a ținut azi ședință.
Adunarea a reales președinte al 

Republicei, pe termen de 4 ani, n 
actualul președinte, Ghazi Kemal. A. 
legerea lui Kemal Pașa, a fost făculi 
cu unanimitatea membrilor Adună
rii Naționale-

Ismet Pașa- actualul președinte al 
Consiliului, va demisiona de formă, 
urmând ca imediat să fie însărcinat 
să formeze ministerul, cu oareeaii 
remanieri. ț.

ca d.

d-lui 
d-lui

Octavian

mareșal 
Octavian

in chestiunea măștilor 
contra gazelor

Datoria d-iui ministru al armatoi
Odată cu schimbarea titularu- < 

lui din fruntea ministerului ar- i 
matei, un suflu de nădejde a ; 
început a înviora opinia publică, ; 
deprimată și îngrijorată de unel
tirile criminale ale unor oameni i 
lipsiți de scrupule și de orice sen 
țimente românești.

D. g-ral Ștefănescu Amza, no
ul ministru al armatei, vine, în 
acest loc de răspundere, prece
dat de o reputație care legitimea
ză toate speranțele.
D-sa tm trebuie să uite că 

cele mai bune intenții ale 
unui ministru, pot fi con
tracarate și nimicite de 
către organe în sub-ordi- 
ne, incapabile sau suspec
te. (In această privință, 
ca s u l predecesorului 
d-sale — a cărui bunăcre- 
dință i-a fost surprinsă, 
în ultimul ceas al vremel
nicului său stagiu pe ban
ca ministerială — îi poate 
servi de exemplu).

In chestiunea apărării aero- 
chimice, ceiace trebuie să facă, 
fără întârziere, e să numească o

Principesa Ileana s’a logodit
Președinția consiliului de miniștri 

comunică :
Majestatea Sa Regele a 

primit eri o telegramă de 
Ia Friburg an Brisgau 
(Germania) anunțându-l 
logodna A. S. R. Princi
pesa Ileana cu A. S. I. Ar
hiducele Anton de Habs
burg. 
PERSONALITATEA LO

GODNICULUI
Arhiducele Anton de Habsburg e 

în vârstă de 30 de ani și se bucură 
u de o situație excepțional de frumoa- 
“j să grafie legăturilor sale familiare 

precum șî a însușirilor sale.
Arhiducele descinde după mamă

Arhiducele e deci unchiul Iui Otto 
de Habsburg, pretendentul la coroa
na Ungariei.

Arhiducele Anton de Habsburg 
trăia în ultimul timp în Spania. 
Nunta va avea loc în luna 
Iunie.

Alegerile din Grecia
ATENA 4 (Rador). — D. Venize- 

los î declarat eri, în cursul unui dis-

comisiune de specialiști — civili 
și militari — care să controleze 
activitatea, din ultimul timp, a 
Serviciului Gazelor și să avizeze 
la elaborarea unui program de 
înzestrare a armatei noastre, cu 
mijloacele de apărare cele mai 
potrivite nevoilor ei.

Dar în alcătuirea aces
tei comisiuni, d. ministru 
al armatei trebuie să pu
nă toată grija. Membrii 
ei, componenți, vor tre
bui să fie oameni capa
bili, cinstiți, și mai cu sea
mă, să fie ROMANI ADE- 
VARAȚI, prin obârșie și 
sentimente iar nu prin 
harul factice al unei sim
ple „uniforme”, fie ea meră vor avea loc în Grecia în cursul 
chiar una de.» ngeneral”. lunei Octombrie.

curs,
D. VENIZELOS 

că nouile alegeri pentru Os*

Incăerările dintre poliția și naționaliștii wafdișli
CAIRO 4. (Rador). — Cu prile- provizorie.

_ - 1 J Consiliul de miniștri s’a

' '. .. ............. ...... ......- V

Puiernic cutremur 
la Manchester

LONDRA, 4 (Rador). - 
Un cutremur de pământ 
destul de violent, ă sgii*  
duit aproape zece secun« 
de, eri, orașul Manches*  
ter și împrejurimile. Nu 
sunt victime omenești) 
însă numeroase coșuri 
s’au dărâmat și ziduri au 
crăpat. Efecte mai grave 
s’au resimțit în orașul E*  
cels.

Răspunsul italiei 
pentru acordul nava

PARIS 4- (Rador). — Răspunsul 
Italiei Ia ultimele propuneri făcute 
de guvernul francez, relativ la de
zarmările navale; a fost remis azi 
la ora 13, la Ministerul Afacerilor 
Străine.

Succesul aviatorilor 
romani la Pilsen

D-nii George Giuglea și Ștefan 
Bezdechi, profesori la Universita
tea din Cluj si până azi membri ai 
partidului național-țărănesc ne tri
mit ' o scrisoare în care arată că 
„se consideră absolut liberi de a 
activa în ritmul nou al vieții pu
blice, descătușați de legăturile ca ________  ______ _____ _______
partidul, cu care — de altfel — din familia de Bourbon și e nepotul 
din primele luni ale guvernării prințului Ludovic Salvator, un 
sale s’au desolidarizat complet, | al fostului împărat Carol de Habs

burg. ■- • »

văr

Dineul si recepția 
delà Externe

Aseară la orele 8 jum. d-na și d. 
D. Ghica ministrul afacerilor străine 
au oferit în cinstea d-lor Msrincovtci 
și Beneș un dineu la care au luat 
parte membrii guvernului, fruntași po
litici, membrii conferinței, funcționari 
superiori, ziariști etc.

După dineu s’a dat o recepție care

jul unei manifestații organizată de Consiliul de miniștri s’a 
partidul naționalist „Waid ‘ la Bent întrunit imediat și a dis- 
suef, s’au produs grave ciocniri cu cutat până după miezul 
poliția în cursul zilei de eri. Din nopții situația rezultând 
Cairo plecaseră la Bentsueî ios-1 din conflictul dintre mul
tul prim ministru Nahas Pașa și 
șeapte foști miniștri, împreună cu 
numeroși partizani, repartizați în 
grupuri mici. Aceasta 
de agitație hotărâtă 
naționalist împotriva

La Bentsueî politia 
împrăștie pe manifestanți, aceștia 
au rezistat. Patru persoane au fost 
ucise. Cincisprezece manifestanți 
au fost rănifi grav. Dintre polițiști, 
ur or „zece au fost răniți.

Poliția a efectuat un 
mare număr de arestări. 
Toți arestații între cari și 
Nahas Pașa și alți unspre
zece fruntași ai partidu
lui, au fost aduși la Cairo. 
Interogarea lor a durat în 
tot cursul nopții și s’a ter-

PRAGA 4. (Rador). — Rezulta- 
tele raliului aeronautic internațio
nal dela Pilsen, sunt următoarele:

La proba de regularitate, pri
mul a fost clasificat Locotenent 
Steîănescu Gogu, iar al treilea 
Căpitanul Romanescu.

La proba de acrobație, primul a 
fost clasificat Contete Tassilo 
Schaumburg (Germania), al doilea 
d. Giardon (Elveția), al treilea Lo» 
cotenentul Steîănescu și al patru
lea Căpitanul Romanescu

•
PRAGA, 4 (Rador). -*  

Aero-Clubul Regal al Ro> 
mâniei, a obținut premiul 
Aero-Clubului din Pilsen,

este tactica 
de partidul 
guvernului, 
încercând să

țime și poliție.
Ministrul de inurne a convocat 

azi pe inspectorul general al ar
matei egiptene pentru a discuta 
trimiterea de trupe în toată țara, 
în scopul menținerei ordine!.

Azi s’au făcut percheziții la clu
bul central al partidului „Wafd‘‘ și 
ia redacțiile ziarelor partidului.

Congresul general naționalist 
convocat pentru mâine la Cairo a 
fost interzis. Poliția a luat țoale 
măsurile pentru a împiedeca ține
rea congresului.

Erau puse la cale atentata 
la Lisabona

LISABONA, 4. (Rador). - 
Unsprezece indivizi suspecți au 
fost arestați de poliție, în legă
tură cu explozia unei bombe ia 
centrul capitalei.

Făcându-se o percheziție It 
școala de arte și meserii, s’au gă
sit patru lăzi pline cu oonibe. 
Mai multe bombe au fost găsită 
lăsate în stradă, în diferite punc
te ale orașului.

a durat dela orele lo jum. la 1 noap- i minat azi dimineață, când 
tea. Iau fost puși in libertate

-- ■ -- ---------------------;—:—.  -------------------- . n -i UI —
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